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１．調査実施の目的 

国において平成２４年８月に「子ども・子育て支援法」が制定され、各自治体が教育・保育・子育

て支援の充実を図るため、「子ども・子育て支援計画」を策定し、平成２７年度から実施することに

なった。本市においても計画策定に向けて、市民の皆様の子育て支援に関する生活実態やご要望・ご

意見などを把握するため、「君津市子ども・子育て支援ニーズ調査」を実施することとなった。 

 

２．調査の対象 

就学前の子どもを持つ家庭2000世帯の保護者 

 

３．調査方法と回収状況 

調査方法：郵送によるアンケート調査 

調査期間：平成25年10月７日（月）～10月25日（金） 

＜回収状況＞ 

発送数   回収数   回収率 

2000件   1085件   54.25％ 

 

平成２５年８月３０日基準日における対象者数 

男 女 計

君津地区計　 2,586 1,822 1,634 3,456

小糸地区計　 188 120 129 249

清和地区計　 54 44 32 76

上総地区計　 134 99 80 179

合計 3,088 2,168 1,950 4,118

調査世帯数 2,000

割合 65%

回答数 1,085

回答率 54%

就学前対象児童数
大字名 対象世帯数
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４．調査項目 

１．住まいの地域 

２．家族の状況 

３．保護者の就労状況 

４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

５．地域の子育て支援事業の利用状況 

６．休日等の定期的な教育・保育事業の利用希望 

７．病気の際の対応 

８．不定期的な教育・保育事業、一時預かりの利用 

９．放課後の過ごし方 

10．育児と仕事の両立支援制度について 

11．自由意見 

 

 

５．調査結果を見る上での注意事項 

 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数である。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。したがって、単数回

答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて100％にならない場合があ

る。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が100％を超える場合がある。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がある。 

・回答者数が30未満の場合、比率が上下しやすいため、傾向を見るにとどめ、本文中では触れていな

い場合がある。 
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１．住まいの地域 

（１）居住地区 

問１ お住まいの地区として、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

�

83.3 6.3 4.0

2.1

4.2

0.1

ｎ

(1,085)

(%)

君
津
地
区

小
糸
地
区

清
和
地
区

小
櫃
地
区

上
総
地
区

無
回
答

 

 

居住地区としては、「君津地区」が83.3％と最も多くなっている。 
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２．家族の状況 

（１）子どもの年齢 

問２ 対象のお子さんの生年月をお伺いします。 

 

�

23.4 15.9 14.9 15.8 15.714.0

0.3

ｎ

(1,085)

(%)

０
歳
（

平
成
2
5
年

４
月
以
降
生
ま
れ
を

含
む
）

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

無
回
答

 

 

子どもの年齢は、「０歳（平成25年４月以降生まれを含む）」（23.4％）、「１歳」（15.9％）、「２歳」

（14.9％）、「３歳」（15.8％）、「４歳」（14.0％）、「５歳」（15.7％）となっている。 
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（２）兄弟姉妹の人数と長子・末子の年齢 

問３ 対象のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっ

しゃる場合、一番大きいお子さん及び小さいお子さんの年齢（平成２５年４月１日現在の

年齢）をご記入ください。 

 

�

40.2 42.6 16.8

0.5

ｎ

(1,085)

(%)

１
人
（

ひ
と
り
っ

子
）

２
人

３
人
以
上

無
回
答

 

兄弟姉妹の数は、「２人」（42.6％）、「１人（ひとりっ子）」（40.2％）が多くなっている。 

 

 

n=(644)  

０歳（平成25年４月以降生まれを含む）

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳以上

無回答

0.3

2.0

6.5

8.7

11.5

10.1

9.2

11.6

11.5

7.5

5.7

4.2

3.4

6.2

1.6

0 5 10 15 (%)

 

 

長子の年齢は、「７歳」（11.6％）、「４歳」（11.5％）、「８歳」（11.5％）が多くなっている。 
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n=(644)  

０歳（平成25年４月以降生まれを含む）

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

21.9

13.8

15.1

17.7

14.1

8.9

8.5

0 10 20 30 (%)

 

 

 

末子の年齢は、「０歳（平成25年４月以降生まれを含む）」が21.9％で最も多く、次いで「３

歳」が17.7％で次いでいる。 
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（３）調査票の回答者 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。続柄は対象のお子さんからみた関係で

す。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

�

85.8 13.8

0.3

0.1

ｎ

(1,085)

(%)

母
親

父
親

そ
の
他

無
回
答

 

 

回答者は、「母親」が85.8％を占め、「父親」（13.8％）を大きく上回っている。 
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（４）回答者の配偶関係 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお伺いします。あてはまる番

号に１つだけ○をつけてください。 

 

配偶者はいない
7.2%

無回答
0.6%

配偶者がいる

92.3%

(1,085)

ｎ

 

回答者は、「配偶者がいる」が92.3％を占めている。 
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（５）主に子育てをしている人 

問６ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方として、あてはまる番号に１

つだけ○をつけてください。続柄は対象のお子さんからみた関係です。 

 

�

57.1 40.6

0.3

0.9

0.7

0.5

ｎ

(1,085)

(%)

父
母
と
も
に

主
に
母
親

主
に
父
親

主
に
祖
父
母

そ
の
他

無
回
答

 

 

主な子育て（教育を含む）担当者は、「父母ともに」が57.1％で最も多く、これに「主に母親」

が40.6％で次いでいる。 
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（６）子育てに日常的に関わっている人 

問７ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方として、あてはまる

番号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

n=(1,085)  

父母ともに

祖父母

母親

保育所

幼稚園

父親

認定こども園

その他

無回答

73.3

41.5

28.2

21.9

19.9

5.4

0.3

5.7

0.4

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

子育て（教育を含む）に日常的に関わっている人としては、「父母ともに」が73.3％で最も多く、

以下「祖父母」（41.5％）、「母親」（28.2％）の順で続いている。 
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（７）子育てにもっとも影響すると思われる環境 

問８ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境すべてに

○をつけてください。 

 

 

 

n=(1,085)  

家庭

幼稚園

保育所

地域

認定こども園

その他

無回答

97.8

39.6

36.6

33.6

3.6

4.3

0.1

0 20 40 60 80 100 (%)

 

 

 

子育て（教育を含む）に最も影響すると思われる環境としては、「家庭」が97.8％で最も多く、

以下「幼稚園」（39.6％）、「保育所」（36.6％）、「地域」（33.6％）の順で続いている。 
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（８）子どもを日常的に預けられる親族・知人の有無 

問９ 対象のお子さんを日常的に預けられる親族・知人はいますか。あてはまる番号すべてに

○をつけてください。 

 

 

 

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

n=(1,085)  

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみ
てもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

57.7

32.9

10.1

1.6

11.3

2.2

0 20 40 60 (%)

 

 

 

日頃子どもをみてもらえる親族・知人の有無をみると、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえる」が57.7％で最も多く、これに「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」

（32.9％）、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」（10.1％）の

順で続いている。一方、「いずれもいない」は11.3％となっている。 
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（９）祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況 

問10 問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします。祖父母等の親族にお子さんを

みてもらっている状況についてお伺いします。あてはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

 

 

 

無回答

n=(900)  

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を
心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たちの親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく、心配で
ある

祖父母等の親族の身体的負担が大きく、心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安
がある

その他

56.3

29.1

19.9

19.2

7.3

3.6

1.0

0 20 40 60 (%)

 

 

 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」及び「日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる」と回答した人に、その状況を聞いたところ、「祖父母等の親族の身体的精神的

な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が56.3％で最も多く、

以下「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」（29.1％）、「祖父母等の親族

の時間的制約や精神的な負担が大きく、心配である」（19.9％）、「祖父母等の親族の身体的負担が

大きく、心配である」（19.2％）の順で続いている。 
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（10）友人・知人に子どもをみてもらっている状況 

問11 問９で「３」または「４」を選ばれた方にお伺いします。友人・知人にお子さんをみて

もらっている状況についてお伺いします。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

友人・知人の身体的負担が大きく、心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安
がある

その他

無回答

n=(115)  

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を
心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たちの親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく、心配である

43.5

34.8

25.2

9.6

2.6

5.2

2.6

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」及び「緊急時もしくは用事の際には子ど

もをみてもらえる友人・知人がいる」と回答した人に、その状況を聞いたところ、「友人・知人の

親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえ

る」が43.5％で最も多く、以下「自分たちの親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」

（34.8％）、「友人・知人の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく、心配である」（25.2％）の

順で続いている。 
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（11）子育てをする上で気軽に相談できる人及び相談できる場所の有無 

問12 対象のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人及び相談でき

る場所はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

相談できる人がいる
／場所がある

91.7%

相談できない／場所
がない

6.2%

無回答
2.1%

(1,085)

ｎ

 

子育てや教育をする上で気軽に相談できる人の有無をみると、「相談できる人がいる／場所があ

る」が91.7％を占めている。 
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（12）子育てに関して気軽に相談できる先 

問13 問12で「１」に○をつけた方にお伺いします。対象のお子さんの子育て（教育を含む）

に関して、気軽に相談できるのはどちらですか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

 

 

 

n=(995)  

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

幼稚園教諭

近所の人

かかりつけの医師

子育て支援施設（子育て支援センター等）・ＮＰＯ

保健所・保健センター

自治体の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

その他

無回答

85.9

77.0

16.9

13.9

12.3

11.2

10.2

6.3

1.6

0.1

2.2

0.3

0 20 40 60 80 100 (%)

 

 

 

子育てや教育をする上で気軽に相談できる人や場所が「いる／ある」という人に、その相手を

聞くと、「祖父母等の親族」が85.9％で最も多く、以下「友人や知人」（77.0％）、「保育士」

（16.9％）と続いている。 
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（13）子育てをする上で周囲から必要なサポート（自由記入） 

問14 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、市役所等）からどのようなサポー

トがあればよいとお考えでしょうか。ご自由に意見などをお書きください。 

※具体的な意見は巻末参照、下表の数字はのべ人数 

記入人数 406人
育児・保育サービスについて 116 遊び場について 36

緊急時の一時保育 39 安心安全な居場所づくり 16

病中病後児の保育 28 公園の整備・増設 12

声かけ・話を聞いてもらえるサポート 20 同月齢・同年齢の子どもが集まれる場所の提供 4

親が病気の時の保育 16 いろいろな経験ができる場所の提供 4

産後の兄姉の保育 7 小学生が遊べる安全な施設 1

ファミリーサポート 7 保健・医療について 32

経済的負担の軽減 4 保健師のサポート 10

送迎 2 気軽な電話相談窓口の開設 8

障害児のサポート 1 育児相談・健診の機会を増やしてほしい 5

幼稚園・保育園について 73 産院や小児科の増設・休日夜間診療等の充実 5

預かり保育・一時保育の充実 31 医療負担の軽減 1

幼稚園・保育園の増設、設備・人材の充実 14 医療情報の提供 1

365日24時間保育の実現 10 生活・環境について 31

費用負担の軽減 6 母のストレスを和らげるサポート 10

送迎バス・送迎サポート 4 声を掛け合う環境づくり 6

幼稚園・保育園に関する資料送付、メール配信 3 地域・周囲の理解 6

保育園で学校教育を受けたい 2 子どもと気軽に立ち寄れる場所の提供 5

市立幼稚園の充実 1 親が病気時の家事ヘルパー派遣 2

幼稚園・保育園の一覧表がほしい 1 バリアフリー 1

市制について 72 自治会・子ども会の廃止 1

相談・アドバイスの充実 14 教育について 14

助成金の充実 20 児童保育の充実 5

子育て支援センターの設備・イベントの充実 16 児童館・青少年館等の増設 3

休日・夜間の電話相談 7 学童保育の増設・整備・充実 2

相談窓口の増設 5 公民館等での知育教室やスクール等の充実 2

シッター派遣 4 習い事の送迎 1

役所で手続き中の保育サポート 2 交通について 7

情報について 50 道路・歩道の整備 3

交流の場の提供 14 登下校の事故防止の強化・パトロール等 2

金銭的支援・イベント・幼稚園/保育園等の
定期的なお知らせ 11

バス送り便の増便（17時）
1

子育て情報紙の充実 8 就労について 6

ホームページの活用・意見交換・Q&A 5 託児所付きの職場 3

メール相談・メール配信
5

子どもの体調不良のときに父母が休みやすい
環境づくり 2

情報の取り方の説明 2 子どもを預けないで働ける職の紹介 1

遊具の種類・大きさの情報提供 1 アンケートについて 2

子育て支援センターや児童館等に相談窓口
を掲示してほしい 1 現状に満足 12

その他 2

�
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３．保護者の就労状況 

（１）両親の就労状況 

問15 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をお伺いしま

す。 

① 母親について 【父子家庭の場合は記入不要です】 

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

母親 (1,082)

父親 (1,010)

ｎ
�

95.8
0.2

0.4

0.6

3.0

(%)
17.8 7.4 21.7 5.3

2.2

44.5

1.1

就
労
し
て
い
る
／
フ

ル
タ
イ
ム
；
産
休
・

育
休
・
介
護
休
暇
中

で
は
な
い

就
労
し
て
い
る
／
フ

ル
タ
イ
ム
だ
が
産

休
・
育
休
・
介
護
休

暇
中
で
あ
る

就
労
し
て
い
る
／

パ
ー

ト
タ
イ
ム
等
：

産
休
・
育
休
・
介
護

休
暇
中
で
は
な
い

就
労
し
て
い
る
／

パ
ー

ト
タ
イ
ム
等
だ

が
産
休
・
育
休
・
介

護
休
暇
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い

た
が
、

現
在
は
就
労

し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
に
就
労
し

た
こ
と
は
な
い

無
回
答

 

 

現在の就労状況をみると、母親では、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

44.5％ で最も多く、これに「就労している／パートタイム等：産休・育休・介護休暇中ではな

い」が21.7％で次いでいる。 

父親では、「就労している／フルタイム：育休・介護休業中ではない）」が95.8％を占めている。 
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（２）両親の１週間の就労日数、１日当たりの就労時間 

問①-1 問15の①で１～４に○をつけた方にお伺いします。週当たりの「就労日数」、１日当

たりの「就労時間（残業を含む）」をお答えください。就労日数や就労時間が一定でない

場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休暇中の方

は、休暇に入る前の状況についてお答えください。 

就労日数 

母親 (532)

父親 (974)

ｎ
�

35.5

0.3 0.1 0.7 0.9

55.5 3.5 3.4

(%)
7.5 13.3 6.6

1.7

3.9 64.8

0.6

1.5

週
１
日

週
２
日

週
３
日

週
４
日

週
５
日

週
６
日

週
７
日

無
回
答

 

就労時間 

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

2.3

3.8

9.6

12.8

13.2

12.0

30.8

8.5

3.0

0.6

2.6

0.9

0.4

-

-

-

0.1

0.8

27.9

13.8

20.7

6.1

25.5

4.7

0 10 20 30 40

母親 n=(532)  

父親 n=(974)  

(%)

 

勤務日数は、母親では｢週５日｣が64.8％を占め、父親では「週５日」が55.5％を占めている。 

１日の就労時間は、母親では「８時間」が30.8％で最も多く、父親では「８時間」（27.9％）、

「12時間以上」（25.5％）、「10時間」（20.7％）に分散している。 
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（３）両親の出勤・帰宅時刻 

問①-2 問15の①で１～４に○をつけた方にお伺いします。家を出る時間と帰宅時間をお答え

ください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休暇中の方は、休暇に入る前の状況についてお答えください。なお、２４

時間制でお答えください。 

 

出勤時刻 

４時59分以前

５時00分～５時29分

５時30分～５時59分

６時00分～６時29分

６時30分～６時59分

７時00分～７時29分

７時30分～７時59分

８時00分～８時29分

８時30分～８時59分

９時00分～９時29分

９時30分～９時59分

10時00分～10時29分

10時30分～10時59分

11時00分～11時29分

11時30分～11時59分

12時00分～12時29分

12時30分～12時59分

13時00分以降

無回答

0.9

-

0.6

1.1

3.2

13.3

16.9

22.0

13.0

9.4

3.2

3.2

0.2

0.8

0.8

0.2

0.6

5.5

5.3

1.4

2.8

6.9

13.1

11.9

19.5

13.1

12.9

4.3

2.0

0.8

0.2

0.2

0.4

0.1

0.1

-

2.7

7.5

0 10 20 30

母親 n=(532)  

父親 n=(974)  

(%)

 

 

 

出勤時間は、母親では「８時00分～８時29分」が22.0％で最も多く、父親では｢７時00分～７時

29分｣が19.5％で最も多くなっている。 
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帰宅時刻 

８時00分～16時59分

17時00分～17時29分

17時30分～17時59分

18時00分～18時29分

18時30分～18時59分

19時00分～19時29分

19時30分～19時59分

20時00分～20時29分

20時30分～20時59分

21時00分～21時29分

21時30分～21時59分

22時00分～22時29分

22時30分～22時59分

23時00分～23時29分

23時30分～23時59分

０時00分～０時29分

０時30分～０時59分

１時00分～１時29分

１時30分～１時59分

２時00分～２時29分

２時30分～２時59分

３時00分～７時59分

無回答

28.0

9.2

8.5

17.3

7.9

8.8

2.8

2.1

1.1

1.1

0.4

0.9

0.4

-

-

0.2

0.4

0.4

0.6

0.6

0.4

3.8

5.3

9.8

2.6

3.5

11.1

7.6

10.2

5.7

10.6

3.3

8.3

2.6

4.3

1.7

4.1

0.8

1.4

0.3

0.2

0.2

0.2

0.3

3.2

8.0

0 10 20 30

母親 n=(532)  

父親 n=(974)  

(%)

 

 

帰宅時間は、母親では「８時00分～16時59分」が28.0％で最も多く、父親では「18時00分～18

時29分」が11.1％で最も多くなっている。 
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（４）フルタイムへの転換希望 

問16 問15の①または②で「３」または「４」に○をつけた方にお伺いします。該当しない方

は、問17へお進みください。 

フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

母親 (259)

父親 (4)

ｎ
�

25.0 25.0 50.0

(%)
8.5 20.8 42.9 3.1 24.7

転
換
希
望
が
あ
り

（

フ
ル
タ
イ
ム
）
、

実
現
で
き
る
見
込
み

が
あ
る

転
換
希
望
は
あ
る
が

（

フ
ル
タ
イ
ム
）
、

実
現
で
き
る
見
込
み

が
な
い

転
換
希
望
が
な
い

（

パ
ー

ト
タ
イ
ム
、

ア
ル
バ
イ
ト
等
の
就

労
を
続
け
る
こ
と
を

希
望
）

パ
ー

ト
タ
イ
ム
、

ア

ル
バ
イ
ト
等
を
や
め

て
子
育
て
や
家
事
に

専
念
し
た
い

無
回
答

 

 

フルタイムへの転換意向をみると、母親では「転換希望がない（パートタイム・アルバイト等

の就労を続けることを希望）」が42.9％で最も多く、これに「転換希望はあるが（フルタイム）、

実現できる見込みはない」が20.8％で次いでいる。 

父親では、４人のうち、「転換希望がない（パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを

希望）」と「転換希望はあるが（フルタイム）、実現できる見込みはない」が、ともに１人となっ

ている。 
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（５）就労希望 

問17 問15の①または②で「５」または「６」に○をつけた方にお伺いします。該当しない方

は、問18へお進みください。就労希望はありますか。あてはまる番号・記号それぞれに１

つだけ○をつけ、該当する枠内には数字をご記入ください。① 母親② 父親 

就労意向 

母親 (538)

父親 (6)

ｎ
�

83.3 16.7

(%)
21.6 44.6 18.2 15.6

子
育
て
や
家
事
な
ど

に
専
念
し
た
い
（

就

労
予
定
は
な
い
）

１
年
よ
り
先
、

一
番

下
の
子
ど
も
が
あ
る

程
度
の
年
齢
に
な
っ

た
こ
ろ
に
就
労
し
た

い す
ぐ
に
で
も
、

も
し

く
は
１
年
以
内
に
就

労
し
た
い

無
回
答

 

就労意向をみると、母親では、「1年より先、一番下の子どもがある程度の年齢になったころに

就労したい」が44.6％で最も多く、これに「子育てや家事などに専念したい（就労予定はない）」

が21.6％ で次いでいる。 

父親では、６人中５人が「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答している 

 

末子の年齢による就労意向 

n=(240)  

０～２歳

３～４歳

５～６歳

７～８歳

９～10歳

11～12歳

13～14歳

15～16歳

17～18歳

19歳以上

無回答

7.1

58.8

12.1

15.8

2.9

0.4

0.8

-

-

-

2.1

0 20 40 60 (%)

 

 

末子の年齢による就労意向をみると、「３～４歳」（58.8％）、「７～８歳」（15.8％）が多くなっ

ている。 
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希望する勤務形態 

母親 (98)

父親 (5)

ｎ
�

100.0

(%)
20.4 79.6

フ
ル
タ
イ
ム

パ
ー

ト
タ
イ
ム
、

ア

ル
バ
イ
ト
等

 

希望する就労形態は母親では「パートタイム、アルバイト等」が79.6％で最も多く、これに

「フルタイム」が20.4％で次いでいる。 

父親では全員が「フルタイム」での就労を希望している 

 

希望就労日数・時間 

�

-- 29.5 43.6 24.4

2.6

ｎ

(78)

(%)

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日
以
上

無
回
答

 

�

44.9 37.2 12.8

1.3 1.3

2.6

ｎ

(78)

(%)

３
時
間
以
内

４
時
間

５
時
間

６
時
間

７
時
間

８
時
間
以
上

 

「パートタイム、アルバイト等」の希望就労日数は「４日」が43.6％で最も多く、１日の希望

就労時間は「４時間」が44.9％で最も多くなっている。 
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（６）定期的な教育・保育事業の利用 

問18 対象のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用され

ていますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

利用している
54.4%

利用していない

45.3%

無回答
0.3%

(1,085)

ｎ

 

定期的な教育・保育の事業を「利用している」が54.4％、「利用していない」が45.3％となって

いる。 
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（７）平日の教育・保育事業の利用施設 

問19 問18で「１」に○をつけた方にお伺いします。 

対象のお子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通じ   

て「定期的に」利用している事業をお答えください。あてはまる番号にすべてに○をつけ

てください。 

 

 

 

n=(590)  

幼稚園

保育所（園）

幼稚園の預かり保育（定期的な
利用のみ）

事業所内保育施設

認可外保育施設（託児所）

自治体の認証・認定保育施設

認定こども園

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

47.3

46.3

3.7

2.4

2.2

1.0

0.3

0.3

-

-

1.4

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

定期的な教育・保育の事業を「利用している」と回答した人に、その事業名を聞いたところ、

「幼稚園」（47.3％）、「保育所（園）」（46.3％）が多くなっている。 
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（８）平日の教育・保育事業の利用状況 

問20 平日に定期的に利用している教育・保育事業について、どのくらい利用していますか。

また、どのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時～何時ま

で）かを、枠内にご記入ください。なお、２４時間制でお答えください。① 現在② 希

望 

利用日数 

現在 (590)

希望 (590)

ｎ
�

9.8 33.70.3

0.3 1.2 0.7

53.2
0.7

(%)
5.31.4

1.7

0.8

2.2

86.4

0.2

2.0

１
週
当
た
り
１
日

１
週
当
た
り
２
日

１
週
当
た
り
３
日

１
週
当
た
り
４
日

１
週
当
た
り
５
日

１
週
当
た
り
６
日

１
週
当
た
り
７
日

無
回
答

 

利用時間 

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

無回答

0.7

0.3

0.2

5.3

20.2

18.8

13.7

17.5

9.2

7.6

3.6

0.7

-

-

-

2.4

0.2

0.2

0.2

0.5

6.1

10.3

12.9

17.3

6.8

7.6

2.0

1.9

-

0.2

-

33.9

0 10 20 30 40

現在 n=(590)  

希望 n=(590)  

(%)

 

平日の教育・保育事業の利用状況をみると、現在では「１週間当り５日」が86.4％で最も多く、

時間は｢５時間｣（20.2％）、「６時間」（18.8％）が多くなっている。 

利用希望は、「１週間当り５日」が53.2％で最も多く、時間は｢８時間｣（17.3％）が多くなって

いる。 
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利用開始時刻 

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時以降

無回答

-

4.2

30.7

53.4

7.6

0.2

0.2

0.2

0.5

0.2

-

2.9

0.5

3.1

24.2

33.7

3.1

-

-

-

0.3

-

-

35.1

0 20 40 60

現在 n=(590)  

希望 n=(590)  

(%)

 

 

 

利用開始時刻は、現在では「９時」が53.4％で最も多く、希望でも「９時」が33.7％で最も多

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第２章 調査結果の詳細 

 33 

 

利用終了時刻 

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時以降

無回答

6.1

-

-

-

-

0.3

0.3

0.5

29.8

12.0

17.1

15.9

12.4

2.5

-

-

-

2.9

4.1

-

-

-

-

-

0.2

0.2

5.8

12.0

15.8

12.2

11.2

2.7

0.7

0.2

-

35.1

0 10 20 30 40

現在 n=(590)  

希望 n=(590)  

(%)

 

 

 

終了時刻は、現在では「14時」（29.8％）、「16時」（17.1％）が多く、希望では「16時」

（15.8％）が多くなっている。 
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（９）利用している教育・保育事業の実施場所 

問21 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてお伺いします。あてはまる番号

に１つだけ○をつけてください。 

 

�

29.3 51.0 18.1

1.5

ｎ

(590)

(%)

学
区
内

市
内

市
外

無
回
答

 

 

利用している教育・保育施設の所在地は、「市内」が51.0％で最も多く、次いで「学区内」が

29.3％となっている。 
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（10）定期的に教育・保育事業を利用している理由 

問22 平日、定期的に教育・保育事業を利用されている理由についてお伺いします。主な理由

としてあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

その他

無回答

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護
している

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

n=(590)  

子どもの教育や発達のため。

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定又は求職中
である

69.7

52.4

2.4

2.4

1.4

0.3

2.5

1.7

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

教育・保育施設を、平日、定期的に利用している理由としては、「子どもの教育や発達のため」

が69.7％で最も多く、これに「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が

52.4％で次いでいる。 
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（11）定期的に教育・保育事業を利用していない理由 

問23 問18で「２」に○をつけた方にお伺いします。利用していない理由は何ですか。あては

まる番号すべてに○をつけてください。また、該当する枠内には数字をご記入ください。 

 

 

n=(492)  

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、
母親もしくは父親が就労していない）

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できな
い

利用したいが、教育・保育事業に空きがない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合
わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる
事業がない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

57.1

50.0

13.2

7.3

6.5

1.6

1.6

0.4

9.3

0.4

0 20 40 60 (%)

 

 

教育・保育施設を、平日、定期的に利用していない理由としては、「子どもがまだ小さいため」

が57.1％で最も多く、以下「利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、母親もしくは父

親が就労していない）」（50.0％）、「子どもの祖父母や親戚の人がみている」（13.2％）の順で続い

ている。 

 

 

希望する利用開始年齢 

�

7.5 7.1 50.5 29.5

2.5

2.8

ｎ

(281)

(%)

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

無
回
答

 

利用意向年齢は、「３歳」が50.5％で最も多くなっている。 
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（12）平日の教育・保育事業の利用意向 

問24 すべての方にお伺いします。現在、利用の有無にかかわらず、対象のお子さんの平日の

教育・保育事業として、定期的に利用したいと考える事業をお答えください。あてはまる

番号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

n=(1,085)  

幼稚園

保育所（園）

幼稚園の預かり保育（定期的な利用
のみ）

認定こども園

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

ファミリー・サポート・センター

認可外保育施設（託児所）

小規模保育

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他

無回答

60.0

51.6

20.3

9.8

6.4

5.3

5.3

5.0

4.2

3.2

2.4

2.2

2.9

0 20 40 60 (%)

 

 

 

利用を希望する事業としては、「幼稚園」が60.0％で最も多く、以下「保育所（園）」（51.6％）、

「幼稚園の預かり保育（定期的な利用のみ）」（20.3％）の順で続いている。 
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（13）教育・保育事業を利用したい場所 

問25 教育・保育事業を利用したい場所についてお伺いします。あてはまる番号１つだけ○ 

 

�

41.2 51.1 4.4 3.3

ｎ

(1,085)

(%)

学
区
内

市
内

市
外

無
回
答

 

 

教育・保育事業を利用したい場所としては、「市内」が51.1％で最も多く、次いで「学区内」が

41.2％となっている。 
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（14）地域子育て支援拠点事業の利用状況     

問26 対象のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（君津市内においては、「君津市子

育て支援センター」「君津保育園：はっぴー」「小糸公民館：プレイルーム」「小櫃保育

園：コアラルーム」の計４か所設置しております。）を利用していますか。あてはまる番

号すべてに○をつけてください。また、該当する枠内には、おおよその利用回数（頻度）

をご記入ください。 

 

 

n=(1,085)  

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施している類
似の事業

利用していない

無回答

27.2

4.3

68.8

3.5

0 20 40 60 80 (%)

 

 

地域子育て支援拠点事業の利用状況をみると、「地域子育て支援拠点事業」が27.2％、「その他

当該自治体で実施している類似の事業」が4.3％となっている。一方、「利用していない」は

68.8％となっている。 

 

 

利用頻度 

地域子育て支援拠
点事業

(295)

その他当該自治体
実施の類似事業

(47)

ｎ
�

70.2 17.0 4.3 4.3 4.3

(%)
67.5 14.6 6.1 4.7 4.1

0.7 2.4

月
あ
た
り
１
～

３
回

月
あ
た
り
４
～

６
回

月
あ
た
り
７
～

９
回

月
あ
た
り
1
0
～

1
2
回

月
あ
た
り
1
3
～

1
5
回

月
あ
た
り
1
6
回
以

上 無
回
答

 

 

「地域子育て支援拠点事業」は、「月あたり１～３回」が67.5％を占めている。 

「その他当該自治体で実施している類似の事業」は、「月あたり１～３回」が70.2％を占めてい

る。 
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４．地域の子育て支援事業の利用状況について 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用意向 

問27 問26のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後

利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。あてはまる番号１つだけ○

をつけ、該当する枠内には、おおよその利用回数（頻度）をご記入ください。なお、これ

らの施設利用料につきましては、無料です。 

 

�

30.3 14.9 50.6 4.1

ｎ

(1,085)

(%)

利
用
し
て
い
な
い

が
、

今
後
利
用
し
た

い す
で
に
利
用
し
て
い

る
が
、

今
後
利
用
日

数
を
増
や
し
た
い

新
た
に
利
用
し
た

り
、

利
用
日
数
を
増

や
し
た
い
と
は
思
わ

な
い

無
回
答

 

地域子育て支援拠点事業の利用意向をみると、「利用していないが、今後利用したい」が30.3％、

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が14.9％となっている。一方、「新たに利

用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」は50.6％を占めている。 

 

 

利用意向頻度（未利用者） 

�

55.3 21.3 5.8 3.6 11.9

2.1

ｎ

(329)

(%)

月
あ
た
り
１
～

３
回

月
あ
た
り
４
～

６
回

月
あ
た
り
７
～

９
回

月
あ
た
り
1
0
～

1
2
回

月
あ
た
り
1
3
～

1
5
回

月
あ
た
り
1
6
回
以

上 無
回
答

 

「利用していないが、今後利用したい」という人では、「月あたり１～３回」が55.3％を占めて

いる。 
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利用意向頻度（既利用者） 

�

37.7 37.0 11.7 5.6 3.13.1

1.9

ｎ

(162)

(%)

月
あ
た
り
１
～

３
回

月
あ
た
り
４
～

６
回

月
あ
た
り
７
～

９
回

月
あ
た
り
1
0
～

1
2
回

月
あ
た
り
1
3
～

1
5
回

月
あ
た
り
1
6
回
以

上 無
回
答

 

 

「すでに利用しているが、今後利用数を増やしたい」という人では、「月あたり１～３回」が

37.7％を占めている。 
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（２）各事業の認知状況 

問28 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用した

い事業についてお伺いします。①～⑦の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」

「いいえ」のどちらかに○をつけてください。なお、事業によっては、本市で実施されて

いないものもあります。 

 

Ａ 認知 

④教育相談センター・教育相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥児童家庭課窓口（相談室も含む）

⑦君津市子育て支援情報誌

n=(1,085)

①母親( 父親) ・両親・育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③家庭教育に関する学級・講座

�

69.6

32.7

39.4

77.3

71.1

68.7

25.3

63.0

56.0

17.5

24.9

27.0

5.1

4.2

4.5

5.2

4.1

4.3

(%)
71.7 23.8 4.5

は
い

い
い
え

無
回
答

 

 

子育て支援事業の認知状況を「はい」の多い順にみると、「保育所や幼稚園の園庭等の開放」が

77.3％で最も多く、以下「母親（父親）・両親・育児学級」（71.7％）、「児童家庭課窓口（相談室

も含む）」（71.1％）の順で続いている。 
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Ｂ 利用経験 

⑥児童家庭課窓口（相談室も含む）

⑦君津市子育て支援情報誌

②保健センターの情報・相談事業

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談センター・教育相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

n=(1,085)

①母親( 父親) ・両親・育児学級

�

33.2

10.5

5.2

37.7

21.4

45.9

58.3

79.1

83.6

53.8

68.5

44.9

8.5

10.4

11.2

8.5

10.1

9.2

(%)
34.1 57.8 8.1

は
い

い
い
え

無
回
答

 

利用経験を「はい」の多い順にみると、「君津市子育て支援情報誌」が45.9％で最も多く、以下

「保育所や幼稚園の園庭等の開放」（37.7％）、「母親（父親）・両親・育児学級」（34.1％）の順で

続いている。 

 

Ｃ 利用意向 

④教育相談センター・教育相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥児童家庭課窓口（相談室も含む）

⑦君津市子育て支援情報誌

n=(1,085)

①母親( 父親) ・両親・育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③家庭教育に関する学級・講座

�

51.8

41.9

41.8

60.4

47.6

66.3

35.4

45.8

46.3

28.5

40.1

21.4

12.8

12.3

12.0

11.2

12.4

12.4

(%)
38.3 48.8 12.8

は
い

い
い
え

無
回
答

 

利用意向を「はい」の多い順にみると、「君津市子育て支援情報誌」が66.3％で最も多く、以下

「保育所や幼稚園の園庭等の開放」（60.4％）、「保健センターの情報・相談事業」（51.8％）の順

で続いている。 
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（３）定期的な教育・保育事業の利用意向 

問29 対象のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用

希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、①・②それぞれに利

用したい時間帯を、２４時間制でお答えください。なお、これらの事業の利用には、一定

の利用者負担が発生します（君津市内の保育所における、土曜日保育につきましては、午

前中は無料です）。※保育・教育事業とは、幼稚園、保育所、認可外保育施設などの事業

を指しますが、親族・知人による預かりは含みません。① 土曜日② 日曜・祝日 

 

土曜日 (1,085)

日曜・祝日 (1,085)

ｎ
�

79.4 14.4
2.9

3.4

(%)
68.0 9.7 19.3 3.0

利
用
す
る
必
要
は
な

い ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た

い 月
に
１
～

２
回
は
利

用
し
た
い

無
回
答

 

 

定期的な教育・保育事業の利用状況・利用意向をみると、土曜日については、「月に１～２回は

利用したい」は19.3％、「ほぼ毎週利用したい」は9.7％となっている。 

日曜・祝日については、「月に１～２回は利用したい」は14.4％、「ほぼ毎週利用したい」は

2.9％となっている。一方、「利用する必要はない」が79.4％を占めている。 
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利用希望開始時刻 

 

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時以降

無回答

1.3

7.0

38.5

39.2

8.6

0.3

-

1.6

0.6

-

-

0.6

-

2.2

2.1

8.0

38.0

35.3

10.2

-

0.5

0.5

1.1

-

-

1.1

-

3.2

0 10 20 30 40

土曜日 n=(314)  

日曜・祝日 n=(187)  

(%)
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利用希望終了時刻 

 

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時以降

無回答

2.9

0.3

-

-

-

1.0

8.6

3.8

5.7

15.0

9.9

22.0

18.8

6.7

2.2

0.6

0.3

2.2

2.1

1.1

-

-

-

0.5

7.0

1.1

4.3

13.4

10.7

24.6

18.7

8.0

3.7

0.5

1.1

3.2

0 10 20 30

土曜日 n=(314)  

日曜・祝日 n=(187)  

(%)

 

 

 

希望利用開始時間は、土曜日では「９時」が39.2％で最も多く、日曜祝日では「８時」が

38.0％で最も多くなっている。 

希望利用終了時間は、土曜日では「17時」が22.0％で最も多く、日曜祝日でも「17時」が

24.6％で最も多くなっている。 
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（４）月に１～２回程度利用したい理由 

問30 問29の①もしくは②で、「３」に○をつけた方にお伺いします。毎週ではなく、たまに

利用したい理由は何ですか。あてはまる番号にすべてに○をつけてください。 

 

 

 

n=(260)  

月に数回仕事が入るため

息抜きのため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

60.8

36.5

34.6

3.8

11.5

3.5

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

定期的な教育・保育事業を「月に１～２回は利用したい」という人に、その理由を聞いたとこ

ろ、「月に数回仕事が入るため」が60.8％で最も多く、以下「息抜きのため」（36.5％）、「平日に

済ませられない用事をまとめて済ませるため」（34.6％）の順で続いている。 
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（５）幼稚園の長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用意向   

問31 「幼稚園」を利用されている方にお伺いします。対象のお子さんについて、夏休み・冬

休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望がある場合

は、利用したい時間帯を、２４時間制でお答えください。なお、これらの事業の利用に

は、一定の利用者負担が発生します。 

 

�

40.1 10.0 48.7

1.1

ｎ

(279)

(%)

利
用
す
る
必
要
は
な

い 休
み
の
期
間
中
、

ほ

ぼ
毎
日
利
用
し
た
い

休
み
の
期
間
中
、

週

に
数
日
利
用
し
た
い

無
回
答

 

 

幼稚園利用者について、長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用意向をみると、「休みの期間

中、週に数日利用したい」が48.7％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が10.0％となってい

る。一方、「利用する必要はない」は40.1％となっている。 
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希望利用開始時刻 

n=(164)  

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時以降

無回答

-

0.6

33.5

56.7

7.9

-

1.2

0 20 40 60 (%)

 

 

 

希望利用終了時刻 

n=(164)  

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答

5.5

-

-

-

-

0.6

2.4

1.2

15.2

29.3

19.5

16.5

6.1

1.8

-

1.8

0 10 20 30 (%)

 

 

希望する利用開始時間は「９時」が56.7％で最も多く、希望する利用終了時間は「15時」が

29.3％で最も多くなっている。 
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（６）たまに利用したい理由 

問32 問31で、「３」に○をつけた方にお伺いします。毎日ではなく、たまに利用したい理由

はなんですか。あてはまる番号にすべてに○をつけてください。 

 

 

 

n=(136)  

息抜きのため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

週に数回仕事が入るため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

47.8

39.0

32.4

1.5

22.8

0.7

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

長期の休暇期間中の教育・保育事業を「休みの期間中、週に数日利用したい」という人に、その理

由を聞いたところ、「息抜きのため」が47.8％で最も多く、以下「買い物等の用事をまとめて済ませる

ため」（39.0％）、「週に数回仕事が入るため」（32.4％）の順で続いている。 
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（７）この１年間に病気やケガで普段の事業を利用できなかったこと 

問33 対象のお子さんを現在、幼稚園や保育所などに預けている方にお伺いします。そうでな

い方は、問40へ。この１年間に、対象のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できな

かったことはありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

あった

71.5%

なかった
26.9%

無回答
1.5%

(590)

ｎ

 

この１年間で、子どもの病気やけケガで通常の事業が利用できなかったことが「あった」が

71.5％を占めている。 
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（８）病気やケガの時の対処 

問34 対象のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった

場合に、この１年間に行った対処方法としてあてはまる番号にすべてに○をつけ、枠内に

利用日数をご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください） 

 

 

１年間の対処方法 

n=(422)  

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人（同居者を含む）に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

20.1

63.5

39.1

31.0

0.5

0.5

-

0.7

4.3

1.2

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

この１年間で、子どもの病気やケガで通常の事業が利用できなかったことが「あった」という

人に、その場合の対応を聞いたところ、「母親が休んだ」が63.5％で最も多く、以下「親族・知人

（同居者を含む）に子どもをみてもらった」（39.1％）、「父親又は母親のうち就労していない方が

子どもをみた」（31.0％）の順で続いている。 
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対処方法別利用日数 

父親が休んだ (85)

母親が休んだ (268)

親族・知人（同居者を含む）に
子どもをみてもらった

(165)

父親又は母親のうち
就労していない方が子どもをみた

(131)

病児・病後児の保育を利用した (2)

ベビーシッターを利用した (2)

仕方なく子どもだけで
留守番をさせた

(3)

その他 (18)

ｎ
�

35.4

47.3

36.6

100.0

38.9

25.4

22.4

20.6

16.7

22.8

14.5

26.0

50.0

16.7

5.2

6.1

5.3

50.0

50.0

6.7

6.7

8.4

50.0

27.8

2.3

2.4

3.7

0.8

0.6

0.7

(%)
74.1 15.3 4.7

2.4

3.5

年
１
～

４
日

年
５
～

９
日

年
1
0
～

1
9
日

年
2
0
～

2
9
日

年
3
0
～

3
9
日

年
4
0
～

4
9
日

年
5
0
日
以
上

無
回
答

 

 

「父親が休んだ」は「年１～４日」が74.1％で最も多くなっている。 

「母親が休んだ」は「年１～４日」が35.4％で最も多くなっている。 

「親族・知人（同居者を含む）に子どもをみてもらった」は「年１～４日」が47.3％で最も多

くなっている。 

「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」は、「年１～４日」が36.6％で最も多

くなっている。 

「病児・病後児保育を利用した」という２人は、「年10～19日」「年50日以上」がともに１人と

なっている。 

「ベビーシッターを利用した」という２人のうち、「年50日以上」が１人である。 

「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」という３人全員が、「年１～４日」と回答している。 
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（９）病児・病後児のための保育施設等の利用意向 

問35 問34で「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。つけなかった方は、問38

へ。その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、枠内に利用日数をご記入ください。なお、病

児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の

受診が必要となります。 

無回答
0.4%

できれば病児・病後

児保育施設等を
利用したい

42.3%

利用したいとは
思わない

57.3%

(279)

ｎ

 

この１年間で、子どもの病気やけケガで通常の事業が利用できなかった場合、「父親が休んだ」

「母親が休んだ」または両方という人に、病児・病後児保育施設等の利用意向を聞くと、「できれ

ば、病児・病後児保育施設等を利用したい」が42.3％、「利用したいと思わない」が57.3％となっ

ている。 

 

希望利用日数 

�

31.4 30.5 14.4 4.2 16.9

0.8

1.7

ｎ

(118)

(%)

年
１
～

４
日

年
５
～

９
日

年
1
0
～

1
9
日

年
2
0
～

2
9
日

年
3
0
～

3
9
日

年
4
0
～

4
9
日

年
5
0
日
以
上

無
回
答

 

希望する利用日数は、病児の場合、「年１～４日」が31.4％で最も多くなっている。 
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（10）病児・病後児保育施設等の希望する事業形態   

問36 問35で「１」に○をつけた方にお伺いします。上記の目的で子どもを預ける場合、下記

のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

 

 

 

その他

無回答

n=(118)  

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

他の施設（幼稚園・保育所等）に併設した施設で子ども
を保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する
事業

82.2

50.8

20.3

2.5

0.8

0 20 40 60 80 100 (%)

 

 

 

病児・病後児保育施設等を利用する場合、希望する事業形態としては、「小児科に併設した施設

で子どもを保育する事業」が82.2％で最も多く、これに「他の施設（幼稚園や保育所等）に併設

した施設で子どもを保育する事業」が50.8％で次いでいる。 
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（11）病児・病後児保育施設等を利用したくない理由 

問37 問35で「２」に○をつけた方にお伺いします。そう思われる理由についてあてはまる番

号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

無回答

利用料がかかる・高い

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）
がよくない

その他

n=(160)  

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

親が仕事を休んで対応する

利用料がわからない

63.8

60.6

30.6

21.3

6.9

5.6

18.1

0.6

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

この１年間で、子どもの病気やケガで通常の事業が利用できなかった場合、「父親・母親とも休

んだ」「父親のみ休んだ」「母親のみ休んだ」という人の中で、病児・病後児保育施設等を「利用

したいと思わない」という人に、その理由を聞いたところ、｢病児・病後児を他人に看てもらうの

は不安｣が63.8％で最も多く、これに「親が仕事を休んで対応する」が60.6％で次いでいる。 
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（12）病気やケガの時に仕事を休めなかったことについて 

問38 問34で「１」または「２」に○をつけなかった方にお伺いします。対象のお子さんが病

気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合、「できれば父母

のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。あてはまる番号に１つだけ○をつ

け、「３」から「９」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数についても、枠内にご記

入ください。 

無回答
55.1%

休んで看ることは

非常に難しい
15.2%

できれば仕事を
休んで看たい

29.7%

(138)

ｎ

 

この１年間で、子どもの病気やケガで通常の事業が利用できなかった場合、「父親が休んだ」

「母親が休んだ」ではない対応をした人に、休んで看たかったかどうかを聞いたところ、「できれ

ば仕事を休んで看たい」が29.7％、「休んで看ることは難しい」が15.2％となっている。 

 

 

休んで看たかった日数 

�

41.5 31.7 12.2 12.2

2.4

ｎ

(41)

(%)

年
１
～

４
日

年
５
～

９
日

年
1
0
～

1
9
日

年
2
0
～

2
9
日

年
3
0
～

3
9
日

年
4
0
～

4
9
日

年
5
0
日
以
上

無
回
答

 

「できれば仕事を休んで看たい」という人に、その日数を聞くと「年１～４日」が41.5％で最

も多く、これに「年５～９日」が31.7％で次いでいる。 
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（13）父母いずれも休めなかった理由 

問39 問38で「２」に○をつけた方にお伺いします。そう思われる理由についてあてはまる番

号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

n=(21)  

子どもの看護を理由に休み
がとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休め
ない

その他

66.7

9.5

9.5

23.8

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

「休んで看ることは難しい」という人に、その理由を聞くと、「子どもの看護を理由に休みがと

れない」が66.7％で最も多くなっている。 
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（14）病気やケガ以外の不定期な保育事業の利用状況 

問40 対象のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、

不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、あてはま

る番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）を枠内にご記入ください。 

n=(1,085)  

一時保育

幼稚園の預かり保育（不定期
利用）

一時預かり（託児所など）

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライト
ステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

5.1

8.9

2.3

0.1

-

0.2

0.8

81.0

3.1

0 20 40 60 80 100 (%)

 

子どもの不定期な一時預かり等の利用状況をみると、「幼稚園の預かり保育（不定期利用）」が

8.9％で最も多く、これに「一時保育」が5.1％で次いでいる。 

 

事業別利用日数 

一時保育 (55)

幼稚園の預かり保育（不定期利
用）

(97)

一時預かり（託児所など） (25)

ファミリー・サポート・センター (1)

ベビーシッター (2)

その他 (9)

ｎ
�

27.8

44.0

100.0

11.1

25.8

12.0

33.3

16.5

12.0

22.2

12.4

8.0

7.2

8.0

11.1

8.2

4.0

50.0

22.2

12.0

50.0

2.1

(%)
40.0 18.2 14.5 9.1 10.93.6 3.6

年
１
～

４
日

年
５
～

９
日

年
1
0
～

1
9
日

年
2
0
～

2
9
日

年
3
0
～

3
9
日

年
4
0
～

4
9
日

年
5
0
日
以
上

無
回
答

 

利用日数をみると、「一時保育」では「年１～４日」が40.0％で最も多くなっている。 

「幼稚園の預かり保育（不定期利用）」では「年１～４日」が27.8％で、「一時預かり（託児所

など）」でも、「年１～４日」が44.0％で最も多くなっている。 

「ファミリー・サポート・センター」と回答した１人は、「年１～４日」である。 

「べﾋﾞーシッター」と回答した２人のうち１人は「年50日以上」と回答している。 
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（15）不定期な保育事業を利用していない理由 

問41 問40で「８」に○をつけた方にお伺いします。現在利用していない理由は何ですか。あ

てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

n=(879)  

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

事業の利用方法がわからない

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわか
らない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

その他

無回答

77.7

19.0

17.1

12.3

9.7

4.2

3.8

3.3

6.9

0.6

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

子どもの不定期な一時預かり等を「利用していない」という人に、その理由を聞いたところ、

「特に利用する必要がない」が77.7％で最も多くなっている。 
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（16）私用等による不定期な保育事業の利用意向 

問42 対象のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい

事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無についてあてはまる番号・記号

すべてに○をつけ、必要な日数を枠内にご記入ください。なお事業の利用にあたっては、

一定の利用料がかかります。 

利用したい

38.2%

利用する必要はない
57.7%

無回答
4.1%

(1,085)

ｎ

 

私用、親の通院、不定期就労等のため、子どもの不定期な一時預かりを「利用したい」は

38.2％、「利用する必要はない」は57.7％となっている。 

 

 

利用したい目的 

n=(414)  

私用・リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の
通院等

不定期の就労

その他

無回答

72.7

57.7

25.4

5.1

2.7

0 20 40 60 80 (%)

 

 

「利用したい」という人に、その目的を聞くと、「私用・リフレッシュ目的」が72.7％で最も多

く、これに「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が57.7％で次いで

いる。 
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目的別必要日数 

合計 (414)

私用・リフレッシュ目的 (301)

冠婚葬祭、学校行事、
子どもや親の通院等

(239)

不定期の就労 (105)

その他 (21)

ｎ
�

23.3

30.1

8.6

28.6

16.6

25.9

10.5

9.5

34.2

31.8

37.1

19.0

9.0

5.0

12.4

9.5

4.7

5.7

14.3

4.7

15.2

9.5

4.7

7.6

9.5

2.9

2.1

3.0

0.4

0.8

3.8

(%)
12.6 14.0 28.5 15.9 6.0 11.6 5.36.0

年
１
～

４
日

年
５
～

９
日

年
1
0
～

1
9
日

年
2
0
～

2
9
日

年
3
0
～

3
9
日

年
4
0
～

4
9
日

年
5
0
日
以
上

無
回
答

 

 

合計の利用意向日数は、「年10～19日」が28.5％で最も多くなっている。 

個別にみると、｢私用・リフレッシュ目的｣では、「年10～19日」が34.2％で、「冠婚葬祭、学校

行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」では、「年10～19日」が31.8％で、「不定期の就

労」では「年10～19日」が37.1％で、それぞれ最も多くなっている。 
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（17）望ましい事業形態 

問43 問42で「１」に○をつけた方にお伺いします。問42の目的でお子さんを預ける場合、下

記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。あてはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

 

 

 

n=(414)  

大規模施設で子どもを保育する事業

小規模施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所
で保育する事業

その他

無回答

71.5

53.1

31.2

1.4

2.4

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

私用、親の通院、不定期就労等のため、子どもの不定期な一時預かりを「利用したい」という

人に、希望する事業形態を聞いたところ、「大規模施設で子どもを保育する事業」が71.5％で最も

多く、以下「小規模施設で子どもを保育する事業」（53.1％）、「地域住民等が子育て家庭等の近く

の場所で保育する事業」（31.2％）の順で続いている。 
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（18）保護者の用事による泊りがけでの対応の有無 

問44 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、対象のお

子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先

が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法としてあて

はまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も枠内にご記入ください。 

 

あった
21.4%

無回答
2.3%

なかった
76.3%

(1,085)

ｎ

 

この１年間で、保護者の用事により、子どもが泊りがけでの家族以外にみてもらわねばならな

かったことが「あった」が21.4％、「なかった」が76.3％となっている。 
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１年間の対処方法 

n=(232)  

親族・知人（同居者を含む）にみてもらった

短期入所生活援助事業を利用した

上記以外の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

88.8

-

0.4

16.8

0.4

1.7

0.9

0 20 40 60 80 100 (%)

 

 

「あった」という人に、その対処方法を聞いたところ、「親族・知人（同居者を含む）にみても

らった」が88.8％で最も多く、これに「仕方なく子どもを同行させた」が16.8％で次いでいる。 

 

 

対処方法別日数 

親族・知人〈同居者を含む）にみても
らった

(206)

 「短期入所生活援助事業」以外の
保育事業を利用した

(1)

仕方なく子どもを同行させた (39)

仕方なく子どもだけで留守番をさせ
た

(1)

その他 (4)

ｎ
�

51.3

100.0

75.0

5.1

25.0

38.5

2.6

100.0

2.6

(%)
54.4 18.4 6.3 4.9 10.23.4

1.0

1.5

年
１
～

４
泊

年
５
～

９
泊

年
1
0
～

1
9
泊

年
2
0
～

2
9
泊

年
3
0
～

3
9
泊

年
4
0
～

4
9
泊

年
5
0
泊
以
上

無
回
答

 
 

泊まった日数は、「親族・知人（同居者を含む）にみてもらった」では「年１～４泊」が54.4％

で、「仕方なく子どもを同行させた」では「年１～４泊」が51.3％で、最も多くなっている。 
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（19）親族・知人にみてもらった場合の困難度 

問45 問44で「１」の「ア」と答えた方にお伺いします。その場合の困難度はどの程度でした

か。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

�

13.1 29.1 57.3

0.5

ｎ

(206)

(%)

非
常
に
困
難

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

困
難

特
に
困
難
で
は
な
い

無
回
答

 

 

「親族・知人（同居者を含む）にみてもらった」という人に、その場合の困難度を聞くと、「非

常に困難」が13.1％、「どちらかというと困難」が29.1％となっている。一方、「特に困難ではな

い」が57.3％を占めている。 
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（20）小学校低学年児の希望する放課後の過ごし方 

問46 対象のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべて

に○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を枠内にご記入ください。また、「６．放課

後児童クラブ（学童保育）」の場合には、利用を希望する時間も枠内に２４時間制でお答

えください。「放課後児童クラブ」…君津市では学童保育と呼んでいます。事業の利用に

あたっては、一定の利用料がかかります。 

 

 

 

n=(170)  

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

66.5

24.1

47.6

3.5

5.9

33.5

0.6

18.8

2.4

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

小学校低学年児の望ましい放課後の過ごし方としては、「自宅」が66.6％で最も多く、以下「習

い事」（47.6％）、「放課後児童クラブ（学童保育）」（33.5％）の順で続いている。 
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場所別希望日数 

自宅 (113)

祖父母宅や友人・知人宅 (41)

習い事 (81)

児童館 (6)

放課後子ども教室 (10)

放課後児童クラブ〔学童保
育〕

(57)

ファミリー・サポート・センター (1)

その他 (32)

ｎ
�

39.0

45.7

16.7

30.0

5.3

18.8

29.3

39.5

10.0

7.0

34.4

17.1

11.1

50.0

20.0

10.5

21.9

12.3

100.0

9.4

30.0

50.9

12.5

4.9

10.0

7.0 7.0

1.2

2.4

33.3

2.5

7.3

3.1

(%)
8.8 19.5 15.0 18.6 31.9

2.7

3.5

週
１
日
く
ら
い

週
２
日
く
ら
い

週
３
日
く
ら
い

週
４
日
く
ら
い

週
５
日
く
ら
い

週
６
日
く
ら
い

週
７
日
く
ら
い

無
回
答

 
 

希望する日数をみると｢自宅」では、「週５日くらい」が31.9％で、「習い事」では、「週１日く

らい」が45.7％で、「放課後児童クラブ（学童保育）」は「週５日くらい」が50.9％で、それぞれ

最も多くなっている。 

 

 

放課後児童クラブ（学童保育）希望利用時間 

�

3.5 24.6 45.6 21.1 3.5

1.8

ｎ

(57)

(%)

1
6
時
以
前

1
7
時
ま
で

1
8
時
ま
で

1
9
時
ま
で

2
0
時
ま
で

2
1
時
ま
で

そ
れ
以
降

 

放課後児童クラブ（学童保育）希望利用時間は、「18時まで」が45.6％で最も多くなっている。 
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（21）小学校高学年児の希望する放課後の過ごし方 

問47 対象のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべ

てに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を枠内にご記入ください。また、「６．放

課後児童クラブ（学童保育）」の場合には、利用を希望する時間も枠内に２４時間制でお

答えください。 ※だいぶ先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えくださ

い。 

 

 

 

n=(170)  

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

77.1

25.9

66.5

2.9

5.3

24.1

-

23.5

2.4

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

小学校高学年児の望ましい放課後の過ごし方としては、「自宅」が77.1％で最も多く、以下「習

い事」（66.5％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（25.9％）の順で続いている。 
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場所別希望日数 

自宅 (131)

祖父母宅や友人・知人宅 (44)

習い事 (113)

児童館 (5)

放課後子ども教室 (9)

放課後児童クラブ〔学童保
育〕

(41)

その他 (40)

ｎ
�

40.9

36.3

20.0

33.3

14.6

22.5

27.3

40.7

20.0

22.2

9.8

35.0

13.6

18.6

20.0

11.1

9.8

12.5

9.1

4.4

17.1

12.5

33.3

41.5

15.0

7.3

4.5

40.0

2.3

2.5

2.3

(%)
15.3 15.3 25.2 12.2 26.7

0.8

1.5 3.1

週
１
日
く
ら
い

週
２
日
く
ら
い

週
３
日
く
ら
い

週
４
日
く
ら
い

週
５
日
く
ら
い

週
６
日
く
ら
い

週
７
日
く
ら
い

無
回
答

 

希望する日数をみると｢自宅」では、「週５日くらい」が26.7％で、「習い事」では、「週２日く

らい」が40.7％で、「放課後児童クラブ（学童保育）」は「週５日くらい」が41.5％で、それぞれ

最も多くなっている。 

 

 

放課後児童クラブ（学童保育）希望利用時間 

�

4.9 22.0 39.0 24.4 -4.9

2.42.4

ｎ

(41)

(%)

1
6
時
以
前

1
7
時
ま
で

1
8
時
ま
で

1
9
時
ま
で

2
0
時
ま
で

2
1
時
ま
で

そ
れ
以
降

無
回
答

 

放課後児童クラブ（学童保育）希望利用時間は、「18時まで」が39.0％で最も多くなっている。 
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（22）放課後児童クラブの利用意向 

問48 問46または問47で「６」に○をつけた方にお伺いします。対象のお子さんについて、土

曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望はありますか。事業の

利用には、一定の利用料がかかります。①・②それぞれについて、あてはまる番号に１つ

だけ○をつけてください。また利用したい時間帯を、枠内に２４時間制でお答えくださ

い。 ①土曜日  ②日曜・祝日 

 

土曜日 (62)

日曜・祝日 (62)

ｎ
�

17.7 9.7 64.5 8.1

(%)
25.8 21.0 43.5 9.7

低
学
年
（

１
～

３
年

生
）

の
間
は
利
用
し

た
い
利
用
し
た
い

高
学
年
（

４
～

６
年

生
）

に
な
っ

て
も
利

用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な

い 無
回
答

 

 

「放課後児童クラブ」で子どもを過ごさせたいと回答した人に、土曜日の利用意向を聞くと、

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が21.0％、「低学年（１～３年生）の間は利用し

たい」が25.8％となっている。一方、「利用する必要はない」が43.5％を占めている。 

日曜・祝日の利用意向は、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が9.7％、「低学年

（１～３年生）の間は利用したい」が17.7％となっている。一方、「利用する必要はない」が

64.5％を占めている。 
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希望利用開始時刻 

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答

-

6.9

48.3

27.6

-

-

10.3

-

6.9

-

17.6

52.9

17.6

5.9

-

5.9

-

-

0 20 40 60

土曜日 n=(29)  

日曜・祝日 n=(17)  

(%)

 

 

 

希望利用終了時刻 

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

-

6.9

-

6.9

3.4

13.8

17.2

34.5

10.3

6.9

-

-

5.9

-

-

-

11.8

17.6

47.1

5.9

11.8

-

0 10 20 30 40 50

土曜日 n=(29)  

日曜・祝日 n=(17)  

(%)

 
 

希望する利用開始時刻は、土曜日は「８時」が48.3％で最も多く、日曜・祝日も「８時」が

52.9％で最も多くなっている。 

利用終了時刻は、土曜日は「18時」が34.5％で最も多く、日曜・祝日も「18時」が47.1％で最

も多くなっている。 
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（23）長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用意向 

問49 対象のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブ

（学童保育）の利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。あ

てはまる番号に１つだけ○をつけてください。また利用したい時間帯を、枠内に２４時間

制でお答えください。 

 

�

24.1 20.0 50.0 5.9

ｎ

(170)

(%)

低
学
年
（

１
～

３
年

生
）

の
間
は
利
用
し

た
い
利
用
し
た
い

高
学
年
（

４
～

６
年

生
）

に
な
っ

て
も
利

用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な

い 無
回
答

 

 

「放課後児童クラブ」で子どもを過ごさせたいと回答した人に、夏休み・冬休みなどの長期の

休暇期間中の利用意向を聞くと、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が20.0％、「低

学年（１～３年生）の間は利用したい」が24.1％となっている。一方、「利用する必要はない」が

50.0％を占めている。 
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希望利用開始時刻 

n=(75)  

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時以降

-

9.3

52.0

33.3

1.3

-

1.3

1.3

-

1.3

-

0 20 40 60 (%)

 

 

 

希望利用終了時刻 

n=(75)  

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

-

2.7

-

2.7

8.0

12.0

28.0

32.0

10.7

4.0

-

0 10 20 30 40 (%)

 

 

希望する利用開始時刻は「８時」が52.0％で最も多く、利用終了時刻は「18時」が32.0％で最

も多くなっている。 
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（24）育児休業の取得状況 

問50 対象のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しました

か。母親、父親それぞれについてあてはまる番号に１つだけ○をつけてください。また、

「３」を選択した場合は、その理由にあてはまる番号すべてを枠内にご記入ください。 

 

母親 (1,082)

父親 (1,010)

ｎ
�

4.1 88.7 6.2
1.0

(%)
58.5 25.7 14.0

1.8

働
い
て
い
な
か
っ

た

取
得
し
た
（

取
得
中

で
あ
る
）

取
得
し
て
い
な
い

無
回
答

 

 

育児休業の取得状況についてみると、母親では、「取得した（取得中である）」が25.7％となっ

ている。また、「取得していない」は14.0％である。一方、「働いていなかった」は58.5％となっ

ている。 

父親では、「取得した（取得中である）」が4.1％となっている。また、「取得していない」は

88.7％である。一方、「働いていなかった」は1.0％となっている。 
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休業取得していない理由 

�

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、
制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

15.8

13.2

3.3

13.8

-

4.6

2.0

-

3.9

43.4

19.1

4.6

1.3

-

12.5

15.8

30.6

36.8

0.3

4.2

5.4

27.6

1.2

19.9

41.7

0.8

13.4

0.8

2.6

0.2

6.7

5.1

0 10 20 30 40 50

母親 n=(152)  

父親 n=(896)  

(%)

 

 

 

「取得していない」という母親に、その理由を聞くと、「子育てや家事に専念するために退職し

た」が43.4％で最も多くなっている。 

父親では、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかっ

た」が41.7％で最も多く、これに「仕事が忙しかった」が36.8％で次いでいる。 
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（25）育児休業給付・保険料免除制度の認知状況 

問51 子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす場

合は１歳６月）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまで

の育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措

置）期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、

そのことをご存じでしたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

�

25.5 29.4 40.5

1.6

3.0

ｎ

(1,085)

(%)

育
児
休
業
給
付
、

保

険
料
免
除
の
い
ず
れ

も
知
っ

て
い
た

育
児
休
業
給
付
の
み

知
っ

て
い
た

保
険
料
免
除
の
み

知
っ

て
い
た

育
児
休
業
給
付
、

保

険
料
免
除
の
い
ず
れ

も
知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

 

 

育児休業給付・保険料免除制度について、「育児休業給付のみ知っていた」が29.4％、「育児休

業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が25.5％となっている。一方、「育児休業給付、保険

料免除のいずれも知らなかった」は40.5％を占めている。 
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（26）育児休業取得後の職場復帰 

問52 問50で「２」と回答した方にお伺います。（※該当しない方 ⇒ 問60へ）育児休業取

得後、職場に復帰しましたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

母親 (278)

父親 (41)

ｎ
�

63.4 34.1
2.4

(%)
57.2 18.3 8.6 15.8

育
児
休
業
取
得
後
、

職
場
に
復
帰
し
た

現
在
も
育
児
休
業
中

で
あ
る

育
児
休
業
中
に
離
職

し
た

無
回
答

 

 

育児休業を「取得した」という人に、その後職場復帰したか、聞いたところ、母親では「育児

休業取得後、職場に復帰した」が57.2％で最も多く、これに「現在も育児休業中である」が

18.3％で次いでいる。一方、「育児休業中に離職した」が8.6％となっている。 

父親では「育児休業取得後、職場に復帰した」が63.4％で最も多く、これに「現在も育児休業

中である」が2.4％で次いでいる。 
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（27）育児休業からの職場復帰のタイミング 

問53 問52で「１」と回答した方にお伺いします。育児休業から職場に復帰したのは、年度初

めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。あてはまる

番号に１つだけ○をつけてください。※年度初めでの認可保育所入所を希望して、１月～

２月頃復帰して一時的に認可外保育所に入所した場合なども年度初めに合わせたことにな

ります。また、年度初めでの入所を希望して復帰したが、実際には希望する保育所に入所

できなかったという場合も同様です。 

 

母親 (159)

父親 (26)

ｎ
�

80.8 15.43.8

(%)
29.6 67.3 3.1

年
度
初
め
の
入
所
に

合
わ
せ
た
タ
イ
ミ
ン

グ
だ
っ

た

そ
れ
以
外
だ
っ

た

無
回
答

 

 

「育児休業取得後、職場に復帰した」という人に、その時期について聞いたところ、母親では

「それ以外だった」が67.3％で、父親では「それ以外だった」が80.8％で、いずれも最も多く

なっている。 
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（28）育児休業からの職場復帰の時期 

問54 問52で「１」と回答した方にお伺いします。育児休業からは、「実際」にお子さんが何

歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何

歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。枠内に数字でご記入ください。 

実際の復帰時期 

６ヶ月未満

６～９ヶ月未満

９～12ヶ月未満

12～15ヶ月未満

15～18ヶ月未満

18～21ヶ月未満

21～24ヶ月未満

24～27ヶ月未満

27～30ヶ月未満

30ヶ月以上

無回答

13.2

10.1

20.1

28.3

4.4

5.0

1.3

-

0.6

4.4

12.6

46.2

-

-

-

-

-

-

-

-

-

53.8

0 20 40 60

母親 n=(159)  

父親 n=(26)  

(%)

 
希望復帰時期 

６ヶ月未満

６～９ヶ月未満

９～12ヶ月未満

12～15ヶ月未満

15～18ヶ月未満

18～21ヶ月未満

21～24ヶ月未満

24～27ヶ月未満

27～30ヶ月未満

30ヶ月以上

無回答

2.5

5.7

1.3

38.4

0.6

10.7

-

4.4

-

13.8

22.6

38.5

3.8

-

3.8

-

-

-

-

-

-

53.8

0 20 40 60

母親 n=(159)  

父親 n=(26)  

(%)

 

育児休業からの復帰時期について、母親では、希望は「12～15ヶ月未満」が38.4％で、実際は

「12～15ヶ月未満」が28.3％で最も多くなっている。 

父親では、希望は「６ヶ月未満」が38.5％で、実際は「６ヶ月未満」が46.2％で最も多くなっ

ている。 
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（29）３歳まで育児休暇を取得できる制度があった場合の希望 

問55 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」とし

てはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。枠内に数字でご記入くださ

い。 

 

 

 

６ヶ月未満

６～９ヶ月未満

９～12ヶ月未満

12～15ヶ月未満

15～18ヶ月未満

18～21ヶ月未満

21～24ヶ月未満

24～27ヶ月未満

27～30ヶ月未満

30～33ヶ月未満

33～36ヶ月未満

36ヶ月以上

無回答

1.3

1.3

0.6

23.3

-

11.3

-

12.6

-

2.5

-

39.0

8.2

23.1

-

-

15.4

-

-

-

-

-

-

-

15.4

46.2

0 10 20 30 40 50

母親 n=(159)  

父親 n=(26)  

(%)

 

 

 

「育児休業取得後、職場に復帰した」という人に、３歳まで育児休暇を取得できる制度があつ

た場合の希望を聞くと、母親では「36ケ月以上」が39.0％で、父親では「６カ月未満」が23.1％

で、それぞれ最も多くなっている。 
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（30）希望時期に復帰しなかった理由 

問56 問54で実際の復帰と希望が異なる方にお伺いします。希望どおりだった方は、問57へ。

希望の時期に職場復帰しなかった理由についてお伺いします。あてはまる番号すべてに○

をつけてください。 

 

（１）希望より早く復帰した理由 

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があっ
たため

経済的な理由で早く復帰す
る必要があった

人事異動や業務の節目の時
期に合わせるため

その他

無回答

24.4

2.4

35.4

42.7

25.6

3.7

-

-

33.3

16.7

33.3

16.7

0 10 20 30 40 50

母親 n=(82)  

父親 n=(6)  

(%)

 

 

育児休業からの復帰時期について、希望より早く復帰した理由としては、母親では「人事異動

や業務の節目の時期に合わせるため」が42.7％で最も多く、これに「経済的な理由で早く復帰す

る必要があった」が35.4％で次いでいる。 

父親では、６人中２人が「経済的な理由で早く復帰する必要があった」を、１人が「人事異動

や業務の節目の時期に合わせるため」を挙げている。 

 

 

（２）希望より遅く復帰した理由 

�

50.0 12.5 37.5

ｎ

(8)

(%)

希
望
す
る
保
育
所
に

入
れ
な
か
っ

た
た
め

自
分
や
子
ど
も
な
ど

の
体
調
が
思
わ
し
く

な
か
っ

た
た
め

配
偶
者
や
家
族
の
希

望
が
あ
っ

た
た
め

職
場
の
受
け
入
れ
態

勢
が
整
っ

て
い
な

か
っ

た
た
め

子
ど
も
を
み
て
く
れ

る
人
が
い
な
か
っ

た

た
め

そ
の
他

無
回
答

 

希望より遅く復帰した理由について、母親では、８人のうち４人が「希望する保育所に入れな

かったため」と回答している。 
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（31）育児休業からの職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況 

問57 問52で「１」と回答した方にお伺いします。育児休業からの職場復帰時には、短時間勤

務制度を利用しましたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

母親 (159)

父親 (26)

ｎ
�

34.6 26.9 34.63.8

(%)
18.9 32.7 42.8 5.7

利
用
す
る
必
要
が
な

か
っ

た
（

も
と
も
と

短
時
間
勤
務
だ
っ

た

等
）

利
用
し
た

利
用
し
た
か
っ

た

が
、

利
用
し
な
か
っ

た
（

利
用
で
き
な

か
っ

た
）

無
回
答

 

 

 

「育児休業取得後、職場に復帰した」という人に、短時間勤務制度の利用状況を聞くと、母親

では「利用した」が32.7％となっている。一方、「利用したかったが、利用しなかった（利用でき

なかった）」が42.8％を占めている。  

父親では、「利用する必要がなかった（もともと短時間勤務だった等）」が34.6％を占めている。 
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（32）短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由 

問58 問57で「３」と回答した方にお伺いします。短時間勤務制度を利用しなかった（利用で

きなかった）理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めが
なかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

�

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が
下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、
子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

58.8

48.5

33.8

5.9

-

13.2

2.9

20.6

16.2

8.8

71.4

71.4

28.6

-

-

42.9

-

14.3

14.3

-

0 20 40 60 80

母親 n=(68)  

父親 n=(7)  

(%)

 

 

 

「育児休業取得後、職場に復帰した」人で、短時間勤務制度を「利用したかったが利用できな

かった」と回答した人に、その理由を聞くと、母親では「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰

囲気があった」が58.8％で最も多く、これに「仕事が忙しかった」が48.5％で次いでいる。 

父親では、７人中５人が、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」と「仕事が忙

しかった」を挙げている。 
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（33）育児休業の取得予定 

問59 問52で「２」と回答した方にお伺いします。今後、職場に復帰する際、対象のお子さん

が必ず利用できる事業（保育園等）がある場合、何歳まで育児休業を取得しますか。また

は、利用できたとしても１歳前に復帰しますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、該

当する枠内には数字をご記入ください。 

 

母親 (51)

父親 (1)

ｎ
�

100.0

(%)
82.4 15.7

2.0

あ
る
程
度
の
年
齢
ま

で
育
児
休
業
を
取
得

し
た
い

１
歳
に
な
る
前
に
復

帰
し
た
い

無
回
答

 

 

「現在も育児休業中」の母親では、「ある程度の年齢まで育児休業を続けたい」が82.4％を占め、

「１歳になるまでに復帰したい」は2.0％となっている。 

 

 

育児休業を続けたい年齢 

母親 (42)

父親 (1)

ｎ
�

100.0

(%)
38.1 31.0 31.0

１
歳

２
歳

３
歳

 

育児休業を続けたい年齢は、母親では「１歳まで」（38.1％）、「２歳まで」（31.0％）、「３歳まで」

（31.0％）と分散している。 

「現在も育児休業中」の父親は１人であるが、「３歳まで」育児休業を取得したいと回答してい

る。 
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（34）子育ての環境や支援への満足度 

問60 本市における子育ての環境や支援への満足度についてあてはまる番号に１つだけ○をつ

けてください。 

 

�

5.7 15.9 36.8 23.4 12.16.1

ｎ

(1,085)

(%)

満
足
度
が
低
い
　
１

　
　
　
　
　
　
　
２

　
　
　
　
　
　
　
３

　
　
　
　
　
　
　
４

満
足
度
が
高
い
　
５

無
回
答

 

 

子育て環境や支援への満足度をみると、５段階評価で、「３」が36.8％と最も多くなっている。 
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（35）自由意見 

問61 最後に、すべての子どもに良質な成育環境を保障し、子育て支援を総合的に進めていく

ために、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございました

ら、ご自由にご記入ください。 

※具体的な意見は巻末参照、下表の数字はのべ人数 

記入人数 538人
幼稚園・保育園について 212 育児・保育サービスについて 59

幼稚園・保育園の増設、設備・人材の充実 104 病中病後児の保育 36

預かり保育・一時保育の充実 54 緊急時の一時保育 9

費用負担の軽減 45 ファミリーサポート 8

365日24時間保育の実現 29 障害児のサポート 4

保育園で学校教育を受けたい 6 産後の兄姉の保育 3

幼稚園・保育園の一覧表がほしい 3 声かけ・話を聞いてもらえるサポート 2

送迎バス・送迎サポート 1 親が病気の時の保育 1

幼稚園・保育園に関する資料送付、メール配信 1 情報について 47

市制について 121
金銭的支援・イベント・幼稚園/保育園等の
定期的なお知らせ 12

子育て支援センターの設備・イベントの充実 55 子育て情報紙の充実 11

助成金の充実 45 交流の場の提供 8

相談・アドバイスの充実 10 情報の取り方の説明 2

市職員の意識向上 9 ホームページの活用・意見交換・Q&A 1

少子化対策事業 2 保健・医療について 42

相談窓口の増設 1 育児相談・健診の機会を増やしてほしい 16

シッター派遣 1 産院や小児科の増設・休日夜間診療等の充実 15

遊び場について 95 医療負担の軽減 9

公園の整備・増設 68 保健師のサポート 5

安心安全な居場所づくり 20 医療情報の提供 1

同月齢・同年齢の子どもが集まれる場所の提供 4 生活・環境について 36

いろいろな経験ができる場所の提供 4 子どもと気軽に立ち寄れる場所の提供 13

小学生が遊べる安全な施設 2 地域・周囲の理解 9

教育について 61 母のストレスを和らげるサポート 3

学童保育の増設・整備・充実 28 親が病気時の家事ヘルパー派遣 1

公民館等での知育教室やスクール等の充実 14 就労について 31

学校の就学時間延長、学校開放
7

子どもの体調不良のときに父母が休み
やすい環境づくり 25

児童館・青少年館等の増設 5 託児所付きの職場 3

学校・学区整備 2 子どもを預けないで働ける職の紹介 3

児童保育の充実 1 交通について 23

習い事の送迎 1 道路・歩道の整備 12

移動支援 8

登下校の事故防止の強化・パトロール等 2

アンケートについて 5

現状に満足 36

その他 4

�
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自由回答（問14,61） 
 

 

 



 

 90 
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問14 子育て（教育を含む）をする上で必要な周囲からのサポート 

 

1．育児・保育サービス 

・専業主婦でも、一時的に、子供を預けられる場所があれば助かります。二人目を出産しようと

しても、一人目を親に預ける事ができない（親が加齢のため、父親は仕事で毎日帰宅が遅い）。 

・子どもが急に熱が出た時など仕事が休めない時、預けられる場所だからといって具合い悪い子

達が集まってるのも…料金が高かったりも無理ですし。 

・自分が病気の時にみてもらえる。（ｅｘ自宅までむかえにきてもらって自宅以外の場所で子供

をみてもらえると助かる） 

・具合が悪い時（自分が）等、突然でも気兼なく子供を預けたい。 

・病気（熱）等保育園で預れない時に一時的に預ってくれる場所が欲しい。 

・病児保育が必要と考えています。 

・「何かあったらいつでも協力するよ」などの言葉をかけてもらえるだけで、心強いです。 

・ちょっと用事があって子供を預けたい時に安心して預けられる施設が近くにあったら良いなぁ

と思います。 

・緊急時や自分の息抜きなど必要な時に子供を預けられる環境があれば良いと思う。 

・幼稚園に通っている子供でも、土・日などに預かってくれる施設があったらいいなと、思う。 

・月に数回でも保育を無料で使えるなど、預けやすい環境を作り、母の負担を軽減してほしい。

なんとなく、気軽に利用できない。なんとなく…。 

・身体的や精的にツライ時などに代わりに子供を見てもらえる様なサポート 

・緊急時や急な用事の時やカゼをひいてる時に子供を預かってくれるところ。 

・現在は、急な用事の時は、祖母に預けているが、今後は、だんだんと身体的に無理になってく

ると思う。そのような時は気軽に預けられる、しっかりとした所があるとうれしい。（土、日、

祝日かかわらず） 

・話を聞いてくれる、気にかけて声をかけてくれる環境がある事がとてもサポートになると思う。 

・母親が一人で子育てをしていると、孤独になりやすいので、周囲の人から積極的に話しかけて

もらいたい。話しているうちに、気分もスッキリすることがあるので。 

・母親にも休息が必要だと思いますが、皆が祖父母に預けられるわけではないと思いますが、託

児所はすごく高いので、公的な場所で安く預けられる場所がほしいです。 

・地域コミュニティーでの年上の方々からのサポート、相談にのってくれる方が欲しいです。コ

ミュニティー内にそういった場所があるとうれしいです。 

・兄弟が多い場合、先日第３子を出生。出生直後３ヵ月まで上２人の子供の子育てが大変だった。

また出生後は上の子供が何らかの赤ちゃん返りやストレスが出るので、軽減できるようなサ

ポート（サービス）が欲しい。 

・子供が病気、面倒見ている祖父母が病気、父親である自分が仕事の時に預けられる場所が無い

（土・日祭日において） 

・病児、病後児保育があればいいと思います。 

・サポートというかわかりませんが、経験したことをお話して頂けたり、子育てについて話を聞

いてもらえる環境が整っているといいなと思います。今の君津市にはそれがあると思います。 

・子供の具合が悪い、自分の具合が悪い時など、自宅でケアしてくれる、ナニーの様なサービス

が欲しい。仕事も休みがちでトラブルになりやすく肩身のせまい思い。 

・平日など、主人が仕事に出てる時は子供達を守るのは私一人になります。いざという時に気が
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ねせず預けられる場所、緊急時に対応して頂ける場所があると心強いです。 

・急な用事の時の為に、無料で子供をあずかってくれるところがあると良い。 

・気軽に利用できる病児保育。習いごとの送迎。 

・病気や急用の際、どうしても子どものお世話ができない時（手助けがほしい時）に、安心して

見てもらえる環境がわずかな時間でもあると精神的にも救われます。 

・簡単に預けられる、託児所があると良い。登録等が必要なのは分かるが、緊急時ｅｔｃにたよ

れる所が無い方は、とても大変だと思うので。 

・母親の育児方針を尊重、第一とした上で、声をかけあいながらサポートしてくれる母親にどう

したらいいかを聞いていくのがいいと思う。 

・子育てのことを聞いたり話したりして精神的に支えとなる人がいないと母親は孤独になりがち

だと思うので（特に産後半年くらい）その時声をかけてくれる人がいてほしい。産後うつとか

虐待とかの防止にもなると思う。特に実家が近くにない人は友達や市のサポートが支えになっ

てると思う。 

・何でも話を出来るように信らい関係を築いて話せる感じがいいです。 

・自身が診察などで一時的に子供と離れなければならない場合のサポート。 

・急な用事な時など、すぐ見てもらえる環境。例えば、市役所にＴＥＬして担当の者が家にきて

時間単位でお金を払って見てもらえる制度など。 

・声をかけてくれる。・困った時に預かってくれる。 

・子育てをする母親自身が、発熱や病気をした時に、側にすぐ預かって見てくれる人がいないの

でいつも本当に困っています。市の預り保育園は予約制だし、上記のような緊急時のかけこみ

寺があると助かります。 

・急用の際にすぐ預かってもらえる。 

・気軽に話を聞いてもらえる（相談できる）場所があると安心できる。 

・緊急時には親族に預けられるものの、親族の負担を考えると、預ける事に躊躇してしまう事が

ある。つばさ保育園のような施設の増加や、保育ママ制度があるとありがたいです。 

・保護者が病気の時、子どもの園への送迎、子どもの食事。 

・夜間、子供が発熱した時、上の子をあずかってくれる場所、逆も、入院になると、２人なので、

個室を取らないと面倒が見られない。 

・どんな些細な事でも話を聞いて下さるのはすごくうれしいです。あと一時預かりがもう少し気

軽に利用出来るようになると助かるかなと思います。 

・近くに実家など頼れる人がいない母親は体調不良等の時、無理してしまいがちなので、突発で

も子どもの保育を受け入れてくれるような場所が沢山あると助かります。 

・病児保育用のスペースを造る（保育所などに）。 

・親が病気になった時に、すぐにサポートしてもらえる。（保育園の一時保育は急には利用でき

ない…無認可は、高い…）急な時でも、もっと安いと預けやすいと思う。実家も知り合いもい

ないので、“もしもの時”はどうしようか不安になります。 

・発達障害児のサポート。 

・幼稚園に行くくらいの年れいになれば自然とママ友や知合いもふえるが、産む前や産後すぐは

ものすごく孤独だったので産前産後の訪門や声かけ、出かける場の提供して欲しい（１度だけ

でなく数回、もっとたくさん）。 

・妻が病弱のため、子どもを祖父母に預けることがあるが、祖父母自身も仕事や病気で対応でき

ないことも多く、そういった時のサポートをしてくれる施設がほしい。 



 

 93 

 

・病児保育ができる場所があるとよい。 

・主に緊急時に時間帯に関係なく、子供を預かってくれる所があると助かる。 

・熱などのカゼ症状がある時でも預ってもらえるような施設。夜７時～８時位まで子供を預けら

れる施設。土、日に子供預ってもらえる施設があると大変助かります。 

・保育園の時間外以外で緊急時に、預かっていただける場所がほしい。 

・病時保育があれば良いと思う。（出席停止が伴う病気で元気になった後） 

・親が具合が悪い時（熱や入院した際）子供を数時間でも安全にみてもらえたら安心できます。 

・個人差がありますが熱があっても元気な子はある程度預かって欲しい。（同意書など書いたり

しても） 

・親が体調不良の時に預けられる場所。できれば安く預けられると助かります。 

・急に土曜日等の休日に半日位の仕事に行く事があるが預ける所のお金が高く安くで預かってく

れる所がほしい。一時保育で朝ＴＥＬしても半日位なら預かってくれる所がほしい。 

・話を聞いてほしい。相談をできる場所。 

・私の具合いの悪い時等に、子供の面倒を見てくれる事が一番助かります。祖父母も頼れますが、

近くに送迎付の預かってくれる所等があると助かります。 

・話し相手になってくれるコト！！（グチ、悩み、相談…） 

・保育園や幼稚園などの時間より、少し早い、もしくは遅い時間まで仕事の親が実家に頼れない

時、地域の人でボランティア？で見てくれる制度など。 

・未就園児の預り保育があると良い。一人幼稚園に通っていますが、用事のときに下の子を有料

で見てもらえる制度を希望。以前住んでいた所では、それが出来て便利でした。 

・急に短時間（２～３時間）の用事がある際に、子供を安心して詫せる場所があると助かります。 

・母親が体調を崩した時にサポートしてもらえる場が欲しいです。 

・君津市は病児・病後児保育が無い為、検討して欲しい。 

・必要がある時、短時間だけでも子供を見ていてくれる。・料理が苦手。簡単なレシピ等、離乳

食、幼児食。たくさんあれば助かる。レパートリーが必要。・その時期にどのくらいのことが

できたら良いか等、簡単な冊子。→１才くらいまでは良いが、それ以後特にない。 

・仕事をする上で、子供が発熱した時など対応してくれる施設を増やしてほしい。 

・我が家の場合、親兄弟が近くにいて毎日会うので、不安なことは常に聞くことができますが、

身近にそういう環境がない場合、（友人であっても出産経験者がいないと）、公共にそういう場

があってもなかなか出向く気にならないような気がするので、問１３で４～１０に丸がついた

方には市役所の方で直接声がけとか？！ 

・話をきいてもらい、話しやすい場所、環境があればうれしいと思います。 

・自分が歯医者や美容院などどうしても連れて行けない時に少しの時間でも見ていてくれると助

かる。 

・実家が遠いので、出産時にあずかってもらえる施設が増えるとよい。 

・無料で登録できて、お互いに子育て経験者と、子育て中の家族が、必要な時に有償で助け合え

るシステムが欲しいです。 

・用事や、少しの息ぬき等の際に、一時的にあずけられるようなもの。子どもが体調不良の際に、

どうしても用事がある時等にあずけられるようなもの。同じ時期にうまれた子が集まるイベン

トのようなもの。 

・数時間、子供のみ責任を持って預かってくれるところがあると、母親はつぶれないと思います。 

・無償で預かってもらえる場所、遊べる場所があると良い。 
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・病後児保育、延長保育など共働き家庭のサポートが充実するとありがたい。また、保育園や幼

稚園の待機児童状況を市のホームページなどで公表してほしい。 

・２人目の出産時、上の子の預け先がなく困った。（保育所は５０人待ちと言われた）ファミ

リーサポートについても市のＨＰなど調べたが情報がなく、その辺りがもっと充実しないと子

育ては厳しいと感じた。 

・気軽な声かけ。集団健診の様な同じ月齢の集まり。 

・病気になったとき、病児保育ができるようにする。・用事ができたとき、気軽に一時保育が利

用できる（予約不要で）。 

・ファミリー・サポートがあるとよい。 

・短時間でいいので安心して預かってくれる場所が増えれば助かります。 

・病児・病後児保育があったら助ります。 

・仕事の日で、子供が具合が悪く、保育園や学校を休む時、他家族が用事等で見られない時、預

けられる場所や、家で見てくれるなど。 

・一時的に子供を預けられる場所（突然でも可能な）。・子育て相談の日が少ない。不安や悩みは

相談日まで待てるが、子供の事で心配な事があってもその日まで待てない。 

・緊急時子供の預かり先がない時のボランティアのネットワークの市役中かいがあるといいと思

う。 

・病児保育・病後児保育できる施設が増えるとよいと思います。情報も欲しいです。 

・未就園児を預かってくれる場所が少ない、身近にない。社宅（大和田社宅）内の公園→草がお

いしげる中遊んでいる。指摘してほしい。の整備（草刈り／年２回）少ない。遊具も古すぎて

危ない。 

・病気の時（子供）、みてもらえる所があると良い。（仕事が休めない時に…） 

・短時間２～３時間でも良いので、親が用足しをするのに親が不在でも子供を見ていてくれる場

所や人があると助かります。（事前の面談などなく、気軽に預けられるような所） 

・子供を病院へつれていってくれるサービス。 

・話を聞いてもらうと精神的に楽になるので、身近な人に聞いてもらっている。そういうサポー

トがあると心強いと思う。 

・病時に預けられる場所があると良いと思います。（病時保育）。 

・病児・病後児保育、ファミリーサポートセンター事業等、就労及び保育者が保育できない時の

フォローをしてくれる事業が不足している。 

・病児保育があってくれると助かります。・もう少し小規模なイベントや集会等があったらなと

思います。→例えば同年齢、同地域限定などで色々な話や相談がしたいです。 

・緊急時に身近な人も手伝ってもらえない時に助けてもらえる所があると良い。深夜など、子ど

もの病気に対して診て頂ける所があまりないので、増やして頂きたい。 

・子育てしていると悩みも多い為、話しを聞いてくれて、アドバイスをしてもらえると不安やス

トレスが軽減できる。 

・病気の時に看てもらえる病時保育があればよい。 

・親が病気した時すぐ子供を見てもらえる環境にいないのですごく困る時がある。夫婦そろって

千葉県出身ではないので。 

・緊急時に安心して預けられる場所がいくつか欲しい。 

・第２子出産の際、近くに助けてくれる人がいないので困りました。（主人も都内勤務のためす

ぐに帰れず）。家事のサポートなど市役所の方の紹介があるといいです。（相談にはのってもら
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い助かりました。） 

・常日頃から、一声かけてくれる、気にかけてくれるだけで、子どもと四六時中向きあっている

ものとしてはうれしく思います。 

・病児保育。…家族みんなが仕事をしているため、子どもが具合が悪くても預けられず、母が職

場に連れて行かなくてはいけない。 

・子供の体調の悪い時も、預ってもらえる。 

・自分に何かあった時（入院やケガ）すぐに子供を預かってくれるようなサポート。夫の仕事の

都合、親族は遠方なのですぐに対応することは難しい。 

・（親族・友人）本当に誰にも子供の面倒を見てもらえない時に急でも預けられる施設があると

便利だと思います。 

・子供が病気の時に、一時的にもう一人の子供の面倒を見てもらえる。 

・祖父母が近くにいるので、今はサポートの必要がない。いなかった場合は安心してあずけられ

るファミリーサポートがあったらと思う。 

 

 

２．幼稚園・保育施設について 

・土曜日に、通園している保育園以外でも預かり保育をしてもらえると助かります。できれば事

前の申請も１ヶ月前くらいにしてもらいたいです。 

・保育園の送迎。 

・保育所がもう少し場所があればいいと思う。 

・家から保育園までの送迎のサポート。・病児保育。・市の預かり保育（無認可は高すぎて利用出

来ない） 

・保育園の待機児童等の軽減。 

・保育園でも学校教育等をしてほしい。 

・学童保育や、預かってもらえる保育園が、自宅の近くにあること。 

・市役所の子育て支援室は土日祝日も相談できるとありがたい。一時預かりできる場所を増やし

てほしい。時間帯も広げてほしい。 

・気がねなく預けられる。病気の時、自宅で注意することなど、一般常識的な相談。 

・保育所や幼稚園の資料等を送ったりしてほしい。小さい子どもがいると、なかなか大変なので

…。 

・一時保育があると助ります。（一時保育を行っている保育園があるのは知っているのですが、

もっと気楽に使わせて頂ける様になると、こちらとしても、気持ち的に助かります。）。 

・短時間でも預けられる場所。・託児所つきの職場。 

・保育園を増やす。子どもをあずけることなく、仕事が少しできる職を教えてほしい。（３才ま

で） 

・幼稚園等の費用負担の軽減措置。 

・２４ｈ．３６５日、の保育。 

・土曜保育の出来る保育園を増やしてほしい。 

・待機児童をゼロにしてほしい。 

・幼稚園の送り迎えを含むサポート。・長期休か（夏、冬、春休み）にあずけられる環境。 

・子育てとは直接の話からそれるかもしれませんが、保育園や学校に入園、入学する際の書く書

類の多さが大変です。もっと改善されるといいなぁ～と思います。サポートと関係無くてすみ
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ません。 

・土日も保育してくれる園。 

・気軽に子どもを一時的にみてもらえる体制があるとありがたいです。（一時保育－１０ヶ月～

以前の月齢でも）。 

・もっと身近な保育園でも、一時保育を実施してほしい。 

・１週間に、何時間かでも、預かってもらえると、気分的に楽です。またはｂａｂｙｓｉｔｔｅ

ｒのような、家庭に来てくれると助かります。 

・保育所は子どもを預ける時間、曜日が決まってしまっているため、仕事の都合等により、急

きょ臨機応変に対応してもらえると良い。保育所の対応をもう少し柔軟にしてほしい。 

・市の幼稚園にも３年保育があったり、預かり保育、バス登園など私立同様のサービスがあると

良いと思います。 

・うちの子は４歳になり、今は特にサポートが増えたらよいという希望はないが、０～３歳くら

いまでは特に母親の負担が大きかったように思います。身近に少しだけ子供を見てもらえる人

がいなかったため。保育園の一時保育は本当にありがたかったです。 

・平日は、仕事をしているので、土・日の昼間に買い物をしますが大量の荷物と子供のぐずりで、

イライラするので、一時預りを土・日にもしてくれると、スムーズに買い物もできて、ストレ

スがたまらない。とにかく曜日に関係なく一時保育をしてほしい。 

・保育園、幼稚園のそれぞれの特徴などが一覧でわかると良い。 

・土、日の保育、休日等含む。 

・保育園の待機児童ゼロになる様な環境作りをしてほしい。 

・親の就労時間に合わせて子供を預ける事が出来る施設（年齢問わずで）（保育園の延長時間を

含めても就労時間の全てをカバー出来ないので親以外が送迎しなくてはいけなく、頼む側、頼

まれる側両方で負担がかかる） 

・保育所に入所できる環境にしてほしい。待機児童が多すぎる。産婦人科も、保育所もないのは、

子育て世代にとって生活しづらい。かなりの改善が必要。 

・親の体調が悪いときや、入院等の緊急時に気軽に受けられるサポート。保育園の受け入れや、

時間外の申請などの規制がもっと緩やかになってほしい。 

・保育園に入れるようにしてもらいたい。認可外しか入れない状況なので、年度の途中でも入れ

るようになれば出産もしやすくなると思う。 

・保育園で行っている一時預かりの費用をもっと安くしてほしいと思いました。うちはこどもが

２人いるので１日７時間預けたら３００円×７×２＝４２００円に給食代＋６００円で５千円

近くなりました。兄弟割引き等があればもっと利用しやすいと思います。 

・幼稚園、保育園の情報（君津市以外のものも比較するためにほしい）又自分でも見学に行った

りはするが、なかなか決められないので、サポートしていただけると助かる。更には育児相談

の場をもっと設けてほしい。 

・保育所に通っているが、時間もなくじっくり相談することができない。仕事のため仕方なくあ

ずけている。もう少し工夫した遊びや教育的なことをしてほしい。・ファミサポや病児・病後

児保育がほしい。切実に思います。 

・幼稚園の先生のカウンセリング！！ 

・一時お預けのできる所。人見保育園しかなくもっと数を増やしてほしい。 

・短時間（２～３時間）の預かり保育。 
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・土日に休みの幼稚園・保育園が多いので、そのような日にあずけられるところが多くあると良

いと思う。 

・一時預かりをしてくれる保育園を増やしてほしい。君津市は一ケ所しかないので、選択の余地

がないため。 

・動かない０才児より２才以降のが気にかけてほしいですね。 

・ほんの短い時間気軽に預けられると子育てがずい分と精神的肉体的にも軽くなると思います。 

・一時預りを安心して任せやすい環境。 

・気軽に子供を一時的に預けられる、一時保育を増やしてほしい。 

・年齢的にも、外に出て働きたいが、長期休みに預かってもらえる場所が少ない。 

・子どもの一時預りをしてもらえるとよい。 

・希望する人がみんな、保育園に入れれば文句を言う人も少なくなるし、解決すると思う。 

・どこの保育園か幼稚園に入れたらいいのかわからないのでもっと具体的説明がほしいです。市

がでかいのでどの様に決めたらよいのかとても不安です。まだ決めていないのでどうしたらい

いのか悩んでます。 

・保育園の一時預りをしているのが、君津の方の２園しかないと思いますが、近くの保育園でも

出来るようにしてくれたらありがたいのに。と思います。預けに行くには遠いです。夫婦で見

ているとはいえ、時々（記念日くらいは）子供を預けて息ぬきしたいです。 

・土日、祝日、時間もできれば関係なく安心して子どもを預かってくれる所があると、本当に助

かると思います。 

・無料で預って頂けるところ。 

・朝８：００～夜１８：００までと、長い時間にわたって、無料で子供を預かってくれる施設。

（時間３００円等の廃止）。 

・保育園が土日お休みなので、そのかわりになるような施設があるといいと思います。 

・私達は農業をしています。最盛期の時だけ土・日祖父・母がいない時に一緒に見てくれたり、

預かれる所があれば、いいかな！！日曜は、保育園も休みなので…。 

・日曜日．祝日病時に預けられる所がほしい。 

・君津市は、働くお母さんには保育園が終る時間が早すぎます。そのため、保育園は富津に入れ

てます。保育園をもっと長くしてほしい、それか市からサポートがほしいです。あと土日も仕

事なので君津市はみてもらえません。あと高いです。 

・土、日曜も保育園の一時預かりがあるとうれしいです。 

・市内、特に町中の保育園等では待機児童が多いので働きに出たくてもなかなか出られないので

もう少し働く母親のために改善してくれたらなと思う。 

・保育園のあずかりが１つだけでなく複数の園で２０：００までＯＫになったり、土曜・日曜も

９：００－２０：００で、イザという時にあずかりＯＫのようなシステム。病児・病後保育の

実施。ファミサポの実施。ゆくゆくは学童保育も…。２０：００まであずかりＯＫになりませ

んか？ 

・市立の幼稚園や保育園がもっとあるといい。 

・自分が調子の悪い時に幼稚園への送迎のサポート等あると助かる。 

・幼稚園（又は保育園）を無料にしてほしい。 

・保育所を増してほしい。 
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３．市政について 

・月齢毎に育児に対しての不安や心配などを同じ悩みを持つ人たちと気軽に話せる会。（今もある

が、なんとなく参加しにくい）。 

・市からは自分達からは発信出来ない、しづらいという親もいると思うので積極的にコンタクト

をとってほしいと思います。 

・相談にのってくれたり、アドバイスをしてくれる。 

・問９の５の場合、保育園、私的利用、月３回は少なすぎる。ノイローゼになりそう。言うこと

を聞かない、あばれる、泣きさけぶ、カギを開け１人で出歩く…躾られない。しかし、たまに

会う人には、良い子だねと、ほめられ、手がかからないねと言われる。誰もわかってくれない。

どこに相談していいのかわからない。仕事をしてなくても←（安価じゃないと通えない）預け

られる（１歳～）保育園がほしいです。 

・市役所や保健所の職員が、もっと訪問や電話など個人の家に行けばいいと思う。 

・市役所からのお金。 

・気軽に相談できる環境。 

・こうゆうアンケートとかで話せる場所があれば。あと相談所ももっと気軽なら話しやすい。 

・公共の場所で、トイレに行くときなどに数分でも預かってもらえると助かります。 

・夜間でも相談できる窓口があると良い。 

・お金のこと。 

・助成金 

・電話で簡単に質問等聞ける様なサービス（わからない事だらけなので） 

・市の相談員、または心のケアーをしてくれる方と直接メールなどで相談できるといい。 

・子供の数に応じて国や自治体からの手当てを増やして欲しい。 

・もっと子育て支援センターなどでイベントを開催してほしい。 

・金銭的なサポート。 

・何かのときに子どもを預けることができる安心があるとうれしいです。あと、市のほうで、

もっと気軽に参加できる教室（つくしんぼ教室のような）があるといいなぁと思いました。例

えば１才児教室、２才児教室みたいな…。 

・他人にできる事は限られている。だからと言って働いていると、プライベートな相談をしたり、

サポートは期待できない。結局、（子育てに関する）施設を整えたり、手当てを増やすなどしか

全ての人に恩恵は受けられないと思う。 

・市が行う、親子学級を沢山行ってほしいです。（クラス型）（体操教育、リトミック、ふれあい

遊び、プール教室など、乳児から参加できる様なスタイルのもの）。 

・近所にある施設で、相談できる体制があるとよい。 

・市役所で、手続きをしている時、５分、３分でもちょっと子供を見ていてくれる人がいたら助

かる。目を離しがちになってしまう。 

・とにかくお金でしょう？ 

・市役所などで災害の時に使える防災グッズなどを配布してほしい。 

・相談し、その問題に対し適切なアドバイスをくれる。 

・困った時に気軽に相談できる環境が整っている事。 

・出産準備ギフトの配布（赤ちゃん肌着おくるみガーゼタオルなどの必需品を妊婦さんにプレゼ

ントする）・イギリスキャサリン妃もＥＵのどこかの国からプレゼントされたと聞き、いいなと

思いました。 
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・緊急時もしくは用事の際に子どもをみてもらえるシッターを市から派遣してもらえる制度があ

るとありがたい。 

・転勤族で周囲に祖父母などがいない場合頼れる場所がありません。ベビーシッター制度等の充

実をもう少し図って頂けると母親の負担が軽くなると思います。 

・親子で気軽に行ける子育て支援施設やイベントが多くあり、他の子どもや地域の人と交流でき

ればよいと思う。市立で３年保育の幼稚園があればよい。幼稚園、保育園で施設が古いものは

改修してほしい。 

・半経２ｋｍ以内に子育て支援センターなどの未就園児が遊べる（室内で）所があると足を運び

やすく、その地区でお友達や知り合いができやすいと思う。東京みたいに児童館がほしい。定

期的にクラスであつまり、何かをするというのがあると友達ができやすいので。 

・仕事をフルでしていると子供とのコミュニケーションも時間が限られてしまうので休日など無

料で参加出来るイベントなどが増えるとうれしい。相談窓口など平日だけでなく休日もあると

いいなと思います。 

・検診料の無料、２人目以降の子どもへの祝い金給付。 

・いつもと違う（保育園託児所）←泣く、ではなく、いつも行き慣れている支援センターで預か

り機能が欲しい。ＴＶで観たのは他市か都内だが、同機能がある。〈提案〉有料ｃａｆｅを開設、

ママも、たまにはゆっくりコーヒーをのみたい。（←誰かがいれてくれた！！）Ｋｉｄ’ｓス

ペースがあって、ボランティアのおばあちゃんが遊んでくれる。他市では民間であると聞いた。

君津市では予想だが、多分経営ムリ。３セク委託かＮＰＯか…。 

・親子で楽しめる講習会のようなものを市で無料で開催してもらえると嬉しいです。 

・ワクチン等を全種類助成してほしい。育休中に手当がほしい。 

・もっとたくさん集まれる機会と言うかイベントを増やして同世代の人とふれ会える場所が出来

ると嬉しいです。 

・金銭的なサポート、補助等。土日祝も病院が開いていると助かる。開いている時間も長い方が

…。 

・子供手当てが１、２ヶ月くらいでもらえるとありがたい。それから幼稚園などでケガした時の

スポーツ興しんのお金はもう少し早めに処理してもらいたい。３ヶ月たった今でももらえず、

けっこう苦しい。 

・子育て支援センターなどで色々なお母さんと話せる事はとてもいい事だと思います。子供手当

てはとても助かります。 

・不安や悩みをきいてアドバイスをもらえると助かる。 

・気軽に相談（プライバシーの守られる事が前提）できる場所。働いていると平日の相談は難し

いので休日等もあると有難い。 

・気軽に話を聞いてもらえるような環境作り。支援センターなどで、相談会や、質問ボックスを

作り、何かあれば頼れるようにする。話をするだけでも違う。 

・ファミリーサポートがないのであると便利だと思う。・病後児保育があると助かります。 

・相談だけでなく、解決していけるような環境づくり。サポート。 

・市からの金銭的なサポート。特に、ひとり親への児童扶養手当について所得制限が厳しい。 

・金銭的なもの。 

・子育てに対する悩み。 

・２４時間電話相談。 

・シングルなので金銭的に援助して頂ければありがたいです。・習い事関係もシングル割引きみた
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いなのがあったら嬉しいです。 

・子供の状況に合わせて、利用施設やサービスをトータルで見てもらえる人や場所があれば、何

をしたら良いのか悩まずに選ぶ事が出来るのでは？「まずはここで相談する」総合窓口と担当

者がいてくれると助かります。 

・君津市民としての子ども手当が月１万円でも出ると助かります。 

・エリアや内容を限定するなどして子供と一緒に参加できるイベントなどの開催。 

・市役所や、子育て支援は役に立たない！もっと親身になって相手の気持を理解して考えてほし

い。保育園でも、子育てに困っている人が気軽に預けられる様にしてほしい。母子家庭や、共

働き優先とかおかしいと思います。 

・もっと心身になってくれてもいいと思う。 

・買い物や銀行や市役所など少しの時間でも見てくれる方がその場やその近くに居てくれると助

かると思う。（１０～３０分位）遊ばせる場所があるといいと思います。 

・自宅にきて子供の世話をしてもらえると助かる。 

・未婚の母（シングルマザー）などに手当てをつけるなど。 

・近くにもう少し何かイベントとかあるといいなぁと思った。 

・一人で子育てに悩む人が増えてきているので自治体の子育て窓口がある事をもっとアピールし

てほしい。 

・市でリトミックや英語の習い事教室を開いてほしいです。人数もたくさん集まり、親も子供も

たくさん友達ができると思います。 

・消費税が上がるのなら、子供手当を上げて欲しい！！ 

・保健福祉センターと、市役所の離れた２ヶ所に窓口があるので、妊娠中や、子どもが小さい時

の、特に動きづらい時に「あっちに行って下さい」「こっちに行って下さい」と歩かせられるの

は大変です。１つにまとめていただくか、市役所の方が取りに行くなどの配慮があると、大変

助かります。小さなことですが、そうしていただくことでも、十分サポートされているな、と

思えます。 

 

 

４．情報について 

・金銭的支援や地区のイベント子育てイベント等の定期的なお知らせがあると良い。 

・公園の遊具の種類、大きさ等の情報提供。 

・情報提供。 

・市からの「子育てに関する情報の取り方」の、〈情報リーフレット等〉があってほしい。 

・市の方からこういう物がありますよと分かりやすい書類を送ってほしい。（特に幼稚園につい

て） 

・今の所、用事等があれば預けてみてもらえているけど、みてもらえる事が出来なくなった時等

の託児所・ファミリーサポートセンター利用のお知らせ説明。 

・子育て、教育についてのハガキ、パンフレット、訪問等の外部からの積極的な情報提供。（現

在は、気づけば自分で調べるか、わからないか。）また、子育てをする者と同じ状況、心情が

わかる周囲からの親身なケアサポート。 

・初めての子育てなので、どんな情報でも知ると安心します。どうしても家にとじこもり気味に

なってしまうので、子ども－乳児と２人でも入りやすいお店や施設が分かれば、近所でも出掛

けやすくなるかもと思っています。急病の時、近くに頼れる人がいないので、受診が難しいこ
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とが辛かったです。 

・幼稚園や小学校などに入らないと近くに同じくらいの子どもがいるかわからない。 

・市役所などの公的機関からの定期的なお知らせ←子育てに関する（手紙）のようなものが家庭

に届くようなサポート。 

・子育て情報紙を充実させてほしい。 

・教育面で習い事をさせたくて、でも初めての子育てだったので手探り状態で、いろんな教室に

直接、電話や見に行ったりなどして大変でした。なので市内の教室だけでもいいので「君津市

では、こういう習い事をする教室があります。」みたいなサポートというか情報紙を市役所で

発行してくれるといいなと思いました。 

・子どもが２才頃うつになり、どこに相談していいかわからずとてもつらかった。支援センター、

児童館等に、わかりやすく相談窓口をはりだしてほしい。 

・対象の子が第３子の為、育児には余裕がありますが、今思えば、市のホームページ等で、月齢

に合わせたページで、意見交換、もしくわ相談室など、自宅で気軽に参加できるものが欲し

かったと思います。書き込みをしなくても、観覧しているだけでも、勉強になったかと思いま

す。 

・３ヶ月に２回くらいで、コミニティーセンターでの同年代ぐらいの集っての意見交換が出来る。

交流の場があれば子育ての勉強にもなり、色々と学べそうかな。 

・病院・塾習い事などの詳細な情報。（個人の教室など） 

・就園前に、子育てサークルや、図書館で行っている読み聞かせに参加し、子育て仲間を増やせ

たことで、子育ての情報交換ができ、とても心強いです。 

・よそのウチはどうしているのか気になるので情報がほしい。・近すぎず遠すぎず適当な距離感

を保ちつつも同世代の仲間がいると心強い。・金銭的、時間的に余裕があればもう一人子育し

てみたい。←余裕がないということ。 

・結婚してすぐ県外から君津に来て土地勘もなく、相談相手、友達も出来ず、子育て情報誌を見

ても、住所しかなく、地図がのってたら、幼稚園など選ぶ時便利と思った。場所がわからず、

見学などせず園を決めて、後悔した。病院なども探すの大変でぜひ、地図を子育て誌にはのせ

てほしい。 

・両親学級やマタニティー教室だけでなく、日常の子育てで行われる歯摩きや食事等の講習や情

報交替の出来る場所があると良いと思います。 

・就学児には自治会の子供会がありますが、未就学（幼児）児にもそのような集まりがあると安

心して小学校の入学もさせられるし近所の交流にもなって良いと思います。あまり積極的に外

にでるタイプではないママにとってはとても良いと思います。 

・幼稚園、小学校などの入学に際しての事前準備の仕方など教えてもらいたい。 

・ホームページｅｔｃでＦＡＱとかあると良いかと。 

・妊娠前か妊娠中に幼児教室学級などで教えてもらえる「子育ち」や専門家の方々のお話しなど

を聞く機会があると良いなと思いました。公民館の「学級」はとても勉強になります。もっと

たくさんの人に知ってもらうべきお話だと思います。（子どもの反抗期（幼児・思春期）の対

処の仕方、おもちゃの与え方などのお話しなど）。 

・不安をかかえたまま一人にならないように、同世代の子どもの親と集まれる場の提供、サーク

ルなどにも行きにくい人のために、毎月一回保健センターであつまって、あそぶとか。 

・同じ年齢で同じ誕生月の子どもたちが集まれる会があるとイイなと考えます。保育園や幼稚園

等に入れればもちろんそういった考えは強くありませんが、１歳前の子どもは公園に行っても
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特に何かをするということが難しい場合があるので、同じ月の子たちが集まれば母としての悩

みや喜びを共有できる良い機会になるのではないでしょうか。 

・忘れがちな（忙しくて）予防接種の案内やいろいろな情報などが問合せなく、通知などの郵送

があれば安心。 

・母親は仕事をしていたとしても、専業だとしても、育児はとてつもなく大変と感じる人も多い

はずです。一番近い存在である夫ですら、その大変さを理解されてない方もいると思うので、

子育てを経験された方が、今息詰まってるお母さん達に、色んな視点からの子育てのやり方な

どを教えてもらえると良い。その間、子供は同じ空間で預かっていてほしい。 

・ＳＮＳ、インターネットなどアドレスを登録すると定期的に子育て通信や支援センターのスケ

ジュールなどを配信してもらえると助かります。なかなかＰＣを立ち上げてホームページを見

る余裕がなく後回しになってしまいがちです。 

・母親どうし交流できる場があるといい。友人に子持ちはいるが、月齢の近い子をもつ人は居な

いので…。 

・子育てなどのいろいろな情報交換をする。 

・日中は子供とずっと２人なのでたまに息がつまることも…。母親学級の時みたいに気軽に参加

できるイベントがあればいいなぁと思います。支援センターはグループができていると聞きな

かなか行く勇気が出ません。 

・すごく細いことでもいいので、いろんな情報がほしい。（来月○○がどこであります！とか○

○に来て下さいとか）子供が小さいとなかなか外に出れないので、手紙やお知らせを目にする

こともできないのです。 

・母親の息抜きを兼ねた“おしゃべり”ができる場をつくってほしい。 

・転居してきた人に、もう少しわかりやすく、色んな行事や、どこでどんな事をしているのか、

教えて頂けるとすごくありがたいです。 

・イベントの案内。公園マップ。 

・無料で離乳食やしつけ等、乳児の育て方についての教室があったら参加したかったです。興味

のあるイベントがケータイに配信されたら嬉しい。 

・情報の開示。 

・気軽に行ってすぐに参加出来るのか、予約が必要なのか。何時～何時までＯＫなのか、もう少

し情報を出してほしい。家にこもってる人には分かりにくい為。 

・市役所の方から商品のサンプルなどいただけて助かりました。髪を切りに行ったり、ちょっと

した用事の時に気軽に少しの時間だけ預けられる場所を見つけたいです。情報が得られればな

あと思います。 

・子育て教育について、気軽に入けたり情報等がもっとわかりやすくなってくれると助かると思

います。 

・定期的な通信。家庭保育制度の整備。 

・わかりやすい情報提供。子育てのサイトをわかりやすく、色々な情報を一括で見れるようにす

る等。 

・情報の提供。 

・子供好き、世話好きで子供と関わりたいと思っている人と関わる場所を提供して欲しい。近く

に親や親せきがいないため、祖父母世代の人と子供を関わらせたい。 
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５. 保健・医療について 

・定期的な健康診断。同月齢の子が集まれる機会があると良いと思う。 

・育児相談や身体測定の機会がもう少し増えるといいなと思います。 

・産後間もない頃、保健師さんから定期的に連絡をいただいたり、育児相談などに行くと顔を覚

えていてくださったりした事がすごく嬉しかったし、心強かったです。そういう事をこれから

も続けていただけると心強いと思います。 

・ていきてきに、おはなしを聞きにくるとか。 

・気軽に相談できる窓口があると助かる。例えば予防接種や歯についてなど。子供が小さいとな

かなか外に出れないからｔｅｌで聞くことが出来ると良い！ 

・自ら相談に行くのは、行きづらいとかあると思うから、新生児の時だけでなく、時々家庭訪問

をした方が良い。 

・子供のことで、気がかりなことがあった時、気軽に話して相談できる人がいると、安心です。 

・０才児の訪問のように、２才や５才でも訪問等してほしい。 

・医療費を、高校生（卒業まで）も無料とは、言わないが、せめて１割負担位にしてほしい。・

インフルエンザワクチンを市で助成してもらいたい。子供が多くいると、ワクチン代が家計の

負担になるが、やはりやらないと不安である。 

・どちらかと言えば相談される方なんですが、予防接種について良く把握していないママが多い

ので、産院で少しでも説明があれば良いのかな？と思う。自分のように雑誌を読んだりしない

人の方が増えている気がします。 

・友人、知人や、子どもの通う保育園ないし幼稚園の担任は日常的に子どもの様子を見ているの

で、親としても相談しやすく、サポートしてほしいと思える信頼関係がある。「話しを聞く」、

「一緒に子どもの様子の変化をおってくれる」「しかってくれる」「認めてくれる」等々ごく辺

り前の事がサポートになると思います。一方、一度会っただけの市役所職員、保健師から、本

にのっているような決まった回答や指導はどうかと。何度か会い関係を築いてほしい。 

・乳幼児健診など病院で行うため、同じ月齢の子のママと友達になる機会がほとんどない。同じ

月齢の子で集まる機会を１歳６ヵ月健診前にも作ってほしい。 

・子育てに関する悩みや疑問を気軽に話せる施設の提供を希望します。 

・子育てで不安な事を個人的に電話、メール、面談などの形で相談できたり、家庭的な雰囲気で

先輩のママとかに聞いてもらえるような場所を提供していただけると良いかなと思います。保

育付で、希望者にママさん講座などあったら参加したいです。（生活、育児、教育、いろいろ

なテーマで）ファミリーサポートなども利用してみたい。 

・行政からは、都道府県や市町村、もしくは検診に選んだ病院によって不平等のないような一律

したサポートが欲しい。 

・子供が新生児の時は、わからない事だらけで、ママが孤立しやすいので、もっと、気軽に相談

などできるようにしたらいいと思います。 

・平日の日中に、気軽に相談に行ける所があると、良い。育児相談には、昔行っていたけど、日

にちや時間が限られているし、混むので、行きづらい。 

・検診、予防接種（インフルエンザ等）集団で行なってほしい。学校等で行なって頂けると助か

る。集団で行うことにより、他のママさんとの交流ができ、色んな子育て情報を聞くことがで

きると思います。 

・小児科の病院が少ない 
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・市などの、子供の健康に関する相談窓口が気軽に利用出来るとよい。 

・産後１ヶ月、里帰り先で君津市から依託された保健士による家庭訪問を受けましたが、里帰り

先から君津市の自宅に戻った際にも数回の家庭訪問があれば良いと感じました。特に一人目の

お子さんが生まれたご家庭には必要と感じました。 

・夜に熱を出した時に、木更津の夜間救急診りょう所で見てもらえて、助かりました。夜、子ど

もの体調が悪くなると心配になるので、そういう医療きかんがあるのは、心強いです。 

・相談をする際、基本電話相談になりますが、出来れば訪問、までしてもらえると安心できるし、

電話の際に子供の事や通話料金等気にしなくて済むので助かります。 

・定期的に電話などで連絡がくると嬉しい。（「お子さんの様子はどうですか？」等） 

・２４時間見てもらえる小児科があると便利。（土・日含んで、薬だけでも出してもらいたい。

当番医では、小児科だと断わられてしまうため。）。 

・定期的に、市（保健師）さんの電話など。何時間かでいいので、預かってほしい。 

・月（２ヶ月）に１度など相談で聞きにきてもらえるなど。 

・電話での育児相談。月１５日程度の託児を月５０００円ぐらいであると良い。パートでの収入

は高額でないので保育料を安くしてほしい。 

・保健師さんの定期訪問や、もう少し色々なところで親同志の交流の場があると助かる。それが

一番のサポートだと現状は感じている。また、地域ででかける場所で、授乳室などをセッティ

ングしてある所の情報などもあると助かります。 

 

 

６．道路・交通 

・送迎等。 

・バスの送り便に、１５時代だけでなく、１７時代があると助かります。 

・登下校中の事故防止の強化。 

・帰宅時の交通安全、見守り。 

・上総地区ですが、もう少し公園や歩道の整備があると良い。 

・道路の歩道の整備をお願いしたい。メインの大通りは整備されている所が多いが、メインから

はずれた通りはまだ危険な所が多いと感じるから。 

 

 

７．教育 

・聞いた話ですが、来春、小学校に、入学するので、低学年のうちは、児童保育という、所が、

あるというので、そこに、お願いをしたいと、思います。 

・塾や習い事などもっとしやすいようにしてほしい。 

・夕方の２～３時間ぐらい、自宅等で子供を見てもらいたいです。（仕事の帰宅が６：３０ごろ

なので）病児保育シルバーさん等が行う公園教室（夕方等に小学生含め行う）不審者対策にも

なります。 

・今は保育園へ預けているので安心だが、小学校へ行くと学童クラブに入る事になるが、子ども

がと言うよりは学童クラブの運営が現在、上の子で、会長になっていて、その負担が大きすぎ、

学童に入れるしかないのだが、その事が不安でしかたがない。 

・公民館などで子供の知育に役立つ様な講習会やスクールのなどがあると良い。 

・仕事の際に子供を安全に見てもらえる環境。 



 

 105 

 

・土、日でも数時間でいいので小学生の子供までみてくれる場所があるといいです。 

・小学校に入学が真近なので学童が待ちが多いと聞いたので、入学したらすぐ入れるよおに定員

人数を増やすか、場所を増やしてほしい。 

・小学生が遊べる児童館が近くにあると良い。雨の日の遊び場に困る。有料でもいいので、すべ

り台、ボールプールなど大型遊具のある室内施設があると助かる。 

・児童館等。 

・子供の無料の英会話、パソコン等の講習があったら良いと思います。 

・来年度小学校入学であるが、学童等の場所が少ない。また、時間が短かかったり、場所が遠

かったりして不便な点が多すぎる。もっと安心してあずける場所がほしい。 

 

 

８．就労について 

・子どものために仕事を休める環境（父親も）。 

・会社からのサポートや、会社での託児所があれば。 

・子供が生まれてすぐは、職場に託児所があるところがほとんどなく、唯一の○○○は、知人の

話ではノルマがひどい→出来高で給料が決まるということで、働く場所がなかった。もっと

もっと託児所有の職場を増やしてほしい。 

・パートタイムでも、子供の急な病気の時などもっと休みを取りやすい環境を作ってほしいです。

（給料など保証） 

 

 

９．アンケートについて 

・定期的な設問。 

 

 

10. 遊び場について 

・週末（土、日、祝）などの居場所がない。 

・無料で行きやすい環境。 

・最近では、様々な事件が取り上げられているので、小学校低学年程の子供を預けたり（日常的

ではなくても）、安全に遊ばせる施設（学童とは別に…）があれば良いと思います。 

小さい子供が安心して遊べる場所。少しの間だけでも見てもらえる施設がもっと沢山あったら

いい。道ががたがたしている所が多く・ベビーカーだと不便。 

・公園の整備 

・キッザニアみたいな所があったら子供達も大喜びだと思います。今、いろんな事に興味を持ち

はじめ、大切な時期だと思うので小さいうちにいろんな事を経験させてみた方が子供の為かと

思います。 

・近くの公園の整備。 

・サポートではないが、公園の遊具をもっと増やしてほしい。公園自体が少なすぎる。 

・公園を作ってほしい。１箇所ではなく。小櫃の中に３～４箇所。 

・子供どうしで遊ばせられる安全な場所を管理してもらうこと。（危ない人などを注意してもら

えたら助かる。）←直接言うとトラブルになりかねないので…。 

・子供達のあそべる場所を増やしてほしい。雨の降っている日などでも…少し暗くなってきたく
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らいなどパトロールとかも増やしてほしい。 

・君津中央公園以外で駐車場もあり、遊具が充実した公園が欲しい。また、屋内で遊べる施設が

もう少しあるとありがたい。 

・子どもを安心してはだしでも遊ばせることが出来る遊び場をもっと作ってほしい。 

・公園や屋内施設（無料）が近場にあれば。 

・外で遊ぶ環境を充実させてほしい。近くに公園はたくさんあるし草が伸びてくると刈ってくれ

るので、とてもありがたい。できればもっと木をふやしてほしい。古い遊具（鉄ぼう、すべり

台など）が新しくなると嬉しい。 

・公園や公共施設等の安全の為のパトロール等。 

・安心して遊ばせられる環境作り。（交通安全、治安維持）。 

・安心して遊ばせる公園、雨の時の室内場、外箕輪在中です。図書館、こっこルーム等市内では

充実していますが、車移動です。気軽に行ける学区内や、もっと身近にあると助かります。 

・公園のような屋内で遊べる施設があれば、親同士コミュニケーションが図れると思う。（雨の

日でも遊べるところ） 

・パトロール、昔遊び。 

・無償で体験学習ができる場所があれば良いと思う。 

・低月齢から遊べる施設、イベント等がもっとたくさんあってほしい 

・雨の日に室内でおもいきり遊べる施設がほしい。 

・もう少し遊ぶ場所をふやしてほしい。 

・母、父がいなくても、子供が安心してすごせるような環境があればいいと思う。古い公園を少

し綺麗にしてくれると嬉しい。 

・天気が悪い時でも子供たちが体を動かせる環境が増えると嬉しいです。 

・（同学年）（同地区）同年代の子供が遊べる場所がほしい。（保育園や学校にあがる前に子供や

親が顔見知りになれるので） 

・公園や広場で同じ年くらいの子供達が一緒に遊べるように、新しい遊具を設置したりして以前

からある公園が飽きないように工夫していただけるといいと思います。 

・近所に同じ年齢の子が少ないので同じ年齢の子が集まるような場があるといい！（同じ地区で

の集まり！小学校入学前に保育・幼稚園に行ってる子、行ってない子との交流の場） 

・市内の講座やキッズ向けの教室の情報をもっと知りたい体験レッスン（無料、１日等）がある

と、いろいろなものに参加させてあげられるので、そういう企画がたくさんあってほしい。 

・公園などがもう少しあってそこの公園はサクなどシッカリできて安全なら１才とか２才で大変

な時も外で安全に遊ばせる事ができると思う。 

・子ども達が安心して遊べる場所や環境をもっと整備してほしい。 

 

 

11．生活・環境 

・自分の体調が悪い時などに家事をしてくれるヘルパーさんの派遣などあればよいと思います。 

・私（夫）が仕事で一日中いないので、妻が子どもの面到をずっと見ている。そのため、子育て

をしている妻のストレスを和らげられるサポートがあると良い。 

・母親が育児にストレスを感じないようなサポートや負担の軽減が必要。 

・母親が病気をして床についてしまった際に食事等も含め子どものお世話をしてくれる方がおら

れると本当に助かります。 
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・みんなが、身内、他人に関係なく、話しかけたり話したりできるような安心した状きょう下で

あると良いのかなと、考えます。 

・支援センター、こっこるーむ等々の場所で、育児・教育経験者が居て、さりげなく、いろんな

ことを話したりできること。そういう場所・人を増やし、ママ＆子どもたちが気軽に立ち寄れ

る場所の増場。 

・たまには食事を外でする時、子供があきてしまう。息ぬきの出来る店屋さんがほしい。保育料

が高い。 

・バリアフリー化。 

・見守る事。小さな子供を地域の人達が意織して見てくれる事が必要だと思う。 

・市からは、サポートしていただいてありがたく思っています。近所のお年寄りの方で、子供に

公園で遊ぶなと言う方がいます。あなたも子育てしていた時があったのだから、子供の育て方、

遊ぶ場所はわかるでしょうと思います。 

・周囲がアパートというのもあると思いますが、子供達があいさつをしても大人のほうからして

くれる方が少ないような気がするので、いつでも誰でもご近所同士、あいさつだけでも出来る

環境があればいいなぁと思います。そこから何か人とのつながりが始まり、親以外から学んだ

りする事があれば素敵だと思う。 

・やはり地域で育てるという感覚が欲しい。具体的な案はありませんが…。 

・以前、子供達だけで公園に行っている時、（年中～小５の近所の子数人）緊急地震速報が放送

された時、急いで公園に迎えに行ったら、公園にいた大人の方（おじいさん）が子供達を集め

て「座っていれば大丈夫」と面倒を見てくれていたので、とても心強く、助かりました。 

・子どもにとって良くないと思うことは、はっきり教えてもらいたい。・子どもを預かってもら

えて、学習会やイベントに参加できる、リフレッシュできるサービスをして欲しい。ず～っと

子どもとべったりは時として息苦しく感じるから。 

・地区の自治会の事をやめて頂きたい。（祭の配膳や、自治会の方々の家への挨拶）子供が少な

い所の子供会の廃止とにかく仕事をしてる方が多いので皆さん厳しい現状です。 

・母親（自分）が、がんばっていることを認めてもらいたい。 

・１時間半～２時間くらいの買い物や自分の用事（子供が一緒だと難しい）の間預けられる場所

が欲しい。 

・かた方の祖母だけでなく両祖母にサポートしてもらえると良い。子供の具合の悪い時にも見て

もらえる場所があると良い。 

・家事をする上で、少し見てもらいたいときがある。たとえば買物、等、そういう時に見てもら

える（無料）でシステムがあると助かる。 

・あいさつでもいいので、コミュケーションがとれればうれしいです。 

・子供たちがコミュニケーションをとりやすい様にしてほしい。市役所の人達は、相談もできる

人とできない人ではできない人の方が多すぎます。もっと窓口対応ができる人を増してほしい

です。 

・サポートというか、地域の人一体となって他人の子供に対しても挨拶、礼義を教えていけばい

いと思う。近頃の大人は近所の子供に声を掛けないので寂しく感じる。 

・リフレッシュの為の預かり。母親の仕事以外の預かりを、心良く思わない風潮があります。 

・親子ともども行けるサロン的なものがほしい。 

・近くにベビーヨガやベビーマッサージなど子どもを含め、母親もリフレッシュできる場所の提

供があると、母親の精神的安定にも助かる。 
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・支援センターがいつも人でいっぱいなので、子育てサロン的な場所をもう少し増やしてほしい。 

・私（母親）が少しだけでも子供からはなれられるような時間があると良いと思うので子供を安

心してあずけられるようなサポート。 

・今は主に保育士さんに相談することが多いですが、やはり「しつけ」や「マナー・ルール」を

教えてくれるなどの社会人としての教育サポートが周りからもあると良いなと思います。（※

集団生活の中として）。 

・孤立しないサポート。子育て、皆何かしら悩んだり困っているはず。打ち合ける仲間、共感で

きる仲間がいたら心強い。又、一歩先輩のママから大丈夫、と言ってもらえるとホッとする。 

 

 

12. 現状に満足 

・今まで通りで良いと思います。 

・今のような環境で満足しております。 

・現状で特に問題ありません。 

・現状のままで良いと思っています。（月一回の育児相談や、１歳６ヶ月検診ｅｔｃ…） 

・私の場合は家族やコアラルームで知り合ったお母さん達コアラルームの先生が良い方ばかりで、

気がねなく相談や話ができる関係があり恵まれていると思います。 

・特に今は悩んでいない。 

・保育士の方達は、さすが子供の育て方や今までの経験で、この年齢の子のいろいろな知識があ

るので、こちらが聞くと、思っていた以上の答えが返ってくるので、とくにサポートといった

サポートを、こちらからこれ以上、要望することはとくにみあたりません。 

・親族はもちろんですが、近所の方々も子どもに目を向けてくれているので、少し目を離しても

安心して見守ることが出来ています。保護者が積極的に外へ出ること、そして地域で子どもに

目を向けてくれることが、君津市の良いところです。いつもありがとうございます。 

・現在周囲の方々より様々な面で子育てに協力頂いており、特に不自由に感じる事もなく感謝し

ております。 

・両親に相談できるので心強いです！！ 

・児童手当で十分。 

・今の環境で満足しているので、特にない。 

 

 

13. その他 

・目配りの出来る事。 

・誰に相談しても解決しない。子供は１人１人違いがあるから。人の意見に左右されず自分の勘

を信じた方が子育てが楽だった。 
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問61 子育ての環境や支援に関する意見 

 

１．育児・保育サービス 

・実家が遠く、両親が仕事や介護で忙しいため、２人目、３人目の出産時、上の子たちをどうす

るかがとても不安でした。結局両方の母が仕事を休んで交代で来てくれましたが、安心して預

けられる場所があればいいのにと思いました。産後は出歩けないため、保育園に預けるとして

も送り迎えの問題がありました。また、妊娠中、授乳中は公園などに行くのも難しく、はっ

ぴーは先生や他のお母さんたちが上の子を見ていてくれるので助かりました。 

・急用で子供を預けられる人がいない時など、その日急に利用できる一時預かり（時間制）があ

るととても助かります。今、市役所１階に子育てなど相談できる窓口があると思いますがどう

しても入りづらいです…もう少し気軽に入れるようにしてもらえるといいな…と思います。 

・病後児保育施設を作るべきです。私立の保育園があとひとつあったら理想です。お母さん方の

パートタイムでの働き方を支援するＮＰＯ等の組織と連携し、働きやすい環境作りをしていた

だきたい。 

・病気の時預けられる施設がほしい。・雨の日小学生でも遊べる室内の施設がほしい。 

・病児・病後児保育、ファミサポがないのでいざという時不安です。（近所に親族がいないため）。

又、育休明けに復職し千葉まで通勤しましたが、時に帰り、電車の到着とコミュニティバスの

発車時刻があっていなくて苦労しました。（乗れなかったり、待ちぼうけｏｒあきらめて徒歩

にしたり）。時に雨天時に遊べる場所が少なく、支援センターにはすべり台やボールプールな

ど、土曜日だけ等でもいいので入れてほしいです。 

・病児保育をつくってほしい！！・公園の草かりの回数を増やしてほしい。 

・病気、看護、就労のためやむを得ず預けなければならない時に預ける施設の整備は必要だが、

それ以上のサービスの拡充は税金を投入してまでする必要はない。財源があまるほどあればよ

いが、そうではないはず。 

・病児・病後児保育やファミリーサポート制度の充実化を希望します。 

・一時的に預けられる場所が具体的に君津市内でどこなのか？いまいち分からないのが現状です。

例えば健康診断を受けに行きたかったり病院へ行きたい等、その日に急な用事ができたときに

困っています。 

・ファミリーサポートなどの短時間預かりなどがもっと盛んに行なわれるようになると、利用す

る側もしやすいし、逆に支援を必要としている人の役に立ちたいと思っている子育て経験者も

いると思うので、それらの人々のサポートを有効活用して、地域全体で子育て世代をバック

アップしていくといいのではと思います。また、君津保育所内のはっぴーを利用させていただ

いていますが、保育士さんの対応も雰囲気も良く、子どもと楽しい時間を過ごせているので大

変ありがたいです。これからも利用させていただきたいと思っています。 

・微熱で機嫌が良い場合、保育園に隔離部屋を作り、そこで預ってくれると、働く親として助か

ります。保育園の先生方は、とても良くみていただき感謝しております。 

・まぁあまり期待はしてませんがうちみたいに苦労している家庭は知らない事がすごく多いみた

いです。（知っています）。でも仕事休むわけにはいかないんです。妻は病気なんです。育事、

教育、家ていの仕事やってるんです。精神の病気なんですよ。最悪な事態にいつなるか分りま

せん！！ 

・駅の近くに託児所や病後育児施設がほしい。・子育て情報誌だけでは、利用の仕方などがわか

らず、利用しにくい。→地図や利用方法、時間などもっと詳しくして。・中央公園のような公
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園を増やしてほしい。（きれいな公園増やしてトイレや遊具を整備）・産婦人科を増やして、子

どもを産みやすくしてほしい。 

・君津市は妊婦に対しては優しい市だと思いますが出産後のママにはすごく不親切な市だと思い

ます。①病気等で緊急時にあずける場所が少なすぎる。富津市や木更津市は時間、用件に制限

なく気軽に頂けられるのになぜ君津市だけはこんなにきびしいのでしょうか？②公園など夏の

暑い時の日影なんとかならないのでしょうか？公園なのに縁が少ないと感じませんか？色々研

修してると思いますが男性の目線でなく母親になったつもりで男性職員の方、考えて頂けませ

んか？施設で直に母の意見等に耳を傾けて頂きたい保育園等で職員の方研修して頂けるとわか

ると思います。大手企業でも実践しています。 

・現在、ことばの相談室に通っていますが、本来月２回程度の教育が必要と話を聞いていますが、

対象者が多く、実質月１回しか利用できません。また愛児園も定員いっぱいで、次年度まで入

園できないとのことです。発達が遅い児にとっては教育を受けるタイミングが重要だと思いま

すので、もっと受け皿を増やしてもらいたいです。 

・自分は、子供が３才まで自宅だけで育児することより、外で託児所ｅｔｃに預けることも子供

にとってメリットがあると思う方です。その私の考えですが、子供がカゼや体調不良時幼稚園

は、休ませなくてはなりませんが、仕事上、託児所が病床保育をしてくれます。そのような所

が、少しでもあれば安心して、仕事ができると思います。仕事をしなくても生活できるなら休

んで看護してあげたいし、でも働かなくては生きていけない、仕事で看護する立場で子供も看

てあげられない気持ちがつらいと思いつつ、働いています。 

・発達障害児の勉強を教えてくれるところがほしい。 

・保育園に熱がある子供が登園するのは本当にやめてほしい。安心して保育園に入園することが

できない。仕事が休めないなど理由はあると思うけど、それならば園に隔離部屋みたいなのを

作るべきだと思います。 

・障害児支援をもっと徹底して欲しいと思います。すべての子供が健常の子供ではありません。

児童デイに預けたくても預けたい日に預けられない事業所の少なさにがっかりしています。し

かも利用料が高い。働きたくても子供が預けれない預かってくれる所がない毎回祖父母に預け

るのも気が引ける事も。障害児を安心して預けられる施設を…。 

・４歳になる長女を熊本で産んだ後ウツっぽくなり、君津の夫の両親の所でしばらくお世話にな

りました。その後転勤でこちらに引っ越し現在に至ります。産前・産後は本当に死にたい程つ

らく誰にも相談できずにいました。この時期もっと誰かきいてくれたり、そばにいてくれたり

したらずいぶんちがったのかなと思います。今は次女とおなかの中にもう１人授かり母として

ずうずうしくなりましたが、女性が、子供をうんですぐ母になれるわけがありません。自分の

こえられるかべにも限界はあります。子供をふやすのであれば産前と産後の心と体をケアして

下さる誰でもが受けられる国のサービスがあればいいなと思います。 

・共働きの家庭でも困らない体制を整えてほしい。病児保育の充実、時間外保育の充実など。年

度の途中でも、待機することなく希望保育所へ入所できるようにしてほしい。・外灯の設置。 

・病児保育希望・土・日・祝保育希望・学童も上記と同条件希望共に夜間の保育希望 

・このアンケートではじめて知る事が多かった。色々な施設がある事も知りました。病後保育な

どは、もっと充実していただけると助かると思います。仕事復帰の頃（千葉在住、保育園入り

たて）は、熱ばかり出し仕事を休んでばかりもいられず、病後保育を良く利用していました。

とても助かったと思います。 

・近くに祖父母がいません。来年出産があるのですがだんなは仕事を休めそうにありません。夜
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おそいです。私の入院中に子供を夜おそくまで預かってくれる施設があるとうれしいです。

（安く） 

・専業主婦の子供でも、気軽に利用できる託児所があれば、すごくありがたいと思います。（自

分が風邪をひいた時など、みてくれる相手がいないため）。 

・保育園から働いているのに鼻汁や咳、微熱ですぐに迎えに来るように言われる。仕事にならな

い。また、病院に連れていくように言われる。薬ばかり飲んでいる。仕事をしているから保育

園に預けている事を理解してほしい。 

・核家庭で暮らしていて、県外に行かないと子供の面倒を見てくれる家族や親せきがいません。

将来、共働きをした時、子供が病気になった時、あずかってくれる病児保育を作ってほしいと

思いました。そうしたら安心して働きに出ることができます。・一時保育をもっと利用したい

と思っていますが、気軽にあずけられる新しい一時保育を作ってもらいたいと思います。 

・仕事がある日に子供が病気になった場合、親族も用事があり預けられない時、見てもらえる施

設、病院、シッターなどあると助かります。 

・病児保育がないことに非常に困っています。・保育園、土曜、ＰＭ保育をやっているところが

少なく、こちらの事情に合わない為市外（勤務先近く）の保育園に預けています。・医療費に

関しては本当に助かっていますが、Ｄｒ側としてはどうお考えなのでしょう。 

・病児、病後保育を作ってほしいです。 

・現時点では利用予定はありませんが、今後の事を考えると、急に子供を預ける必要が出た時な

ど、預けられる施設などの表など、また相談できる場所などあると良いと思います。障害が

あっても、預けられる場所があれば知りたいと思いますが…。また幼稚園、保育園で身体障害

のお世話のできる看護師さんなどいてもらえると安心して預けられると思います。支援施設に

入る程ではない障害児も１日安心して預けられると良いです。 

・核家族で、親類も遠方にいたりして、サポートが得られない家庭の頼りにできる個人的なつな

がりを安心して作れるとよいと思いました。保育サポーターさんが、近くにいませんでした。

３世代同居の多い地域では、核家族は少し、不安な気持ちになることがあります。 

・母親が働いても、子供達を安心して預けられるような施設をつくってほしい。（例えば、子供

が病気になった時に、幼稚園、保育園のかわりにあずかってくれる場所。実際、どこかにある

のかも知れないけど、どこにあるのか良く知りません）。又、会社側からも、子育て中（特に

小学生以下の小さい子）の母親の悩み（子供が風邪などをひいたら休まなきゃいけない、土日

は休みたい、残業できないなど）を理解して、サポートする体制をとってもらえると、とても

働きやすいと思います。ちょっとゼイタクでしょうか？！ 

・健康診断やがん検診を受ける時、保育があると助かります。先日、乳がん検診を受けたのです

が、夫に預けられる休日を希望していたのですが、平日に受けることになり子連れになりまし

た。待っている時はやはり動き回り騒いでしまったので、小さな子供を持つ場合、・希望日を

優先してもらえる（夫に確実に預けることができるので）・受ける間、子供を預かってもらえ

る（希望があれば）・子連れＯＫの時間帯をつくり、待っている間子供が遊べるスペース（見

てくれる人がいると尚良い）がある等できる範囲で対応して頂けるともっと受けやすくなりま

す。 

・＊子供が病気の際に預けられるような体勢を切にお願い致します。＊色んな情報誌が市役所等

に行かなければ、得られないのが残念です。働いている為、行けません。 
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２．幼稚園・保育施設について 

・土、日、祝日の保育の充実。病児、病後の保育場所。保育園、学童料金の値下げ。 

・保育料が高い。 

・保育園の申込→結果がわかるまで、もう少し早めてほしい！！（職場復帰のタイミングの計画

がしづらい為） 

・図書館や公園等子供の利用できる場所があって、とっても助ってます。医療費等も、子供は病

院に行くことが多いので助ってます。君津市は他の市に比べ、充実しているためとても住みや

すい市だと思います。できれば学区内に１つ幼稚園があるといいです。 

・幼稚園における就学時間を午前９時から午後４時くらいに時間を延ばしていただければよいの

では。また、小学校における１５時下校は、少し早すぎるのでは。いずれにしても、子どもに

対する就学時間が短かすぎると思うことから、意見させていただきます。 

・保育園の土曜日利用を希望しています。通い慣れた保育園の方が働いている親も安心して預け

られる。子供の医療費が無料はありがたいです。少しの不安も病院へ行き相談しています。こ

の制度は続けて下さい。 

・保育園に関しては２０時までの預りや土・日・祝の預りをしている所が少なく君津で働くお母

さんは都内や土・日出勤の会社で働く事は困難な市だと感じています。また、君津市にも富津

市にある青堀保育園や富津保育園のようにバス通園や独自の教育カリキュラムをもつ保育園が

あっても良いのではと思います。保育園にも私立の幼稚園の様に子供を保育するだけでなく、

教育をしてくれる場所となれば（多少の保育料ＵＰも仕方ないが）もっと多くの母親が働き、

保育園を幼稚園のかわりに利用する様になるのではないかと思います。もっと君津市に住んで

いる母親が市内だけでなく都内や神奈川でもバリバリ活やくできる市になる事を願います。 

・市立幼稚園の増設及び年少クラス設置、バス送迎。又は、私立幼稚園補助を第１子から増額も

しくは無償にする。幼児期にしっかりした教育を受けていれば後の小学校の学級崩壊など問題

行動がおきず、学校本来の活動をカリキュラム通り出来て、全ての子供が将来たくましく生き

て行く力がつくと思う。 

・具体的に言ってしまうと、保育園に子供を預けています。２人目の出産で、上の子は出産予定

日、前後２ケ月しか、預けられないと君津市は、なっています。逆に富津市は産後、１年は保

育園にあずけられる。市によって制度が違ったりするのは、どうかと思います。もう少し福祉

に関して、やわらかくしてほしいと思います。子育てをしている家庭に優しい市にしてほしい

と思います。 

・現在市立保育園で保母さん達は（女性職員のみ）皆親切で信用できますが、いろいろな事件が

多発しているので、警備の男の人常駐希望。小・中・高など、セクハラ？パワハラ？児童にイ

タズラをするような人が先生になっている！大変非常識な犯罪者が先生になっている！先生の

採用時に見極めてほしい。怖くて子供を男の先生に習わせたくないと思ってしまう。 

・保育施設の充実。 

・平日は保育園でみてもらえますが、土曜日は、自宅に誰か居る場合はみられないとの事。園に

異常にいる蚊対策もやって下さい！ひと夏だけで、虫よけジェル・シール代に包帯・ばんそう

こう等（くすりも）で何万も掛かります。異常では。１回で１３ヶ所とか刺されてくるんです

よ。自分の子供が１３ヶ所も刺されてきたら、どう思いますか？ 

・保育所に通ってる子も、小さいうちから学校教育をできる、（してもらえる）様にしてほしい。

小学校に入ってから、保育園、幼稚園に通ってた子に勉強で差が出る気がします。私は１日中

働いてる為、自分で、塾等に通わせる時間がないので、保育園等で、学校教育をして頂けてた
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ら助かります。（年少位から…）。 

・君津市の、君津駅周辺は、公園等充実しているが、市外地にも目を向けてほしい。防犯の面で

も、子供がのびのび安心して遊べる場がほしい。 

・市立幼稚園も３年保育になると助かります。 

・小糸保育園でも一時保育が利用できるようにしてほしい！常代・人見では遠方で利用しづら

い！！ 

・幼稚園教育を受けさせたいが、時間外保育が４才未満だと受けられない。仕事に復帰するため、

非常に厳しいと感じる。小学校に行くようになると、学校は少人数で人間関係の固定化などと

ても心配している。できれば、クラス２０人以下の学校は統合するなどの方法を取っていただ

ければ、上総地区でも、子育てをしていくのに希望が持てるように思う。「どこにいても」と

は思うが、やはり親としては、多くの友達との関係を築ける環境にしてあげたいと切に願う。 

・学区内に幼稚園があったら良かったと思います。 

・小さい時に復帰したい時、フルタイムなら保育料と見合いますがパートなどだと働いている意

味がなくなります。もう少しなんとかならないかと思います。子だから祝い金を下げた事もよ

くわかりません。（我が家はもう関係ないのですが…） 

・下の子が小さいので、保育園には入れることが出来ないので幼稚園に入れたいのですが、まだ

２才なので今は一時保育に入れています。幼稚園や保育園の情報は自分で調べないといけない

ので、少しでも楽になるといいと思います。 

・年度の途中からでも保育園に入れる状態がもう少しあればと思います。もし育休が取れたらそ

の間はできるだけ一緒に居たいと思います。・子どもの病気が気にかかり、思うように仕事が

できなくなり、休んだり早退が増えあまり良い顔をされません。仕方のない事ですが、病気に

なった時短時間でも看てもらえる場所があると有難いです。 

・保育園によって、希望保育やお弁当持参の日数が違うのが困ります。 

・保育園に入りにくく、もっと定員数を増やして欲しい。中途半端な月に保育園にはいれない為

産休、育児休暇を延ばさないといけなく、収入が無くなってしまう。 

・主婦の方にとって「子育て支援センター」などはあったら良いとは思うが、仕事をしている私

達には全く必要性が感じられない。（わざわざ土・日曜に利用しない。）不公平な気がする。保

育園を利用しているが、家庭の収入によって保育料が違うのはおかしいと思う。よほど低収入

の家庭はしょうがないが、中程度の収入がある家庭からは同額にするべき。高収入の家庭はそ

れだけ税金も多く払っているのだから。今の時代、「高収入＝働く必要がない＝預ける必要が

ない」ではない。 

・子ども達全員が、同じ保育園に行ける環境を作ってほしい。 

・保育機関をもっとよくしてほしい。１才からは入れないといわれ働く事が出来ない。税金ばか

りあがって働く事が出来なくて暮らして行くのが不安になってくる！！ 

・☆医療費無料等の支援は、本当に助かっているので、今後も続けて頂きたい。対象年齢も適当

だと思う。☆君津市街の保育園は待機が多いと聞くので、もっと人数を受け入れられる設備に

はしていけないのか…。 

・土日祝の保育環境がなく困る。本当は保育所へ入れたいのに、平日と土曜の半日では、サービ

ス業についている私たちには、とうてい利用できないものだ。お金を出すのは仕方ないが、別

料金でかまわないので、土日祝に預けられる保育所を作ってほしい。 

・幼稚園後に預かる施設があるとよい。・保育園の料金がもう少し安いと利用しやすい。・土曜日

にも、子育て事業があると利用しやすい（育児相談等。 
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・一時保育をもっと拡大していただければ、平日にもうすこし利用してみたいと思う。平日に母

子だけで家ですごすことは思っている以上にストレスのたまることで、支援センターは本当に

ありがたい。母子ですごしストレスがたまっている人は多いと思うのでそういった育児の孤独

を軽減するサポートが充実するとありがたい。仕事復帰にあたって、夜までの延長保育がない

と大変困るし、復帰時期も４月復帰でないと保育園がきびしいとも聞き不安なので、保育園に

ついても充実していただけるとありがたい。君津市は他市に比べて、子育て環境は良いと感じ

ているので、今後も期待しています。 

・保育園の料金の見直し（高い）。小学校に入ってからの学童保育が増えると安心して働く事が

出来ると思います。木更津に引っこし予定なので君津は良いという事を実感します。 

・保育園について→職場復帰する時に保育園を探す時に君津市では、入れなく、富津市の保育園

に入りました。君津市は、空きがなく富津市に行くしかなかったです。実際問題今は働くお母

さんが多いので保育園を増すか、保育士を増して対応してほしいです。他のお母さんが言って

ました。土曜日フルで働いて日・祝日も働くと君津市でやっている保育園がないといっていま

した。ある保育園で『あなたの子１人の為に職員を出したくないのであずかれません』と言わ

れたらしいです。１人のために人件費がかかるのは、わかりますが、１人からでも全然大丈夫

ですという保育園がほしいです。何もわからないでなまいきな事を言ってすみません。 

・託児所をもっと増していただきたい。市の助成金はでるのはありがたいが、後払いなのが少し

辛いです。２人だとけっこうな高い値なので最初の時に「券」があったりすると非常に助かり

ます。 

・保育園に中途から入園させて頂いて、とても助かりました。なかなか空が出ないと聞いていた

ので困まりはてていましたが、何とか、仕事も続けられています。土曜日の保育が、決まった

園だけなので、土曜日に預けられる方法が、見つかればと思います。 

・子どもの医療費助成はすごくありがたく思い助すかっています。幼稚園の保育料ももう少し安

くなるとうれしいのですが…。 

・幼稚園（公立）が少ないと感じる。もう少し子供が大きくなったら、幼稚園に入れるか保育園

に入れるか悩む。その歳ぐらいになったら、相談できるような公的な支援環境があると非常に

助かる。 

・現在、週４日以上、１日４時間以上の勤務で保育園に入ることはできるが、時間数的には足り

ているのに、日数が足りなくて入れていません。本当はもっと働きたいと思っているのにまわ

りに協力できる家族がいないのが現状で、思うように働けていません。子どもが風邪をひいた

ときに緊急に預かってくれる施設が増えてくれると、就職もしやすいと思います。 

・未満児の保育園の利用人数枠（中途入園）を増やして頂きたいです。利用料（保育料）も出来

ればもう少し安くして頂きたいです。 

・これから子供の数が少なくなっていくので、多くする為に施設の充実や子供を育てやすい環境

を早く作ってほしいです。早く実行してほしいです。これからの日本の将来のために、よろし

くお願いします。 

・共働きだと子育てと仕事の両立がむずかしい。土、日、祝日の保育環境を増やしてほしい。 

・保育園での時間の面では満足しています。できれば、日曜・祝日も預けられると嬉しいで

す。・医療費も無料でありがたいです。・地域に子どもが少ないためか、地域で子どもを育てて

いくやさしい目があまりないように感じます。子どものいる前で、平気でタバコを吸う大人

（親ではない）もよく見かけます。地域の皆で、子どもを育てている、という暖かい雰囲気が

もう少しあるといいのかなと思います。具体的に何をすればいいのか…難しいところですね。 
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・保育園に入れるようにしてほしい。仕事が見つかる前（求職中）でも入れて仕事を始めやすい

環境を作ってほしい。 

・土曜保育出来る保育園を増やしてほしい。 

・幼稚園の料金がもう少し低くなると良いです。（私立ではキビシイですかね…）・室内で遊べる、

広めの施設があると、助かります。 

・土・日・祝日・夜間などの一時保育事業が充実してくれると嬉しい。 

・保育料をもう少し安くしてほしい。以前、働いていた時、保育料金が高く、働いている意味が

なかった。病児保育等のできる場所があると、働いている人も仕事を休む事なく働けると思う。 

・現在、保育園が待機児童が多くなっていると思います。ですが親としては幼稚園に入れたいと

思っていても共働きではないと生活苦になってしまうケースが多くなっていると思います。他

県、他市では幼保一環化が進んで大変好評な意見が出ている話を耳にします。君津でも是非幼

保一環化を進めて頂きたいと思っております。 

・３歳未満児の保育定員の増加希望。・待機児童のかんわ。・君津市の保育園の園舎は、すべて古

いような気がします（人見以外）、新しくしてはいかがですか。 

・公立保育園の一時保育について、事前の登録と申込みが必要なため、緊急時に利用したい時に

利用できないので改善して下さい。 

・他の近隣の市にくらべ、幼稚園の質が低いと感じます。我が家では上の子２人は君津市内の幼

稚園（私立）に入園させましたが、保育内容、保育時間、休園日数、先生の保育、子供に対す

る意識の低さ等で３番目は色々な園を見学した結果隣の市の幼稚園に入園させました。君津市

内では幼児期という大切な時期に子供をあずけたいと思う私立幼稚園がないのです。隣の市に

通わせては、送り迎え、行事の度に大変ですので、これからの子育て世代の為にも質の向上を

切に願います。 

・保育園などの子育て支援がもっと充実しているといいと思う。現在は「はっぴー」だけなので、

もっといろいろな場所があるといいと思う。 

・今、子供を保育園に預けたくて書類を持ていく所ですが、第１希望に入れるのかとか、待機児

童にならないかとか色々心配です。 

・保育園に入園するための自由度をさげてほしい。 

・家庭で３才ごろまで子育てをしようと考えていますが、そういう家庭の子でも、他の子どもの

輪に入れるような仕組みを知りたいです。美和幼稚園のような、子どもたちだけで（親が近く

にいるとつい口や手を出して子どもの世界をこわしてしまうので）遊べる環境に参加したいの

ですが、金銭的にしんどいです。又、公園はたくさんありますが、素足でも遊べる所や、雨風

の強い日でも体をたくさん動して遊べる、所があったらなと思います。 

・保育施設によって、教育・環境のバラつきを無くし、平準化をして頂きたい。また、教育施設、

遊地環境が市中心部に偏りすぎであり、子の成長・発達（運動能力）の差もあるため、拡充を

期待する。 

・保育料が高い。雨の日でも室内でも遊べるスペースがほしい。病児・病後児保育施設子供手当

の増額。 

・４月から保育園に行き出し、今では泣かずに友達と仲良く遊んだり、歌ったりしている子供を

見てうれしく思う。しかし保育料が高く半分は持っていかれてしまう。・人は人の時代に自分

の子供が悪い事、いじわるをしていてもシカトで話している親に腹が立つ。・中央公園以外は

ゴミがちらかっていたり、トイレなかったり、草ぼうぼうで困る。 

・今、通っている保育園ではとても親身になって頂きとても満足しています。一方、保育園に入
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れる迄は、他の保護者の方で、共働きでない場合は保育園に入れない…等の区別があると、幼

稚園に通わせるのにも少し遠かったり…保育園とは教育方針が違うので保育園に入れたいが…

等、の悩みをよく聞きました。児童数も減ってきているので、共働きとそうでない方も、保育

園を利用出来ると良いのに…とも感じています。 

・お互い様なのでワガママは言えませんが、書類などで、就業先から保育所までの距離や残業を

考えると、時間に含まないで記入するので、いつも焦って帰宅したりしています。通勤距離と

時間をもう少し配慮していただけると、気持ちや行動にゆとりができるので、ご検討していた

だきたいです。 

・保育園の園庭開放等に行くと、自分が通っていた頃より子供の少なさに、おどろいたのと、保

育士の多さに、びっくりしました。でも、いざ保育園の利用申請をすると、定員オーバーと言

われ、納得がいきません。預け先が決まらなければ、就職条件も、むずかしくなってきます。

もっと窓口を広げてもらいたいです。保育士を増やせば、雇用も増えるし、保育園の定員も増

やせると思います。もっと、必要な所に税金を使ってもらいたいです。 

・子育て支援センターなど、無料で遊べる場所があり、キレイで広く、助かります。認可保育所

で、一時預かりの枠を広げてもらえると嬉しいです。例えば託児所のように…母親の労働関係

なしに、月２回くらいは預けられるとか（有料でも良いので）。 

・他の市の保育園の様に、もう少し勉強（公文等）や運動（太鼓・鼓笛…）を取り入れてほしい

と思います。 

・一時預りは平日しかないので土・日など急な用事が入った場合に夫が不在の時はどこにも頼る

事ができなく辛いです。土・日も預けられる施設があるととても助かります。 

・保育園の一時保育の利用日数をもう少し増えたらいいなと思います。仕事などしていないと月

に３回と聞きましたが、もう少し増えたら、とても利用できる。 

・まずは、保育園、入園の待機児童をなくすことから始めたらいいのではないでしょうか。私は、

専業主婦ですが働きたいのに子どもをみてもらえる所がないと困っている方がたくさんいると

思います。子育て支援センターなどできたりしてますが、保育園のことにお金をかけたりする

方が優先だと思います。子育て支援センターができましたが、私は一度も利用したことがあり

ません。行ってみたいともあまり思っていません。もっと支援センターの内容も充実したもの

にしたほうがいいと思います。私達の納めている高い税金をもっと有効に使っていただきたい

ものです。 

・地域によっては親の就労に関わらず、保育を利用させてもよいのではないか？利用できないこ

とによりその地域を離れていってしまい、かそ化の原因になってしまっている。 

・今は専業主婦ですが、下が３歳を迎えたら仕事をしたいと思っていますが、今のままでは限ら

れた時間や曜日しか就職先を探せません。就業先への移動時間も考慮した「時間の利用」が出

来る事を願います。保育園の申し込みも就活している時間から預けられるようにして欲しいで

す。産前産后の未満児の保育園利用も必ず利用できるようにしてもらいたいです。産后３ヵ月

は欲しいです。身近に気楽に上の子を預けられるのがダンナだけの世帯はかなりガマンしてい

ると思います。幼児だけではなく小学生も一緒に預けられる場所を作って欲しいです。低学年

だけでの留守番も怖くてできません。もっと近ければ毎日でも通いたいくらいの良い場所です。

小糸公民館の「プレイルーム」大好きです。子どもたちも大好きです。（小学生も一緒に！！

というのが良いです）各公民館に作っていただきたいくらいの良い空間だと思います。 

・保育園に入園してからのならし保育ではなく、入園前に、多少の料金がかかってもならし保育

をしてほしい。 
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・息子が入園した保育園は連絡網などがないため、運動会や緊急時に親が保育園に直接、連絡を

し確認をしないといけないので保育園から親のケータイにメールでお知らせがくるようになっ

たら、すごく助かります。 

・育児休暇が７月迄あったが保育園入園が４月からとなった。（７月入園にすると待機児童とな

る為）こういった場合入園は７月からできるようになるとありがたいと思う。（子供と母親が

少しでも長く接する時間が長くなる） 

・不定期の一時預かり保育の利用料がもっと安ければ利用してパートで働きたいと考えています。

時給と保育料がそれほど変わらないので、対してプラスにならないのであれば、働く意味もな

いので、結局働かずにいます。今回のアンケートで市内の保育所の土曜日保育、午前中が無料

という事をはじめて知ったので今後、利用してみたいと思いました。 

・現在、子どもを保育園に預けているが、子ども中心の保育でなく、保育士中心に合わせた保育

になっていると実感しています。行事等、子ども中心でなく、保育士の都合に合わせた進め方、

対応に不満を持っています。また園長によって保育園の質も異なる点も実感するので、もっと

保護者の意見を聞く仕組みや、改善する手段について、検討する必要があると思います。 

・特にありませんが保育園でも教育（幼ち園のような）的な時間をもうけてほしい。 

・上の子が小学生になり、下の子も幼稚園に入ったので、少しでも働きたいと思いましたが、夏

休み中など長い休みの間は困るので、結局働けません。２人とも小学生になっても、同じよう

な理由で働けないと思います。大きくなっても安心して子供を預けられる所がないので、働け

るようにはならないと思うので、実家が近くて面倒を見てもらえる人がうらやましいです。 

・幼稚園でも保育園でも朝７時～夕方１８時位まで長く預かってくれる所があれば、フルタイム

で仕事ができるのに…と思います。（祖父母に遠慮なく働けるのに…）・子供の成長で登校時間

や登園時間がバラバラなので親の出勤時間などに影響がある。保育園の利用を考えるのがむず

かしい。 

・幼稚園は、保育園より質の高い教育をするが、降園時間の不定や、預かり保育がない日があり、

母親が昼間仕事をもつのは厳しい環境です。降園時間を例外なく定めてもらうか、してほしい。 

・一時保育の無償化（０才～１才）赤ちゃんを連れての買い物ほど大変なものはない。子育て支

援、子育て支援と言うのなら、０才児の子を持つ母親目線でお願いします。１才すぎれば有料

で良いと思います。６ケ月～保育可能と書いていながら、半年以上待ったあげく、１才になっ

たらスンナリ入所できた。園長から、１才になったわよね。と確認までさせられた。結局、小

さい子を持つ女は、働くのが大変。社会からも、行政からも見放された気がした１年間でした。 

・子育てしやすい市だと思う。（医療費無料や、公園の充実など。）幼稚園に行かせているが、時

間が短く、仕事が、なかなか見つからなかった。幼稚園のあずかり保育が、もう少し安いと良

いなぁと思いますが、特に不満はありません。夏休みや、年末年始などの長期休みに、預かっ

てくれると、大変ありがたいのですが…。 

・保育園へ入園するのに苦労した。 

・アレルギー対応できる幼稚園を作って欲しい。例えば、給食をケータリング等ではなく、園で

調理した物を給食として出して欲しいです。その際、アレルギー用調理もお願いしたいです。 

・二人の子どもが別々の保育園へ通うことで、送迎の際時間や手間がかかります。また料金も高

い設定となってしまうので、できれば兄弟は同じ保育園に入れてもらえると助かります。 

・保育園申請をして、返事をもらえるのが、仕事復帰の直前なため、仕事に復帰できるか心配で

あった。仕事で急に朝早く出勤する事になった場合、保育園側は急だと預かってくれないため

困った事がある。 
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・本当に必要な時に見てほしい。例えば出勤時間が７時の時は６時半に家を出るが、その時間に

保育園等は開いていない。帰宅時も９時頃になることもある。時間帯が不十分ではないかと思

う。負担も多いと思うが、フルタイムで働く親にとっては、必要とすることだと思う。 

・出産しても仕事を続けたかったが退職せざる得なかったために仕事を失いました。今すぐにで

も仕事を探して再就職したいのに保育園に入れない。保育園に入れなければ仕事を探すことも

出来ない。とにかく保育園での待機児童ゼロを目指して欲しい。あとは、企業にも子供を持つ

母親を積極的に採用してもらえる様に市から何らかの手当て等支給するなりの動きをとってほ

しい。母親が働くには厳しい社会です。 

・子供を安心して預かってもらえる所が欲しい。実際は、施設が汚い、親が水商売をしている子

が多い、等不安が多く利用できなかった。 

・生活をする為に働き園に預けていますが自分の休みは預けられないので少し困ります。そうじ

や病院など思う通りに動けなくなってしまうので少しの時間でも預かってくれると良いと思う。 

・子どもが１人で留守番が出きるぐらいの年齢までは、預り保育（機関）（昼間、夜間も含む）

の無料までは無理でも安く預けやすいような制度があればとてもたすかるような気がします。

パート週２ぐらいの給料で、たとえば今は親族が元気で見てもらえますが、もし急に預けられ

なくなった場合、預けたくても（現在、夜間）夜間ではなおさら金額が高いと思いますし、働

いた給料そのまま預かりの金額でなくなってしまうとこまってしまうと思います。 

・保育園の３才未満児の受け入れ枠を増やして欲しい。保育園での教育カリキュラムを知る冊子

があると、メリットデメリット含め、幼稚園とどちらに入れるか考えやすい。 

・平日は保育園で預かって頂いているので助かっていますが土曜日もお願いしたくても土曜日だ

け他の保育園と言うのは知らない子どもが多い中に預けるのは不安だったので高いお金で何の

為に預けてまで仕事に行くのかわからなくなる事もあり出来れば同じ保育園で土曜日も預かっ

てもらえると良いと思う。 

・保育所での教育環境を整えてほしい。（幼稚園と差があると感じる）・学童保育は両親共働きで

忙しい人が多いのに、保育士探しや、いろいろな、やらなくてはいけない事が多すぎて、大変

そうです。学童保育所を保育園の様に運営してほしい。 

・周西幼稚園も３歳から入園できるようにしてもらいたい。 

・保育園が少ない。学童の不平等。産婦人科が市内にない。相談に行っても、対応が悪い。遅い。

市民の意見をもっと取り入れてほしい。実際に子育てをしている家庭は、共働きが多いが、市

の制度（保育園がない、学童が高いなど）の利用ができず、パートにしか行けなかったり、職

業の制限が出ているのが実際だと思います。真剣に改善に向けて、市の職員の方に取り組んで

いただきたいと思います。 

・小学校に行ってから、幼稚園・保育園でそれぞれ違う事を学んで来ているからか、うちの子供

はみんなについていけているか心配に思う事があります。小学校に行くまでの間は家庭でひら

がな、カタカナくらいは教えるべきかなと思うのですが、なかなかできないです。 

・保育所・幼稚園以外の施設事業の内容（どのような施設・事業で対象になる人はどんなんかな

ど）がよく分からない。もう少し分かりやすくしてもらいたい。普段利用しない人でもこのよ

うな所がありますと配信してほしい。病児保育施設を作ってほしい。 

・保育園に預けて働きたい人にとって、先に職を決めてから手続きするのは正直しんどいです。

預ける所が決まってないのに、面接に行き子供の預け場所は決まっているのかと聞かれても、

まだなので…となるとズバズバ落とされて…親に頼ったり高い保育料の認可外などで預けたり

…どうにか保育園にあずけやすくはできないのでしょうか。 
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・「幼児教育の義務化」の推進今年閣議で決定？条件あり？これにより経済的負担も軽減され少

子化対策にもなるだろうし小学教育への移行もスムーズになるのではないかと思います。昨今

増え続けている幼児虐待などの不幸な出来事の早期発覚にもつながるのでは？国家レベルで進

まないのであれば自治体での無償化だけでも行なってもらえると助かります。 

・まだ私も働いてないし、子供も来年から幼稚園なので今は私が子供をみています。でも来年か

らは仕事も復帰し、家事、育児、仕事とこなさなくてはなりません。子供も夏休み等、土・

日・祝も、同居はしているのですが、面倒をみてくれる訳でもないので、今から悩みの種です。

父親も交代勤務で何も出来ないので、今後子供も長期休暇・土・日・祝に務けられる場があれ

ば…。料金も月１万ぐらいで？お弁当は作ります。 

・君津市母親も父親も両方とも、フルタイムで働いて君津市に働いていても行ける幼稚園を沢山

広げてほしいです。時間帯は朝、７時～１８時まで、す。そして給食も毎日。土、日、祭日、

関係なく。・保育園も、２４時間、営業してはいかがでしょうか？ 

・共働きですが、フルタイムで働いて、子供を延長保育して…となるとフルタイムで働いてもプ

ラスにならないと思い、パートでなんとか頑張ってますが、通常保育料＋延長保育料となると

１ヶ月かなりの出費になります。幼稚園も保育園の様に、通常保育が１６時、１７時までなど

のびればいいのになぁと思います…。 

・保育園に入れるように頑張ってもらいたいです。年度の途中の認可保育園の入園できるように

拡充してもらいたいです。年度に合わせて復職等、保育園の都合で復職するよりも、子育てし

て納得して復職する方が良いと思う。現在仕事をする女性が増えて、保育園が不足している状

況をなんとかしてもらいたいです。 

・保育料値下げ。パートなどの仕事を紹介。主婦の仕事場作り（子供が病気などで休みやすいよ

うな） 

・☆保育園、幼稚園の土日祝預かりがほしい。☆不妊治療の料金免除☆小学校の土日祝預かり。

仕事、パートに出る為子供の預かり場所がしっかりあれば景気だって良くなりましょう。子供

が増えた方が良いに決まっている。結局お金がなければ人間は生きてゆけないのだから…。 

・保育園の利用料が高く感じる。保育園の園舎が古く傷みがあるので改修してほしい。 

・保育所を求職中から利用できるようにして下さい。・小児の医療費無料を続けて下さい。 

・問１４でも書きましたが、保育園にあずけていても、その教育や保育内容が良くなければ満足

できません。連絡帳も“必要な時のみ”とのことで、毎日何を子供がしているのか親が知るこ

とが難しいです。保育のプロとして子どもを安心してあずけていける環境を作ってほしいです。

また、働いていく上では急な残業への対処（ファミサポなど）や病気の時の援助（病児・病後

児保育）がどうしても必要となります。夫が育児に協力的でなく、両親も遠方なため、大変

困っています。教育・保育ともに、もっともっと充実させていただきたいと思います。 

・私立だからと言って、保育料（月謝）が高いと思う。だったら、安い所にと言われてしまえば、

それで終わりですけど…。預り保育も、幼稚園によって、金額が違ったりする所もあるので、

それぞれの園の保育料や預りの金額を調べて、比べてみたりして欲しい。減免も、もう少し補

助してもらうか、月々に分割してもらいたいです。そうしてもらえたら、助かるなーと思った

だけです。本当は補助してもらえるだけで、かなり助かっています。ありがとうございます。 

・保育園の行事を日曜日にしてもらえるとわざわざ休みを取得しなくていいので、母子家庭だか

ら、助かります。 

・なるべく第一希望の保育園に入園できるように、規模を拡大してほしい。 

・保育園の待ちが長いので（場所によってはすぐ入れる所もあるが）そこを何とかしてほしい…。 
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・お盆や年末年始など、幼稚園の預かり保育が休みになる時に気軽に利用できる一時保育があっ

てほしいです。（日中）無認可保育所は高すぎてパート代よりマイナスになってしまうので…

よろしくお願いします。 

・子育て支援。公立幼稚園（周西）に、延長保育を実施していただきたい。 

・君津市には幼稚園が少ないような気がします。・小糸地区在住なのですが、コメリより奥へ進

んで行くと歩道がなく更に横断歩道がないので、小学生は歩きづらいのではないでしょうか。

大人でも歩きづらいので。 

・土・日などが仕事の為、子供を預ける場所をもっとアピールして欲しい。子育て支援センター

などには多くの人が集まる様ですが、区内の場所では子供の数が少ない為、あまり交流を持つ

ことが出来ないと思った。同じ区内での交流は同じ学校に通学したりする同級生の可能性もあ

るので、なるべく区内の施設を利用する様にした方が良いと思う。 

・保育園使用料の減額。共働きの場合、子供が病欠になった時の預け先があると良い。小学校や

中学校が自宅から遠い場合、スクールバスがあると良い。 

・夫婦共働きでギリギリの生活なので育休中は給付をもらっても赤字でした。親が無収入（年金

未払い）で面倒見なければならないので同じアパートで２部屋借りており、子供は見てもらえ

る環境ではあるが家計は厳しい。 

・公立幼稚園の定員増員。親の収入の低い人から優先的に公立幼稚園に入れるようにしてほしい。

既になっていたら失礼しました。 

・市立幼稚園の３年保育の実施。・小児科の時間外医療の拡充。 

・保育園が少ないと思いました。公園を、もっとキレイにしてほしい。（草がいっぱいで入るに

入れなかったり、ネコ等のフンがたくさんです。）君津市なのですが、歩道をもっとキレイに

してほしいです。デコボコ道でつまづいて何度も転んでしまい歩きたがらないです。 

・一時保育の充実を求めます。緊急時に、即保育可能な場所があったら良いと思います。現在は、

事前に面接をしておかないと、預けられない為。 

・保育園など、保育施設を増やしてほしい。・両親共に、実家が遠い人の為に、君津市でいうプ

チハウスのような所があり、出産の時はとても助かったけれど、金額が高い為、出産や、母親

の入院の場合は、預ける日数が少なくても、市から少しでも補助金が出ると、家計が助かり、

産後すぐに働かなくても、２～３ケ月休んだり出来ると思う。 

・両親で必死になって働いて、税金も高額に収めているのに、保育園に入れず市外の保育園に入

れた。 

・保育園を増やしてほしい。 

・保育園の入園基準を緩和していただけると助かります。 

・保育園の施設が古く、改修の必要があると思います。・幼稚園の数をもう少し増やしてほしい

（面接を受けるのに必要な願書を受けとるのに朝５時から並んでいたりします）。・病児保育、

一時保育をできればすべての保育園に併設してほしい。・小学校も古いので改修してほしい。

学童保育もプレハブではなく、きちんとした建物で利用できるようにしてほしい。・夏は暑く、

冬は寒い小学校。エアコンは導入できませんか？娘は冬は鉛筆を持つ手もふるえて字が汚くな

ります。カイロを持たせるにも低温やけどなどがあるので、毎月電気代を負担しても良いので

エアコンがほしいです。 

・満１歳時に受ける予防接種が沢山あるのに職場復帰まで１年って…心配です。・入れないとい

けないからと４月入園（保育園）をかなりすすめられました。実際に入園するのはまだ先なの

に？？その間お金かかるんですよね…。なんだか負におちません。子ども世帯の多い土地に保
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育園増やしてください。それとその間お金の免除もしてもらいたいものです。１５日以下の利

用は日割とか…。全額かかるなんて！！！ 

・幼稚園に行っているが長期休みだけでも保育園を利用したい。 

・パートを始めた為保育園の一時預りに登録しました（常代）。利用したい日に、たまたまいっ

ぱいで断わられ、時々利用するにはしきいが高く感じられ少し抵抗を感じました。又、保育園

側の間口が狭く感じます。一時預りを利用する人がもっと多ければ保育園側も時々しか利用し

ない子どもにでもｗｅｌｃｏｍｅ感がでるのかな…。→なるべく実家の両親に頼りたい。慣れ

ない子ども（１才）を預けるのに抵抗を感じた。 

・この地域では、母親が、働きながら子育てをするということが大変むずかしい。近くに祖父祖

母が住んでいない人は、子育てに対して、仕事に対して所々で妥協しなければならず、仕事か

子育てかの選択を迫られている様で非情にかなしい。現在、２番目の子を保育園へ入れるか、

幼稚園へ入れるかなやんでいる。市の保育園の一時あずかりは、入園している児童の場合、長

期休業中（夏休み等）３回しか利用できない。子どもが夏休み中、３回のみでは全く、対応で

きない。又、幼稚園は平日、休みを取らなければならないこともあるが、その場合は受け入れ

てくれない。母親がリフレッシュするためにも、一時あずかりは必要であるが本当にサポート

してほしい人までは、手が届いていない様に思う。 

・保育料の金額の見直し。・時間外・土日保育について、よく考えていただきたい。 

・引っ越しでバタバタと幼稚園に入園させましたが、夏休み、冬休みなどの長期休みの預かりが

充実していると働きやすいなぁと思いました。今の選択肢は市外の幼稚園か保育園に預けるし

かないので…。幼稚園無償化の動きもある様ですが、もっと預かりを充実させてほしいと思い

ました。祖父母が病気の為、預けられないので…。 

・来年、３月に第３子を出産予定です。第３子ということもあり、経済的な理由からも、なるべ

く早い時期に職場に復帰したいと考えていますが、保育園に途中入園できるか、とても不安で

す。利用料のことを考えても、民間の保育所ではなく、第２子と同様に公営の保育園に入園さ

せたいと思いますが…。途中入園は厳しいかもしれませんね。その点での環境の整備をお願い

できれば、ありがたいと思います。 

・◎１才未満の保育園入園はとてもむずかしいです。兄弟が入っている園に出来れば兄弟が入園

中ならば優先してほしい。そうすれば、仕事を変えたりせずにすむ。あまり長期の休業は、や

はり復帰しづらくパートは、現在特にむずかしい。小学校のやはり学童は高いと思う。もう少

しリーズナブルにしてほしい。 

・来年度から消費税も上がるということで、今後、家計も今より、厳しくなることが、相像でき

ます。私自身が上の子を保育園に預けていた時に、感じていたのは、保育料が高いということ

です。共働きをする理由は、それぞれだと思いますが、共働きしないと、生活が厳しい家庭も、

少なくないと思います。生活の為に働いた収入も、かなり保育料として、払った気がします。

なんの為に、保育園に預けて、働いているのか…と泣きたくなります。 

・今保育園を利用していますが、一年に数回、親が通院しています。その時今までの利用状態で

はお迎え等が間に合わず、保育園を休ませています（病院に連れて行ったり祖母に見てもらっ

たりしています）そういった時だけの一時的なあずかりを通っている保育園（その日だけ保育

をえんちょうできる等）で出来れば良いなとは思います。１日でも１８時いこうになってしま

うと月額が発生してしまうので、それは少しきびしいかなと思っています。病院に子供２人つ

れて待つのはとても大変なので、利用できれば助かります。 

・保育園…年上になればたとえ親が妊婦になって仕事が出来なくなっても、見てもらえればうれ
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しい。残り１年間で卒園なのに！！妊婦さんだって理由であずけてもいいと思う。子供をふや

すのは、国の為でもあるんだから、冷たいよね。なので来年から１年だけ幼稚園にあずける事

にしました。子供にはお友達と離れてしまうけど保育園がダメになってしまうからしょうがな

い。 

・市内に公立の幼稚園がもっとあればよいと思いました。毎日親が送迎するのは困難なため、私

立の幼稚園にしましたが、費用の面で考えると公立に通わせたかったです。 

・近くに預けられる親族がいない家庭のためにも一時保育や、病児保育の充実や、利用手続き等

の利便性を高めてほしい（急な時に利用しづらい…） 

・現在木更津市の一時保育を利用しています。君津市でも一時保育をしていただけたらぜひ利用

したいです。 

・前にも書きましたが、希望している人全員が、保育園に入れる様になってもらいたい。こっち

がお金を払ってるんだから、それ位考えてもらいたい。・小学校も自分の好きな所へ、簡単に

入れる様にしてもらいたい。学区外で中学卒業まで毎年、市役所へ足を運び書類を書かされる

のは、面倒です。一回だけで済むような対応にしてもらいたいです。・何か君津市は、口うる

さいような気がします。この上の事が、改善されればすごいイイ市だと思います。 

・認定こども園を市内に、増やして欲しい。そしたら、パート時間も増やす事も出来て、いいの

ですが。あと、母親が、フリータイムで、働らける様に、復帰しやすい環境が、整うといいで

す。 

・保育園の待機が多く、ファミリーサポート事業や病児後保育等社会的資源が不足しているので、

そこを充実させてほしい。働き、収入を得ながらも保育に欠けることがないような体制、多様

な就労体制に対応したサービスを設けてもらえるととても助かります。 

・預かり保育利用場所が市内に少ないのと、やはり時間でお金を取られると思うと、預けづらい。

妊婦の健診何回か無料があるように…年間何回かあるとすごく助かる…。妊娠中も大変だけど

やはり育てていく面での支援があったらいいなぁと思います。 

・待機児童が多いようなので改善してほしいです。 

・君津市内は会社員が多いので保育園も時間をのばしていると思います。が、農家は忙しい時と

暇な時だけなど、時と場合に対応してくれる所があるといいと思います。たとえば忙しい時だ

け、保育園に預けたい人も、いると思う。又ひまな時は、家で見るとか…。又、小さい子用の

畳のあるレストランが多くあればきっとうれしいと思う。公民館等でも、ランチタイム用に

作ってもらい動きまわっても大丈夫な場所はうれしいかも‥リフレッシュですよね～！！ 

・認可保育園も日曜日、祝日が預けられると助かる。日曜日のたびにどうしても土．日．祝日が

休みづらい。サービス業だと両親に頼むのは心苦しい。２人目が７月産まれなので、１才まで

育児休業をとれるのか、心配。１年間とるとなると保育園に入れないかもしれない、４月に入

ると３ヶ月損した気分になる。何とかちゃんと１年とって保育園に入れるようにしてほしい。 

・君津市は幼稚園にしても（公立）高いし、家計にやさしくない。ずっと住んでいたい所ではあ

りません。もっと子供達が気がねなく遊べて、預けられる所がほしい～子育てに苦しんでいる

人を助けてほしい…今の時代、子供に対して大声を上げただけで通報されて、児童相談所の人

達が来る世の中です！子供がギャーギャー騒ぐだけで、知らぬ方から罵声あびせられ、子を持

つ親として肩身が狭くて、辛いです。もっと住みやすい街にしていってほしいと思います。 

市立の幼稚園が少ない。市内の私立幼稚園で長期休暇の間、保育をしているところがない。 

・仕事を始めるにしても、保育園などに、空きがないと断られたりして、働くまでに、入れるか

不安だった。結局、入社までに間に合わず、祖母にお願いしている…もっと保育してもらえる
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場を増やしてほしい！ 

・教育・保育環境の数や規模を増やしてほしい。教育・保育環境に入るための条件や制度を変え

てほしい。 

・両親共に介護の仕事をしており、金銭的になかなか余裕ができません。互いに正社員であり、

２４時間３６５日の託児所でなければあずけられるところがありません。もう少し金額的に安

くなってくれれば将来の不安もやわらぐかなと思います。未満児の保育はなかなか人数的に難

しいのか、待機児童が多く、保育園の入園待ちという形になると聞きました。子どものストレ

スを軽減するためにも、すぐに入園できるように施設が充実していたらなと思います。（子ど

もだけではなく、共働きの場合、入園の連絡や手続き等の時間があまり取れず対応ができない

と思うので…） 

・特に女性は仕事を探すとサービス業が見つけやすい気がします。しかし、土日祝日に働けない

となかなか見つけられません。私自身土日祝に働ければ正社員になれ、主人の扶養内など気に

せず働くことができます。なので、ぜひ、日曜祝日、病時保育の実施をお願いします。又、小

学校に上がってからも低学年の間の学童の延長、土日の実施、病時、特に学級閉鎖時の預け先

なども希望します。市側から見ても、女性がフルタイムで働く人が増えれば税金の納付額も上

がり母子家庭などの生活保護の減少などにもつながるのではないでしょうか？是非、ご検討宜

しくお願いします。 

・君津市は、とても、対応はいいが、働く、親にとっては、保育園の時間が短い。土・日もみて

もらえない。早く、プラス料金がとられるため、市外の保育園にいれました。お友達ができる

ため、子供に合わせ引っ越そうかと思っている。私の知り合いも何人もいます。子育てしなが

ら働ける、環境を、君津市でもつくってほしいです。 

・フルタイムで働いても、三交代や時間が変則的であると、保育所を利用できなくて働き方を考

えなければならないため、延長料金をとらないや２４時間保育等を行ってほしいと思う。・子

育て支援センターを時々利用することがあるが、イベント等を行っていると駐車場がいっぱい

で入れないことがあるため、もっと広くしてほしい。・君津市内には所々公園があるが、すべ

り台などどこの公園にも置いてあるような遊具ばかりなので、アスレチックのようなもっと子

供達が身体を動かして楽しく遊べるような公園を作ってほしいと思います。最後に、小さい封

筒にこの大きなアンケートは入れづらいです。 

・北子安周辺の幼稚園が全くない。北子安では周遊バスがない。 

・現在私立幼稚園に通園させており、月に２．５～３．５万位かかります。私立幼稚園児への補

助はありますが、預かり保育等も利用すると結構家計を圧迫します。もう少し補助が出ると助

かります。 

・保育所入所等の際に待機児童がいてすぐ入れないので保育施設の数をもっと増やして欲しい。

障がいがある子が通える療育施設をもっと増やして欲しい。 

・下の子ができ、育休中だった際、上の子を幼稚園に入れた。現在、職場復帰して半年たち、共

働きでの幼稚園へ子どもを通わせることに限界を感じ退園を考えている。幼稚園の送迎前後の

時間や夏季休業中の保育をしてくれる施設があれば、教育・保育の選択の幅が広がりありがた

いと思います。 

・第一子の頃から、保育園を利用して、就業しているが、寒い時期になると、毎日、（早い時間

から）会社に電話があり、早退をして、会社内での立場が、悪くなった。第二子の時も、第三

子の時も、同じで、インフルエンザが、はやっているからとか、ノロウイルスが、はやってい

るからといって、全っく、元気なのに熱があるからとか、（実際はないのが、ほとんど）、子育



 

 124 

 

て中は、働けないのかと、思うくらい、いらいらする。保育料も、きちんと払っているんだか

ら、きちんと、保育しろよ！！と思う。 

・お金が少ないのに保育料が高く大変。所得だけで見られてるので生活が苦しい。 

・私立幼稚園に通ってる子を対象とした、就園奨励費の制度は、続けていくべき。・保育園に入

るため、規定を設けず、誰でも入れると良い。・病児保育の事業をもっと進めるべき。・学童保

育の利用料をもう少し考えてほしい。（高い）利用時間を長くしてほしい。 

・待機児童が多いと思います。４月入園以外の子も入れる様にしてほしい。それか、待機中、他

の保育園などの案内がほしい。 

・求職中でも保育園に入れたら良いと思う。幼稚園の活動にはそれなりに満足しているが、帰り

が早いので、働きにくいと思う。子供の預け先がないので、結局仕事をやめなくてはならない

事が多いと思う。 

・もっと母親が仕事をしやすい子育て環境になってほしいです。子供を預けるのにも高いお金を

払らわなくても預けれたり、仕事場でも、子供の急な熱などで休む時に、もっと対応してもら

いたいです。インフルエンザの予防注射を無料にしてほしい。 

・市内に幼稚園がありますが、夏冬期保育がなかったり、延長には料金がかかったりと、市内の

幼稚園を選べず、市外の幼稚園に入れる方も多いです。働いている方は預かる所がもう少しあ

ると良いと思います。私も今後働くことを考えて市外の長期（夏冬）保育があり、延長も無料

なところを選んで通わせています。 

・公立の幼稚園でも送迎バスを出してほしい。 

・現在４月より保育所へ預けているが、毎朝泣かれ不安はある。でも仕事をしているため、預け

ないととはある。子供は保育の先生が嫌と言うが、先生には見てもらっているのでとても聞き

づらい。どうしたら良いか？目が赤いだけで病院へ見てもらう。様子を見てはできないのか？

→その為休みになり異常はなく…。人数が多いので１対１は無理なのかとは思うが、楽しんで

いっているように感じはしなく…。対処があれば。 

・市の保育園をキレイにしてほしい。 

・木更津市みたいに幼稚園がたくさんあれば良いと思いました。君津市だけでは選択肢が少なく

て結局隣の市の幼稚園に魅力を感じたので入園を決めました。 

・保育料など低額にしてほしい。学童保育など、すべて市が運営し、各保育施設の格差をなくし

てほしい。（父母会で運営すると、先生との対立があり、とてもやりにくかったので…。役員

になったりすると、大変で利用したくなくなる。）。 

・駅周辺以外にも保育園を増やしてほしい。市立の幼稚園の募集年令を下げてほしい。 

・今仕事をしていて４月から学童へ入れたくてといあわせた所“受入児童の人数もわからないし、

こちらも何も答えられない”と言われて不安で仕方ないです。 

・保育所なども日、祝日も預けられるようにしてほしい。時間を延ばしてほしい。 

 

 

３．市政について 

・気持ちにゆとりをもって、愛情いっぱいに子育てをするには、時間とある程度のお金がないと

難しいと思う。現在、夫の収入で生活しているが、正直お金に余裕がなく辛い時がある。子ど

もを他人に預けてまで、私が働くのは嫌なので、市からのサポートがあると非常に助かる。例

えば、チーパスのように子育て中の家庭は割引してもらえるというもの。市内のスーパーやド

ラックストアなどでカードを提示すると、安くしてもらえるなど。子育てには食費や、ミルク、
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オムツ代など、絶対に必要なものが多い。児童手当ては生活費ではなく、現在と今後の養育費

に使わせて頂きたいので。君津市の子育て支援、さらに期待しています。 

・払うものは増えていくのにもらえるものは減っていくので母子家庭には優しくないです。 

・子育て支援センターや公園など子供の遊べる施設が充実しているので君津市に住んで良かった

と思っています。近所の方々も優しい人が多いです。欲をいえば夏場は陽が長いので子育て支

援センターやこっこルームの利用時間も延長していただけると助かります。子供が道を歩くよ

うになり、タバコの吸いガラや犬のふんに手をのばすので困っています。個人のマナーの問題

ですが…。 

・①平成２５年９月で第３子お祝い金が５万円から３万円と減額されました。とても残念に思い

ました。もう一人ほしいと思っていた矢先でしたので、とても残念です。出来れば、５万円に

戻してほしいです。②君津中学校前「子育て支援センター」の件、市からの委託と聞きました。

オモチャに関しては、市民の寄付でまかなっていると聞きました。私は、週に３、４回行って

います。中央公民館（交流センター）内の「こっこるーむ」に、ごくたまに行っています。そ

このオモチャは、常に新しいオモチャが入っています。この違いは何ですか？入館数に按分し

てオモチャ代を割り合ててほしいと思います。２人の子供も毎日、「今日支援センター行こ

う」と言ってくれます。気持ち良く利用したいです。 

・住民（市民）自体の考え方が古いことが多く、母親が育児するのは当り前、母親が働くなら姑

と同居した方が良い、母親の就業はパート率が高い、などの考え方や事実がある。まず市役所

の男性の働き方を変えて、育休を取ったり積極的に保育園の送迎や行事に参加したり、それを

アピールしたりなどのパフォーマンスをしたりしてはどうだろうか。事業でなんとかしようと

いうこと自体が男性的な考えで、結局女性の負担は変わらないと思う。 

・以前、子育て支援センター？（パン屋クロワッサンの近くの施設）子供達で遊んで、最後に片

づけるつもりが、都度片づけするよう怒りちらしていた。その後みていたらボス的感じのマ

マ？！感じが悪くそれ以降行きづらい。係り（担当者）の目が届かせて欲しかった。話しによ

ると、ボス的ママの子供が体調悪くて（感染系）も、そこの施設に行かせているらしい。内み

のわ公園をもう少し園全体を幼児が楽しく遊べるようにして欲しい。 

・子育てにはやはりお金がかかる、というのが率直な感想です。主人の年収は１０００万ありま

すが、実際は税金、家のローン、子供の習い事や保険料等でかなり費され、現実はそれ程ゆと

りがあるわけではありません。が、年収で子供にもらえる金額は変わり、損しているような気

がしてなりません。日本以外の子育てに手厚い支援をしている国々を参考に、変えられる点は

改善して頂けたら、と願っています。 

・君津市子育て支援センターは、０～３才ぐらいの子でいっぱいで３～５才ぐらいの子は、いっ

しょには遊べない場所になってきているので、もうちょっと考えてほしい。 

・子育て支援センターはできた当時大変ありがたく活用していたが、ここ数年は同じ母親たちが

円になり世間話をしていてマナーが悪く子供を見ていない…など他の人からもよくこのような

話を聞きます。今ではもう利用しません。せっかく近くにあるのに残念です。小学校も一部の

地区は児童数が多く、一部は少ない。スクールバスが出てくれれば次に近い、人数の少ない小

学校に行けるので、バランスが良いのではと思います。 

・何をするにもお金がかかる時なので学費を安くするか又は子ども手当ての支給額の増額を望み

ます。 

・子供と一緒に行ける遊び場も、グループが既にあり、息がつまるだけ。何かもっと良い方法を

考えるべき。場所だけ作っても意味ない。相談しても、結果がでない。今の状況をどう改善し
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ていくのか具体的なサポートがほしい。話をきいてくれるだけと所ばかり。心が軽くなっても

状況がかわらないなら、意味ない。 

・子育て支援センターの利用の仕方がわからない。子育て支援センターの情報が少なく利用しづ

らい。また、１度利用したが、対応が悪く次回利用したいと思わなかった。 

・親の給料によって、保育園にしか入れられなかった等がないように、親の要望に合う支援がな

されるといいと思います。また、父親が育児に参加するには、男性向けの支援ももっと増やし

ていくべきだと思います。支援センターに行ってもパパを見かけることはめったになく、私自

身も主人に娘と行くよう頼みづらいです。あと、待機児童もいなくなると良いと思います。 

・保育園、幼稚園に兄弟であずける場合の補助金の支給。 

・子育て支援センターをよく利用するのですが、子供がよく月曜日に「センターに行きたい」と

言います。土・日も利用していますが、日曜日を休館にして、月曜日は開館してもらえると助

かります。あと、センターのドアを子供が開けて遊ぶので、簡単に開けられないようなドアに

変える、鍵のようなものを付ける、などの対策を市の方からしてもらえると助かります。 

・保育園も３才未満だとすぐには入れず…。学童も空きがないし高いと思う！市長村によっては

児童館のようにタダの学童があったり、もう少し低料金でないと預けれず仕事も思う様には行

かないのが現実…。祖父母や親せきなどいない場合はいわゆるカギっ子にするしかない。少子

化なので、もっと安心して働ける様市や県で対策してほしい！ 

・中央公園、図書館、子育て支援センター、こっこルームと子育て環境が良さそうだったので君

津に来ました。しかし、もっと良くしていくことができると思います。図書館は子どものス

ペース（騒いでもいいような）になっていると連れていきやすいです。あと、くつをぬいで絵

本を次々読める所があるとよいなぁと思いました。子育て支援センターやこっこルームでは同

じメンバーが定期的に会うことができるような活動を期待します。ママも他の方とのふれ合い

が大切です。ママが元気だと、それが子どもに伝わります。しかし、個人個人ではなかなかつ

ながりをもてないので、ママ同士がつながれるように、会話ができるようにうまく主導してく

れる役割をしていただけると、子育てをもっと楽にしていけると思います。赤ちゃんのいるお

母さんのためにリフレッシュ券（○○時間）みたいのがあると救われますね。 

・君津市は子育て支援にとても力を入れてくださっていると思います。これからの子育ての環境

の希望として、市が運営する親子学級、体操教室、室内プール教室、リトミック教室など親子

で参加のできる教室があると、母親同志の出会いの場なども増えて良いと思います。「ママが

笑顔になる会」「ぐるんぱ」など素敵なサークルがあるので、その様な親子学級など市でも

作ってほしいです。これからも君津市の役所の方々に期待しておりますので宜しくお願い致し

ます。 

・現在の君津市には、様々な子育てに対する支援（相談）、保育所、幼稚園、認可外施設など一

定の部分で整っており良いと思われる。地域がら一極集中している場所があり現存のものを生

かしていければと思う。君津は子育てにはとても住みやすい街。ゴミ袋が高いので（オムツｅ

ｔｃ）もう少し配布を増やしてもらえると助かる。 

・子育て支援センターが一部の母親のたまり場になっている。無料だとおもちゃ等も大切に使わ

ないので、有料にしてほしい。・２４時間、３６５日、当日の朝に連絡してもあずかってくれ

る施設が欲しい。・給食費、保育料を無料にして欲しい。 

・子育て支援の充実こそ地域活性化の有効な手段と考える。人口ｕｐにつながると考える。 

・支援センターへはほとんどの人が車で行くというのに、駐車スペースが少なく、行くのをやめ

たりしてしまう。向かいの中学へ駐車できるようにできないのでしょうか…そうなると便利で
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良さそう。子どもが３人以上の家庭にもう少し経済的支援がほしい。 

・支援センター等、未就園児が集まれる場所が少なく感じます。また、以前住んでいた所（東京

多摩地区）では、子連れで参加できるエアロビ、ヨガ、プールなどがありました。それをやっ

てほしいです。子育てに関する講演会なども毎度楽しみにしているので今後も色々行って頂け

ますとうれしいです。 

・君津市は車がないと何をするにも不便で、車がない場合、施設に行くのも不便で大変です。

もっと身近な地域に支援施設が増えてくれれば助かります。 

・これからもいろいろな親子で、子どもだけで等気軽に参加できる教室、イベント、健診等があ

ると嬉しいです。その時保育（教室等に参加できない子ども）があると助かります。下の子が

いるので上の子がイベントに参加できないことがあるのが残念です。健診も受けられない場合

があります。 

・モンスターペアレントなどと言われる保護者の方達に、教育者の方達が気づかう事の必要が無

い社会、法律を整備して、教育者の方々がのびのびと教育を行える環境に戻れないものかと、

いつも今の教育の有り方を危惧しています。その為にはやはり少子化のせいで１人の子供を大

切にしすぎる親が増えているのではとも思うので、子供という国の財産を産みやすい社会環境

にしていく必要があるのでしょうかね…。戯れ言ですけども。 

・地域によって事業所が有無の差があり利用したくても出来ない。近くに利用出来る場所を早く

作ってほしい。 

・まだ引っ越してきたばかりでよくわからないことが多いのですが…君津の子育て支援センター

はきれいで環境も良いので使っているが利用者が多かったりグループになってたり、施設の方

も昔からの顔なじみさんとばかり関わっていて行きずらくなりほとんど行かなくなった。一時

保育も保育園で一度利用したが、利用の数日前に申し込みなので、急な用事の時は高くても

ファミサポや、認可外しかないのかな…と思う。地元が君津じゃない人たちで集って色々情報

交換しあえる場とかあったらいいなぁと思う。“子育て情報誌”も、内容が変わってるところ

とこか多々あって困った。毎年、見直してほしいかな…。 

・子育て支援センターに子供の栄養相談に伺った際、子育ての経験のない（と思われる）若い女

性が対応してくれたが、十分に実践経験を積んだベテランの方に相談に乗ってもらいたかった。

ただ単に資格を有しているというだけでは、心に響く助言は頂けないと感じた。 

・支援センターｅｔｃで無料でならいごとのような事が出きるとうれしい。（スイミング、野球、

ピアノなど）・保育料をやすくしてほしい。（保育園）・市立幼稚園も園バスを作ってほしい。 

・教育資金等の手当てなど、あると良い。 

・子育て支援センターは、地域のママ達が集まれ、意見や情報が交換でき、子ども遊べ、友だち

を作れるので、とても良い場所です。欲を言えば、庭があって、駐車場がもう少し広かったら

良かったなぁと思います。（中央公園に行けば…と思うところですが、小さい子どもをもつ親

としては、小学生や中学生と遊ぶのも楽しいのですが、中には、元気に遊ぶ小・中学生の中で

小さい子どもがいると時折危険な場面があるので、センターに庭があったらいいなぁと書きま

した。）。 

・子どものいる家庭にゴミ袋（市指定）を追加（一定年齢まで）してくれる制度はとても助かっ

た。子育て期の家庭に市独自の付加価値をつけてほしい。入園・入学一時金…など。子育て支

援センターや保健相談等の保育事業（無料）の拡大はありがたいが、質（内容）を安定させて

ほしい。ただ箱のような遊び場があるだけでなく、地域や利用者同士を“つなげる”支援を

行ってほしい。そして、待機児童ゼロ（希望地域入所）が保育園に対する支援希望の優先だと
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思われる。 

・支援センター等で外遊びのプログラムを取り入れてほしい。 

・子育てに関してのサポートが充実していると、子育てするうえで心強いので、お願いします。 

・子育てサークルが、隣りの木更津市と比べると内容が薄いと思います。それぞれの子育てサー

クルの方々はとてもよくやって下さっているのですが、補助が無いと限界があると思います。

木更津市の場合、品川水族館などへの遠足、消防署や自衛隊見学、ブルーベリ狩りやさつまい

も堀り等、年間を通して月々の会費だけで追加料金なく参加できます。（木更津市が補助をし

ていると伺っています）。是非せめて消防署や警察署見学などを１歳児でも楽しめる内容で

やって頂けると嬉しいです。 

・子育て支援センターはとてもすばらしい施設で、よく利用させていただいています。ただ、混

雑するので同じような施設がもっとあったらなと思います。また、新しい公園の増設か、既存

の公園のリニューアルを希望します。 

・子供手当を受取るのに、書類の提出にわざわざ市役所に行くとなると、仕事をしていると難し

いので郵送などなんとかしてほしい。中央公園のようなきれいな公園を増やしてほしい。市役

所のホームページでもっと色々な情報を発信してほしい。 

・子育ての難かしさを感じています。子供が居る人ばかりではない事。子育てを終え、すでに介

護や静かに暮らしたい人が回りには多く、難かしさでいっぱいです。 

・これからお世話になることが多いのでその都度考えて、お願いしたいことがありましたら相談

させて頂きます。（私達親は、母子家庭で育ちました。余裕のない苦しい生活でした。とくに

母子家庭に支援、優遇措置を考えて頂けたらと思います。（今以上に）夫子家庭は、送り迎え

や、食事など、ちがった大変さはあると思いますが…） 

・小さい子が居る家庭に半年にでも１回くらい訪問とかしてみたらいいと思います。虐待で亡く

なっている子供も居るし。ニュースで見ると心が痛みます。 

・育休中の市県民税の支払いが大変だったので、軽減してほしい。託児所に定期で預けている子

供も「認可外保育施設利用者補助金」を利用できるようにしてほしい。 

・子育て支援に含まれるかは分かりませんが、市のゴミ袋の引換券で、オムツを使ってるであろ

う年齢の子供がいる家に、大袋２０枚の引換券をつけて頂いていますが、その内容は「２歳未

満乳幼児用特例措置」となっています。でも、現実として２才でオムツがはずれる子がそんな

にいません。せめて、３才までにするなど、現実の子育て状況をしっかり把握した上で、ムダ

のないような支援をして頂きたいです。これだけの調査をするからには色々なお母さんなどの

生の声（意見）を参考にしてほしいです。子育てに息詰まってるお母さんを助けることが、子

供の為にとても重要だと感じます。 

・子供の受給券が届くまでにかかった医療費が返金されるのをもっと大きくアピールするべきだ

と思います。出産時、産院でかかった子供の医療費が手続きすれば戻るという事を最近知人を

通じて知りました。産院でも出生届の手続きのときも何も説明がなかったので返金できるもの

は教えていただきたいです。 

・支援センターなどの施設はとても助かるしありがたいのですが、施設内がきたない。感染面か

ら利用したいと思いません。もっと、そうじや除菌おもちゃなど清潔にしてもらいたい。 

・支援センターは子供が１才頃よく利用していましたが、人数が多すぎる日が続いたりした為あ

まり利用しなくなってしまいました。数を増やしたりしてくれるとありがたいと思います。 

・収入が少なかったり、子供の人数が多い場合の、支援をもっと充実させてほしい。 

・①児童手当等の現金配布は反対。使用目的不明（パチンコとか）の親なんて沢山いる。だった
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ら、その分、この冊子に書いてある“有料です”の部分をチケット制にして配布すれば良い。

ゴミ袋と同じ考え。ゴミ袋代は配当しないけどチケット配布している。←オムツ用５００円金

券をつづりで…とか色々、金券にしては？？②マニュアル教育でずっと育てられたのに、子育

てだけは、突然がんばっての一声で野に放たれる。育児書なんて子供がいたら読んでいられな

い。定期的な親への講習が欲しい。訳の分からない親に育てられて、社会的要因もあるが、精

神異常やら犯罪者やらねずみ算で増えていると思えてならない。☆私事自由な独身生活が長

かったせいか、わがままな元来の性格の所為か、私にとって今、育児はとっても辛いです。前

途の通り、誰にも相談できず先日は、泣きながらＦａｃｅｂｏｏｋに惨状を書いて皆になぐさ

めてもらう始末。日々、ため息ばかり。 

・「ママの笑顔を考える会」の「ママ笑顔になーれ」「にこにこひろば」などの事業？がとても有

りがたかったです。ママ友ができて今も心強い存在です。公共事業ではないようですが、定期

的なイベントに参加することで、「１人じゃない」「ママの居場所がある」のがとても嬉しかっ

たです。有料だけど、内容がとても充実◎スタッフの方々に頭が下がります。・公民館事業も

とても充実していて良いです。・子供が（下の子）幼稚園に入ったら、パートでもやりたい気

持ちがあるけど、長期休暇中の預かり保育が充実していないとできないな…と思います。 

・今、現在、私立幼稚園に通っています。年収による奨励制度は当てはまらなく月謝を払って、

そして習い事もしています。他の方々で、奨励制度を受け、その他で習い事もしている方も沢

山います。正直、少し納得できません。主人はそれなりに収入はありますが、でもそれは、ほ

とんど休みもなく仕事づけの日々で稼いでくれて、家族との時間もけずって働いてくれていま

す。私立幼稚園での奨励制度は必要ですか？子ども手当ても、なぜ年収に応じて額が決まるの

ですか？子どもに対しては同額もらいたいです。そこで差をつけるのではなく、同一金額（少

なくてもよいので）にして、必要な方々には、施設をもっと充実させてあげてほしいです。 

・愛知に住んでいた事があり、愛知県の子育て支援に関してとても満足していました。是非、参

考にして欲しいです。 

・子育て支援センターなどに行くと、すでにグループが出来ていて、入りにくいです…。行って

も、子ども（自分の）と少し遊んで帰るのみ…。交流はなかなか出来ません。また、公民館等

のしている物は、春からのスタートが多く、途中では、参加が〆切られているので、参加でき

ないので、とても残念…。知り合いがいたら入れるが、他県から来た者としては、情報もない

し、参加したくても、参加できない…。といった現状です。 

・田舎だからお散歩をしているとお年よりと合います。周りに小さい子がいないのもあり、今ま

での自分の生活とのギャップに不安が大きいです。近くに仕事をする場所もありません。子供

がいると販売、接客ムリ。土・日は休める仕事しかできないとなると事務職しかないです。必

要とする企業が少ないです。広告にもほとんど出てきません。主人の給料では生活もギリギリ

です。もっと子供達にお金を使ってあげて下さい。保育料をさげてください。２４ｈ保育所を

作って下さい。働ける場所をください。 

・子育ての支援としてありがたいのは、やはり補助金や、また、施設利用のための割引制度であ

る。私自身「チーパス」をよく利用するため、あのようなものをもっと考えてほしい。それか

ら、以前は、育児相談の場として、周西公民館で月１回開催されていたものが、今は無くなっ

てしまった。近所に住んでいたものとして、小さい子がいても近場なので毎月かかさず通って

いたが、無くなってからは、あまり足を運ぶことがなくなってしまい、残念である。今後、そ

のような環境整備。機会があれば検討してほしい。 

・子どもの発達、教育、生活などについて、様々な専門家の講座をたくさんして欲しい。以前、
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つくば市に住んでいた時、毎日何かしらの講座に出席し、とても良かったし、色々な育児の不

安も解消できた。 

・子ども割引の充実。（子どもが多いためあまり出かけられない。）（お金がかかる）・学校で使う

教材、文具類はもっと安く手に入れたい。 

・週末を利用して年少－年長リトミックや英語教室など就学前にできる事などをきょうみを持つ

ような事をしてもらえたら、助かります。子どもの教養として、いろいろな経験をして成長し

てほしいです。塾等、小さいうちから通う現代、市で、みんな平等に受けられるサービスが増

えてほしいです。 

・回覧板などではなく、市内放送で、告知はどうでしょうか。朝の８時頃にでしたら、短い放送

ならさしつかえないかと。私の田舎の栃木では、ラジオ体操までながしていました。お祭りな

ども、花火大会なども、もっと、放送を利用した方がいいと思います。 

・子育てには、金銭的な面が一番重要なので、税金を上げないでほしい。保育料も保育内容に見

合っていない。 

・君津市子育て支援センターのおもちゃが、こっこルームと比べて良くない。寄付された物ばか

りで、木のおもちゃが少ない。先生方はとても相談しやすく、室内は清潔で利用しやすいのに、

なぜ利用者の少ない所（こっこルーム）の方がおもちゃが良いのか！？「つばさ」への予算を

減らさないか、オモチャ購入予算を立ててほしい。利用者はその様に感じている人が多いと思

います。もっと利用者の気持ちがわかる方（子育て中の職員）が、児童家庭課の職員としない

と、このアンケートも深い意味がないと考えます。認定こども園がほしいです。 

少子化だからと子供を産むことを国で推奨している割には、児童手当は所得制限をかけるし、

子供のいない夫婦や、一人しかいない夫婦からの税金は少ないのではないかと思う。子供を一

人大学まで行かせて自立させるには、お金もかかるし、労力もかかる。もっと子供を育ててい

る家庭を優遇し、特に子供のいない夫婦からは沢山税金を取るべきだ。将来なんらかの形で今、

子供である人達に助けられることになるのだから、自分達ばかり贅沢な暮らしをするのはおか

しいと思う。 

・子育て支援センターの駐車場が少なく、利用したくても車が停められず利用したくても出来な

い事があるので改善されればと思います。後は富津・木更津とざっと比べても断然君津市は子

育てしやすいと思います。（公園も沢山あって草刈もマメにして下さっているし医療費もその

場で２００円や３００円といった額を払う事も無く支援センター等の設備もありとても良いと

思います）。 

・子育て支援センター、こっこるーむ、図書かんはありがたくりようしています。完全に預けら

れる（より気軽に、安価に）施せつがあると、育児の不担はだんぜんかるくなると思います。

あと出産の時に産後の世話をしにきてもらえる制度があればとねがいます。（親が高れい、遠

い）、（産後にきてくれた助産師の増子さんのような方、ベテランの助言）すごくあたたかかっ

たです。精神的に助けられます。 

・育児とは少し違うかもしれませんが、小さい子がいるとゴミの量がすごく多く、１日１袋くら

いになりますが、君津市で支給されるゴミ袋では全く足りません。また、ゴミ袋が他市に比べ

て１０倍もします。これがものすごい負担です。 

・子供を保育する事業があっても、値段が高かったり、場所が遠かったりする。また、子供が急

に保育事業を利用できなくなった時困る。（親は仕事を休めなかったり、時間をずらしたり） 

・子育てに関する窓口を、誰にでもわかりやすく明解にしてほしい。たとえば、預かり保育の内

容や、子育ての相談など、冊子で子育て世帯に配布するとか。現在、わたしの君津市での子育
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ての情報はａｂｏｕｔでしかありません。利用を考えても、どうしてよいのかその先がいまい

ちつかめず、あきらめてしまうことも多々あります。 

・君津市は子育て支援センターが充実しており、木更津や富津から来られるお母さん方も多い。

私も利用させて頂いており大変助かっています。子供にとっても、家以外の居場所がある事が

とても大切である事だと思います。そういう場所がたくさんあるといいと思います。 

・地域の子育て支援事業をもって充実させてほしいです。玩具が古い、汚いでは行きたい気持ち

が半減します。使用しなくなった玩具（子供が大きくなった家庭から）をリサイクルするなど

したら、いいのではないですか？ 

・中程にも書きましたが、最初に何をすれば、何処へ行けば良いのか、判かりづらいので、総合

窓口の様なもので１人１人の担当をつけてもらって、トータルで相談させてもらったり、内容

に応じて指導して下さると助かります。君津市は日中一時支援施設があまり無く、近場で利用

したいですし、夏休みなどの長期の休みに１日中＋週３程度預けられる場所は取り合いになり

預けられる日数が減りますので施設を増やしてもらえると助かります。 

・紙オムツ用のゴミ袋の支給が２才では早かった。せめて３才の年までは多目に支給してほし

かった。 

・現在の子育て支援センターで行っている曜日別のイベント（カリキュラム？）はとても良いと

思います。ただ遊びだけに関わらず、もう少し年齢が上（２～３才）向けの内容も充実すれば

もっと良いと思います。数を数えたり、ひらがな、時計を教えたり、教え方によっては内容が

難しくても柔軟に吸収できる能力はあると思う。早いうちからの指導は教育レベルの底上げに

も繋がるのでは？ 

・教育→親業として、情報が欲しかった。親がしっかりしていれば、子供は早期教育など必要な

いと思いました。親の心のサポート、子供を叱ると子はどんな気持になるか、公共の場で、子

供が騒ぐのは害なのか、迷う事はたくさんあっても、支援者や家族にもなかなか相談できませ

ん。 

・小中学校の学区を見直して頂きたい。（遠いので） 

・産休中に仕事を休んでいる間も給料の半分とかでもいいから収入があれば家計も少し楽ができ

ると思う。もっと国とか市が助けてくれてもいいと思う。公務員だけ育休が３年取れるのがお

かしい。たいていの会社は１年くれるのが普通不公平だと思う。だったらもっと支援があって

もいいと思う。だから子供を産む人が少ないと思う。子供が遊ぶ公園とかもっとあればいいと

思う。デパートとかじゃなく、大きい公園とか作ってほしいです。 

・市役所での部署内での仕事のわりふり方だと思いますが、担当者がいないと聞いた質問の答え

が返ってこないのは、普通の会社ではありえないと思いますので、極力、情報（仕事）の共有

をお願いできませんでしょうか？１才６ヵ月健診で絵本をいただきましたが、その分の費用を

別のことに有効に使ったらよいのにな…と思います。ほとんど持っている本でしたし…（←こ

れはウチの話ですが）、少子化ですからどの家庭でも自分の子供の教育に対しては投資してい

ると思いますので…。たとえば中央公園のような整備された公園を増やす（というか木がボー

ボーの公園のメンテナンスお願いします。）大野原公園、背の高い木に囲まれてアブナイと思

います。外から見て安全な公園を！！！ 

・子育て支援センターが遠いので、学区内に小規模でもかまわないので作ってほしいです。（日

中、車がありません）。・公園の草がはえすぎて、子供が遊べないときがあります。・学童の情

報がほしいです。保育園では夜遅くまでみてもらえますが、小学校に入ると大人がみていない

時間が増えるため不安を感じています。どんな風にすごすのか、何人位いるのか、また学童に
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入れず家で１人で待たせる家庭も多いのでしょうか。共働き家庭の現状も知りたいです。→問

４６以降の放課後アンケートの結果も参考に知りたいです。・父親メインの学級も多く機会が

あればと思います。まだまだ母親が育児も家事もやるものだと考えている人が多いので知る機

会を与えたいです。 

・現在第１子とひき続き育休３年目です。都内通勤は不可能かな？と（体力的にも）考えていま

す。保育ママ制度が広がったら保育ママをしてみたいです。子育て支援センターの先生があま

り好きではありません。あくまでも親の責任よ！みたいな場を提拱しているだけという印象を

うけます。おもちゃもボロボロで工作も広告の紙だったり…。はっぴーとの差が大きすぎる気

がします。もう少し先生なんとかならないかな…。 

・清和地区に住んでいますが子育て支援施設や公園が近くになく、車での移動が不便に感じます。

子供が少ない場所ではありますが増えてくれることも希望しつつ、環境作りを強く希望しま

す！！！ 

・君津子育支援センターの駐車場をもう少し増やしてほしい。いつもいっぱいなので。 

・だったらまず市税を安くしてください。高すぎるし、ムダばっかり。君津市頭悪すぎですね。 

・教育に対する公的な支出の割合をＵＰ！！して、充実させる。・子どもの貧困を教育の力で少

しでも減らすことができるようにしていくべきである。・のびのびと遊べる環境が欲しい。同

じ子育て真っ最中の親だけが集うのではなく、いろんな年代の人（子育ておえてママをサポー

ト、励ましてくれるような方や、子どもをゆとりもって見守ってくれる人ｅｔｃ）がいる場が

あったら行きたい。公園がそうであって欲しいけどあまり人がいない。 

・市内でも支援が受けやすい地域とそうでないところ、情報が得やすいところとそうでないとこ

ろが存在していると思います。親子がいつでも行ける場所と教えていただいた場所に行ったこ

とがありますが（確かに市の準備した場所で安心はありますが…）利用者はおらず、すぐ帰宅

したこともあります。中心にある保健センターなどであれば必ず誰かしらいて交流もできるか

もしれませんが、毎回そこまでいくことが難しい人も多くいると思います。子どもの少ない地

域にこそ、もっと子育てを安心して行える環境をもう少し充実して頂きたいと思います。交流

の場や催し事などの工夫、人員の配置や、定期定な行事の案内（郵送で）など、これからもっ

と充実していっていただけたら、とてもうれしく思います。←授乳ができる場所がある、何才

くらいの子が多い、などの情報も頂けるとより安心して行くことができると思います。 

・子育て支援といっているが、市で何をやっているのかまったく知らない。知っている人と知ら

ない人の差がはげしいと思う。仕事をしているため、市役所にもなかなか行くこともできず、

情報が入ってこない。 

・子育て支援施設は時々利用させてもらっています。同じ子育てをする母親達、同じくらいの子

供達が交流できる場所で、ありがたく思っています。ただ内容がそれ程充実していないように

思います。お金をかけないで内容を充実させる方法はまだまだあるように思います。（余って

いるマンパワーの活用など）君津市の更なる充実を祈っています。 

 

４．情報について 

・もっと君津市のサービスを利用したい。仕方がわからない。 

・子育ての地域情報しは、施設に設置しておくんではなく、小さい子がいる家庭に無料で届ける

（郵送）して欲しい。また、人見知り、引きこもりの親をへらすためにもやはり、定期的訪問

を…。 

・子育ての環境や支援に関して、現状報告や今後の予定のような知らせを各家庭に知らせること
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ができたらいいと思います。（手紙などで）市が教育について具体的に何をやっていて、とい

うことや、一時保育にはこういうものがありますといったことを定期的に知れれば、もっと親

も興味がわいて、教育に目を向けると思います。市役所に行けば、情報の紙など手に入れるこ

とができますが、行かない限り手に入れることができないので、そうなると何も情報が手に入

らずということになってしまうのではないでしょうか。毎月の広報も手に入りにくい人もいま

す。新聞をとっていなかったりすると市役所等に足を運ぶか郵送してもらわないといけなかっ

たり。（我が家もですが…） 

・親が就労している場合、色々な子育てのサポート施設等を利用する、又は調べるのも困難、自

宅から遠かったりすると利用するのは大変。 

・近隣地域の保育事業（保育園、幼稚園以外）を、具体的に紹介を、回報誌や、回覧板等で告知

してほしいです。子育て支援センター（君中前）は、だらだら子供を遊ばせるだけで、あまり

職員がいる意味がないです。企画をたてて毎日行っている様ですが、やっているだけな感じで

す。他の市町村のセンターは、その日に来所した親子、職員が一体となって、その日の企画を

行ってます。センターに行っても新しい友人が出来る雰囲気がないです。それが出来なければ、

存在意義がないです。 

・市内の子育て環境、支援についての情報をあまり知らないところがあります。もっと市民に分

かる様にアピールして頂けたらと思います。３人目を出産するまでは、働きながら保育園利用

で子育てしてましたが、近くに両親（祖父母）が居ないため、子供が病気になった時など本当

に困まりました。仕事、子育て両立をする事に何度も困難を感じました。また、生活の為働き

たいのに、保育園が空いてない→一時保育を利用したいけど毎日支払い→それを考えると預け

る事が出来ませんでした。希望保育所の空き待ちの場合の一時保育の保育料・支払い方法の見

直しをして頂けると経済的負担が減るのではないでしょうか。当時は、父・母の精神的負担に

もつながり、子供にも良くないと感じていました。 

・どんな制度があるのか、わかりづらい。子どもが生まれた時に、制度のわかりやすい説明があ

ると良いとおもう。 

・問６０の子育て環境・支援状況の周知等をもっと積極的にしてほしい。 

・地域の小・中・高のお兄さん、お姉さんとの交流がはかれればと思います。 

・元々、君津に住んでいなかった人への色々な情報は、ないので、よくわからない。もう少しで、

君津に１０年になるのに、子供が２人目になっても、子育てのサービスが、よくわからない。

わかりやすくしてほしい。 

・子供の年齢にあった質問にしてほしいです。うちにはほとんど関係がない質問ばかりでイライ

ラしました。今のところ、子育て支援等必要なものがなく何の情報もありません。ですが、今

後どこを探せばいいのかもわからないので、そういった専用の情報紙などを発行していただき

たいです。医療費の負担が少ないのはとてもうれしいです。 

・何の習い事がどこで出来るかなどの情報が、ほしいです。 

・子育て支援に対する、アピールが少ない。全ての制度に対して、該当する家庭に対しての説明

が必要ではないか？ 

・もっと子育ての環境や支援を分かりやすく開示して欲しい。もともと君津市に住んでいなかっ

た者としては、施設がいくら充実していても、利用の仕方が分からず、とまどってしまう。育

児に関しては悩んでいなくても、公共施設を使用しようと思うと勝手が分からず、かといって

子供がいるので調べるのも困難に思い、使用を断念してしまう。引越して来て知り合いが多く

いるわけでもないので結局は、施設やサービスを使わずに親子で公園などで遊ぶ程度に終わっ
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てしまうのが残念です。 

・君津に住んでいるお母さんの中には遠方から来ている方が沢山います。地域のどこに何がある

のかも分からず不安な人も沢山いると思います。市から積極的に情報を発進していただけると、

参加してみようかなぁと思う人も中にはいると思います。子育て支援にはとても満足していま

す。保健師さんの新生児訪問等、本当にお世話になり、ありがとうございました。不安な気持

ちが、晴れたことを今でも覚えています。これからもよろしくお願いします。公民館の保育室

が小糸公民館みたいに手作り玩具が充実していると本当に助かります。 

・市の情報があまり入ってこないのが満足度の２なのですが、幼稚園も市外ですので、君津市の

情報は回覧板だけです。育児をしてる人にかかわらず市がもっと情報をばらまけばいいと思い

ます。月に１回でもフリーペーパーとかを。そしたら少しでも利用する人が増え苦しんでる人

（育児や介護）が楽になると思います。小学校からは君津市になりますが、そっちの方が不安

でしょうがないです。もっと情報がほしいです。 

・市外より転居してきたため施設の場所、種類がわからなく、利用したいと思う事が転居前より

無くなってしまった。 

・知らない事が多いのでもっと、取り組みをアピールしてほしい。返信用封筒が小さい！！ 

・まだ子供が生後２ケ月の為、色々なサービスが把握出来ていないので、わかり易い形で情報発

信してもらえると助かります。何かあった時に相談出来る窓口もわかり易い形が良いです。 

・もっと気軽な気持ちで、子育てにおいての環境があったらすごくうれしいです。保育園等の情

報をもっと協力的に、やってほしい。 

・子そだて情報誌や広報等、子そだてに関する情報が掲載されている紙面は子どものいる家庭に

配付して頂けると助かると思います。（知らないまま過ぎていることがあるので…）公共施設

や商業施設のトイレ（オムツ交換や授乳スペース）を充実させてほしい。従来のままであると

不便な点が多い。 

・私は、これから、子育てをしていく中で、もっと、“ママ友”とか“どこかでイベントやって

ます！”みたいな、情報をもっと、もっと、わかりやすくなるといいと思います。子育てママ

が孤立しなくてすむように…。・公園とかがもっときれいであるといいと思います。（安心でき

る場所） 

・地域子育て支援事業の、内容をもっとわかりやすくしてほしい。イベントはやっているけど、

予約が必要なのか？とか、はっぴー、プレイルーム、コアラルームがどんなところなのか？を

もっとわかりやすくすると、もっと行きやすくなると思います。子育て支援センターに関して

は、もう少し駐車場があるといいなぁと思います。 

・子どもと一緒に利用できる施設や預けられる施設の情報を知ることができる場所が少ないので、

そういった場所が増えると良い。 

・子どもが産まれる前だとよく分からなかったり、産まれた後だと調べる時間がなかったりする

ので、もっともっと支援センターや幼稚園などの情報がほしいです。まわりに知人もいなくそ

ういった話も聞けないので。あと同じ月齢の子たちが集まれるようなイベントや講習会が増え

たらうれしいです。 

・回覧、インターネット、情報誌等たくさんの人に知ってもらうのが大切だと思います。子供を

連れて行ける安全でキレイな場所があれば人が集まり、情報交換の場になると思います。・積

極的に公園や支援施設に行く人ばかりではないので、そのような人たちに集まる“場”を作っ

てあげるのもいいと思います。（同地区、同学年なら話もできるのでは…） 

・このアンケートで知った制度が多くありました。もっとわかりやす広めてほしいです。宜しく
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お願い致します。ご苦労様です。 

・子供の年齢や人数に応じた支援をアナウンスして頂きたい。 

・インフォメーションが少ない気がする。知っている人から情報をもらって初めてへぇーそうな

んだ！！と思う事が多く小さい子供がいるとなかなか自分であちこちから情報を得る事が難し

い為児童手当のお知らせの時などに今こういう事やっています！ってインフォメーションもあ

ると行ってみようかな？とか思えるので是非検討して頂きたいです。 

・何かがあった時だけ支援センターにきて下さいと言われただけでその後は何もなかったため、

支援センターに行かなくても、いろいろな情報のやりとりがあったほうがいいと思います。

（回覧板などに子育て支援の情報だよりを入れたほうがいいんではないですか？）。 

・子供の保険料や保険料免除等ある事に知らなかった。出来れば資料などを送ってほしい。 

 

 

５．保健・医療について 

・まだ子どもが産まれて間もないので、保育園等の施設を利用していないが、今後は、心要に応

じて一時預かり保育等は利用したいと思っています。ただ、少し疑問に感じている事がありま

す。それは、風しん・麻しんの予防接種の助成が「妊娠を希望している人」と「妊婦の夫」し

か対象になっていない事です。これらが対象になるのはもちろん納得できますが、「妊娠を希

望している人とその夫」も対象にするべきでは？妊娠が発覚してから夫が予防接種をするので

は遅い場合もあるのではないでしょうか？今回のアンケートの主旨とは異なるかと思いますが、

以前より気になっていたので記入させて頂きました。長々と、失礼いたしました。 

・子育て支援センターを利用させて頂いています。きれいで広いので、気に入っています。今後

も利用しようと思っていますが、この１年を振り返ってみて、（うちの子は、１０月末で１才

になります。）生後１年未満の子を対象に、集まる企画があり、それを、生後１ヵ月以内に保

健士さんが訪問して下さる時に、教えて頂ける仕組みがあったら、もっと早い時期から利用し

たと思います。生後１年未満で初めての子の場合、同じ立場のお母さんたちと会えたら、安心

できると思います。 

・１才児検診も無料で市で実施してほしい。リフレッシュの一時預りの日数をもう少し増やして

ほしい。１才半健診の時、すごく細かくやっていただいて、話しもしっかりできて、正直もう

少し簡単な感じかと思っていたので、とても良かった。支援センターがたくさんあり、本当に

助かる。インフルエンザを子供分無料にしてほしい。家計が大変。東京から君津に３年前に来

ましたが、子供を育てるのに色々ととてもいい環境で、君津に来てよかった。 

・小児科専門の若い先生がいない。・図書館のベンチでおじさんが寝ている。（特に夏場）・歩き

タバコが多い。・歩道の段差が多い。（ベビーカーが大変）・市営住宅の子育て家族に対する規

制を広げてほしい。 

・毎月行われている育児相談、何度か利用しました。（けいさつ署向かいの場所）身長・体重を

測ってもらえて子供の成長を確認できて、とても良いと思いますが…保育士？保健士？の方と

の１対１で会話する時、いつも若い男性や女性の方にあたるため、初めての育児で不安があり

相談しアドバイスもらいたくても育児経験のない若い男女の担当者だと、全く、アドバイスが

もらえず、子供を連れて大荷物で出向いても意味がなく、半年以上利用してません。ママとの

対話する方はきちんとアドバイスのできる方にしていただきたいです。 

・両親共に働いていて子供に留守番しているお家も多い。朝・昼食をとらずに遊びにくる事も

多々ある為ネグレストを疑う時もあります。（お菓子等すきな物を食べられるので子供は喜ん
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でいますが）お金や食材をおいても不安＆面倒くさいでそのまま遊びにくるようです。学校や

幼稚園経由で子供の事にも目をむけるよう栄養の大事さｅｔｃ案内をして頂けたら幸いです。 

・インフルエンザワクチンを無料にしてもらいたいです。・風邪をひいていても、保育園に預け

られると助かります。（別室にて保育するとか…）。・子ども手当が少ない。足りないです。子

どもが具合が悪くて、仕事を休まなければならない時、日給がどんどん減るので、生活苦にな

ります。・生活費が足りない時、市からお金は貸りる事はできますか？（カードで貸りる事が

できないので…）。 

・市で受けられる無料の検診ｅｔｃが他の市にくらべて少ない。せめて、近隣の市と同じにして

ほしい。 

・小児科をもっとふやしてほしい。予防接種の時間帯を小児科で必ずもうけてほしい。幼稚園無

償化を実現してほしい。子供が喜ぶ行時等をもっとふやしてほしい。 

・インフルエンザワクチンの助成（高すぎる）・コミュニティバスを増やしてほしい（時間）・市

で、おこなう定期健診（赤ちゃんの時）を、福祉センターのみではなく、公民館などでもやっ

てほしかった。車がなくて、バスで行ったりしていたが、なかなか大変だったので遠方（福祉

センターまで）の人で車がない人は、公民館やサポートセンターでも出来ますョみたいに、選

択肢を、増してもらいたい。（例）旧→福祉センター、１５日→○○公民館、２０日→サポー

トセンターなど（医師のスケジュールとか言うなら、いっそ病院でやればよいとも思う）。 

・任意の予防接種なども、予定表（何才から接種出来るのか？）が欲しい。母子手帳では分かり

ずらい。 

・以前保健センターの育児相談をした際に、相談しても結局相談員の方も答えがあいまいだった

り、意見を押しつけられ気味になったりして不快になった事があった。市の職員なのかもしれ

ませんが専門的な方に相談できたら良いのにと思うことがありました。乳がん検診や子宮がん

検診など子どもを連れてバスに入れないので、行けない人が多いと思います。検診をすすめる

ならバスに入っている時だけでも預かり等あった方が良いと思います。中央公園はとてもキレ

イですが、運動公園や大道沢公園も川の清そうや新しい遊具の設置があればいいと思います。 

・予防接種の時に病気をうつされることが多いから予防接種専用の病院とかがあると嬉しい。前

みたいに育児相談の場所を作ってほしい。（公民館などで）。小糸公民館か保健センターしかな

いから行くタイミングがなかなかつくれない。 

・今まで、近くの公民館に育児相談が１ヶ月に１回あったが、何年か前に無くなってしまって、

残念…。・公園の遊具（近くの公園）が少ない。 

・「教育」から外れてしまいますが、「当番医」の範囲が広すぎるので困ることがあります。もう

少し近所でお願いします。 

・子供の成長は１、２ヶ月で違いがあるので出来たら同じ頃の子供だけを集めた相談会などあれ

ば助かります。集まったお母さん達も同じ頃の子供もなので話しも合いやすいなど知り合いも

作りやすいのではと思います。 

・３月に引っ越して来た時に、小児科などの病院の案内はいただきましたが小児歯科の情報が

載っていなかったので載せて欲しいです。 

・働く女性が妊娠した場合、母親学級が平日のみの開催だと参加できないです。土日にもあると、

出産後ママ友などの知り合いをつくるのもスムーズだと思います。・子育て情報誌はとてもあ

りがたいです。もっといろいろな所に置いてあると入手しやすくなります。・共働きの家庭の

サポートが充実するとよいと思います。（病後児保育、延長保育、学童保育など）（支援セン

ターなど）・乳幼児の遊び場所が充実しているのはありがたいです。小さな公園は草ボーボー
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で遊べない所もあるので、中央公園のようにいつも草が刈ってあるとうれしい。・保育料が安

くなるといい。 

・新生児訪問があるように、月１回２ヶ月、３ヶ月…のように毎月訪問してほしいです。 

・生まれてから保育園や幼稚園に入るまでの間は親が子供の成長を見なければならない。検診の

回数がもっとあると負担が軽減され、子供の成長が良いのか？又、問題があった時に早期発見

につながると思う。又、病院に行ったり、市の検診ｅｔｃで看護師保健婦さんと話すきっかけ

にもなり、悩みや不安を話しやすい場ができると思う。母子手帳には子供の成長を記録する

ページが、１ヶ月、３ヶ月、６ヶ月、９ヶ月、１才、１才６ヶ月～あるが、受給券は少なく、

自己負担になるので、回数を減らすか、負担する事で大変になる人がいるのでは？ 

・小児医療の充実を希望します。かかりつけが休診日であったり、夜間であった場合、電話の急

救相談だけでは不安だったり、対応に不満な時もあります。休日等当番医に相談しても、「小

児科でないので…」と相手にしてもらえないこともありました。・保健センター等、窓口の対

応もあまりよくない方がいらっしゃいます。お忙しいとは思いますが、こちらも用があるから

出向いているわけですから。 

・１歳になったばかりなので教育面はお答えできませんが、予防接種や妊婦検診の無償化又は一

部補助をもっとすすめて欲しいです。また、小糸川付近や公園に駐車場を増やして欲しい。社

宅周辺は坂道な上、何もないので散歩ができず困ってます。散歩コースに駐車場があれば気軽

に行けるので嬉しいです。完全母乳時、出先での授乳に困りました。もっと授乳スペースのあ

る施設が増えると良いな、と思います。 

・産婦人科がない。小児科もなさすぎ。どういうサービスがあるかわかりずらいので、もっとわ

かりやすくしてほしい。 

・出産後、市のかたが、自宅に訪問してくれましたが、とてもお若いかたで、育児のことを聞き

たいけれど、正直不安でした。こういう場合は育児経験者で４０代・５０代のかたの方が、こ

ちらは安心できます。また、私（母親）の健康診断や検診などに行きたいのに子供を見てくれ

る人がおらず参加が困難です。その場所（検診などの）に、一時的に預ってもらえるようなも

のがあれば行けるのですが。 

・市内に産婦人科、小児科の充実。・広いスペース０～１才（父親も参加型）の遊び場。（室内、

室外）。・公園遊具を新しくしてほしい（古い物が多い）。 

・産院の誘致、ありがとうございます。只、君津市の人口の割に少ないので、引き続き誘致して

下さると嬉しいです。又、小児科や小児歯科も数が少ないので、お医者さんも増えるとより安

心して子育てができます。（木更津の加藤病院や薬丸病院は、利用者が多いですよね。それは、

こういう所なのだと思います。）子育て支援に関しては、とても充実していると思います。セ

ンターやひなたぼっこなどは、きれいで遊ぶ物もよく考えられていてすばらしいですね。今後

もたくさん活用させていただきたいと思います。（何より、スタッフの方々が親切で明るくて

いいですね。）あとは、市立幼稚園がもっと増えるといいと思います。児童館もほしいです。

お金がかかるとは思いますが、子どもは宝です。そこにこそ、お金を使うべきだと思います。

よろしくお願いします。 

 

 

６．道路・交通について 

・君津市は子供の医療費がかからず、本当に助かります。今私は子どもの祖母に子供をみても

らっていますが、祖母は車の運転ができず、子供とでかけるときは自転車です。直接的に支援
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をしなければいけない所にまず手を回してほしいですが、いつかは移動図書館のまわる場所を

増やす、とかコミュニティーバスを増便する‥とか祖母たちの生活支援をしてもらうことも子

育て支援の一貫かなぁと思います。あと、できればゴミ袋は３才半くらいまではもらえると助

かります。実際オムツが完全にはずれる子は３才すぎる気がします。 

・学区が広いため、将来的に自転車で中学校へ徒歩３０分以上かけて小学校へ行かなければなら

ないなど不安がある。学校を増やすのは難しいかもしれませんが、何か対策ありませんか？登

下校時の交通事故のニュースを見ると、人事ではないので…。広い歩道・ガードレールを設置

して下さい（郡～さだもと小学校）。 

・君津市は子育て支援に力を入れていると思います。４月から娘が小学生になるので防犯対策

（登下校時）が気になります。子どもたちが安全に通学できる環境にあるかを地域や市で確認

していけると安心できます。よろしくお願いします。 

・子どもが自由に安全に遊べるように道路や公園などの設備を充実させてほしい。 

・清和中に行く通学路には、歩道がなく道幅もせまく、車が多く走る場所があるのですが、今の

ままでは危なく通学させるのには、非常に不安です。早く、歩道を完成させてほしいです。 

・歩道の段差が高い所が多すぎるので、改善してほしい。・バスの運行本数を増やしてほしいで

す。・チャイルドシートの貸与（３人目以降など）。・駅前に大型複合施設を作り、地域活性

化。・英語教室など増やしてほしいです。・スイミングスクールなど、幼児も気軽に利用できる

施設を増やしてほしい。 

・小学校までの通学路の一部に歩道がない為、大変危険だと感じている。・地元に公園と言える

公園がない。 

・医療費が無料であることはありがたい。すぐに、診てもらいやすいので。君津市へ転勤してき

て、情報もなく友達もなくで、２～３才頃利用できる場所もわからなかった。公通の便がよく

ないので、車でない人は、事業している所へ遊びにつれていくのが大変。母子共に交流できる

場を増やして友達ができやすい場が増えると、独りにならずにいいと思う。東京には児童館が

あり、友達は皆そういう所にかよって友達をつくって交流していました。とてもうらやまし

かったので、そのような所を市内でも何ヶ所か作ってほしい。又、もっと子育ての情報を増や

してほしい。君津にきて１年半ですが、今だによく知りません。 

・コミュニティバスが、周西公民館へのルートがない為、困る。なぜ人見南側だけ無くなってし

まったのか…不便で仕方がない。車を持っている地元の人ばかりではないのに、ひどすぎる。

あれば、もっと支援センターへ行けるのに。（歩くと３０分かかります）子育てをもっと考え

てほしい。タクシーで周西公民館のサークルに参加されてる人見地側の方もいるのをどう考え

ているのでしょうか。 

・チーパスなどのサービスをもっと増やして欲しい。夜間対応の病院があるとうれしい。 

・支援・教育の為の施設が市内中心にある為、そこへ行くための交通網をわかりやすくしてほし

い。（バス停の場所、時刻表、等）ホームページがでは良く解らない。 

・車上荒らしや変出者、交通事故が市内でも多く、子供が就学してからの単独行動が不安。治安

の良い市にしてほしい。介護福祉士を持っているが、身近に老健、特老がなく働きにくい。介

護施設が少なすぎる。鹿児島県内を見習ってほしい。大和田地区に全くない。市から子供たち

へプレゼントがほしい。子育てしにくい市です。おととしからずっと。 

・支援とか場所の前に、その場所へのアクセスが…バスは通ってますが、歩道が悪くて困ってま

す。いつもベビーカーで市やく所、君津中央公園など行くのですが、ふじやの通りの歩道がガ

タガタで、ベビーカーもガタガタおしにくいです。線路沿いも、足が悪い老人が大変そうに車
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イスを押していました。君津駅からのメイン的な通りは、福止の目線でキレイに整えてもらえ

ると、助かります。 

・駅前の歩道のバイク・自転車に乗っての通行は危険なので禁止にしてほしい。また、駅の周辺

での喫煙（高校生）が散見されるので、高校等と連係して、パトロールの強化をして欲しい。

深夜徘徊も増えている。（治安低下につながる）。見苦しい事も多い。よろしくお願いします。 

 

 

７. 教育について 

・子育て支援センター、こっこるーむ等、就学前の子供達が利用しやすい施設があって、本当に

助かりました。ただ、小学生以降のサポートと言うか、教育環境は改善されていくことを望み

ます。思いうかぶだけで、図書館くらいしかないかな…。児童館等、子供達が、定期的に学び、

遊べる施設があれば良いと思います。 

・授業の進みが早く、ついていけない子がいます。（小学校）算数などはクラスごとではなく、

得意な子と苦手な子に分ける、補習的な何かをやっていただけるとありがたいと思います。

もっと、外の世界を見せてあげるような授業、保育があるといいかな、と思います。遠くでは

なく、近所・地域の人達のことなど、熱心な先生を増やすような工夫があればいいかも。 

・上の子は小学生です。学童保育利用中です。月に１３０００円を支払っていますが、利用料が

もう少し下がって欲しいとおもうのが本音です。木更津在住の学童保育を利用している方に、

「君津市は高いね」と。その方が利用している所と差があり、驚きました。 

・小学生の長期休暇（春、夏、冬）に利用できる学童保育の拡充を希望します。 

・子どもが１才半頃まで赤ちゃん相談に行ったり、幼稚園入園前は君津保育園のはっぴーに行か

せていただいてました。今後もこういう場は継続しているといいなと思います。今回このアン

ケートで、問６０で２に○をつけたのですが、理由としては学童保育で苦い思いをしたからで

す。昨年、上の子が小１になったので、家計が苦しく働きたいと思い仕事を探したら運良く採

用しますと返事をいただき学童保育に預けようと行ってみたら、「来年の１年生の為に枠を空

けておく必要があるので現１年生の新規入所は８月末で終わりです。それ以降は受け付けしま

せん」との事でした。行ったのは９／１５頃の事です。半月の差で入れませんでした。せめて

夏・冬・春休みだけでもと聞いたらそれもダメでした。そのような内部の人しか知らないよう

な決まりがあるとは知らず就活をしてしまい、学童保育に入れないから働らけませんと泣く泣

く辞退をしました。これでは小１の４月には仕事をしていて学童に入っていなければずっと学

童保育には入れません。私以外にもきっとこういう思いをした人はいるはずです。このあたり

の支援が足りないと思います。幼稚園の預かり保育のように単発での利用ももちろんできませ

んし。小学校前の小さな子向けの支援はもちろん必要ですが、小学校低学年向けにも支援は必

要です。 

・小さい子供と両親が一緒に行ける施設は充実しているが、５才～小学生が身近に行って楽しめ

る、勉強できる施設がないと感じる。児童館や放課後子ども教室などもできてほしい。 

・青少年館があるといい。幼・小・中学生が利用できる所。 

・保育園の時は安心していられたが、小学校へ入学すると、やはり、学童への不安がある。預け

るのが不安と言うのではなく、保護者が経営者として動かなくてはいけない事が、本当に負担

となる。指導員の確保もあり、子どもを安心して預けられる環境と言えるのか疑問を感じてな

らない。子育てサポートと言う前に学童の現状を考えてほしい。保育園を利用していて、更に

時間外を利用している子どもが増えていると言う事は、小学校へ行ったら学童を利用する子ど
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もが増える事になると思う。それを学童を利用している保護者に指導員の確保から運営まで、

まかせるのは非常に困難な状況です。もっと学童の事を真剣に考えてほしいと本当に切実に願

うばかりです。 

・公的なものは月曜休みが多い、親が休みなので子も休ませているが図書館とかはつれていけな

い。開いていればいいのになと思う。それも小学生とかになれば子どもらは自分で足をはこぶ

のだろうから、今、小さいうちだけの思いなんでしょうけど。 

・学童保育等１８：３０まででは迎えに行くのも難しいこともあります。２０時まであずかって

くれる施設、（夕飯も食べさせてくれる）サポートがほしいです。核家族で周りに頼れる人が

いないと子供を育てていくのは大変です。 

・公民館や自治会館など徒歩圏内での地域密着型子育て支援を充実し、顔の見える子育て環境を

望む。・子どもが病気の際、保護者がどうしても仕事を休めない核家族も多いため、ファミ

リーサポート事業の改善・充実を望む。 

・学童保育にも保育園の一時保育と同様の制度があると良いと思います。 

・土・日曜日の学童保育が必要。ゆとり教育がゆとりを与えすぎ！！ 

・小学校の学童を利用していますが、人数の関係で料金が高いので、子どもを安心して、安くあ

ずけられればよいと思います。 

・長期休暇期間中（夏休みなど）のみの学童の利用ができるようになると良い。（学校に行って

いる時間のみパートで出ているので、通常の利用は必要ないが、夏休みなど長期休暇中の預け

先がないとこまるので。）。 

・学区内の小学校で放課後などで、もっと解放的に遊べる制度が欲しい。小学校入学前の子供達

も、放課後の小学校で気がねなく遊べる様な。 

・学童保育への助成金の金額の決まり事がきびしいのではないかと思う。常に利用している子供

の人数など…。仕事の種類によっては週に１～３回程の利用ですむという人もいるので。 

・学童がもっと利用できるようにしていただきたい 

・高所得、低所得、子供の人数が多い少ないに限らず公平に教育が受けられる事を望んでいます。 

・市よりのご支援には、色々と助けられる事もあり、とても助かっております。ありがとうござ

います。「自由に～」とあるので、この場を貸りて、記載させて頂きます。問４６にある学童

保育の件です。今回は調査対象になっていない子供が学童保育を利用しています。就学前は保

育園に入所しており、私共親の就労時間のほとんどをみて頂きとても安心して就労出来ました

が、就学すると、放課後の保育の保障がなく、大変不安です。学年が上がると、下級生が優先

となり、より保障はありませんし、このようなご時世なので、学童の定数枠もせまき門になっ

ていくと思います。学童がないと、夏休みなど長期休みの行き場などもありません。市として、

この先どのようにお考えでしょうか？保護者としては「保護者運営の学童保育」ではなく、保

育園のように「自治体（市）運営の学童保育」を強く望みます！！！合わせて、現状保育時間

も短かく、保護者での対応が難しいのも現状です。保護者運営では限界があります。市の方の、

学童担当者を短かいスパンで変更するのをさけて頂きたいです。会議に出席しても、話がわか

らない方が進行されても議題が解決しません。現状をよくわかっている方に会議に来て欲しい

です。→雇用催しんも含めて、市単位での運営を強く望みます。就労前は手厚く就労後の保育

には補助金以外に対応がないことが残念でなりません。安心して就労出来る環境整備を宜しく

お願いします。 

・両親の就労に関係なく、放課後に集合教育できる場があると良いと思う。・学校教育では実施

出来ない、子供の個性をのばせる様な多目的な場所があると良いと思う。以上。 
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・子どもが小学生になった時、学校に学童保育はあるものの、利用時間が短かったり、年齢制限

で入れなかったりする。小学生が、自由に放課後の時間を安全に過ごせる施設がたくさんあっ

たら仕事をしていながらの子育てにとても役立つと思います。低年齢児の支援は充実してきた

ように思うが、公園など子どもだけで遊ばせるには、不安な面がたくさんあると思います。 

・うちは坂田に住んでいて学区外ですが、今、スイミングのお母様達（年長さん）のお話しで、

学区は将来、君津中だけど、今君津中があれている？から小学校を周西小にしたい、周西南中

にしたいなどそんな話がよく出ていますが、どうなんでしょうか？今は学校など選べるみたい

で、それにもおどろきましたが…。 

・子供の人数がどんどん減っているため、今後、各学年（小学）１ケタの人数になってしまう。

清和保育園と清和中のように、小学校も三島と秋元を一緒にしてほしい。 

・今、同居をしている為、学校にあがった時に学童保育を利用出来ないと聞きました。祖母にも

自分の時間が必要だと思うので時々、学童保育のようなものが利用出来たらな…と思っていま

す。 

・働らく母に利用できるものが少ない。長期休みの学童保育時間の始まりが遅く、仕事に間に合

わない。（やむを得ず、短時間勤務）通年。 

・子供が少なくなってきているので小学校統合してもらいたい。（三島小学校と秋元小学校）。清

和公民館に学童をつくってほしい。 

・（父）幼稚園無償化の話題があるが反対です。幼稚園独自の教育等、競争しなければより良い

教育へとつながらないと思います。競争する環境を増やして欲しい。今後は少ない働き世代で

高齢者を支えていかなければならないし、国内だけでなく、世界で活躍する子を育てていかな

ければならない。（母）・私立の幼稚園に通わせています。保育料がもう少し安くなるといいな

と思います。・ママ同士の交流が出きる環境が増えるといいなと思います。相談できるので…。

（前よりは増えていると思いますが、ちかくの公園に行っても、小さい子供が遊ぶ姿を、あま

り見ないです） 

・地域から同居世帯が多いので子供を育てやすい環境であるとは思います。ただ、何を習うにし

ても必ず車での移動が必要でありその対応が出来ないと習い事も出来ない事になってしまいま

す。そこで、袖ケ浦などではあるようですが、そういったサービス（送り迎え等）が君津でも

（清和、小糸地区であっても）受けられると有難いです。又、子供達が安全に通学出来る様、

通学路の整備を早急にお願いします。十分な車幅もなく、さらに見通しが悪い道を通学路にす

るのは非常に危険です。宜しくお願いします。 

・地区や学区などで、スポーツ（サッカーや野球など）クラブがあると、友達も増え、体も強く

なっていくのでは？・就学前なので、市内の小学校、中学校の情報が知る事ができると良い。 

・習い事をする場所が少ない。公民館などでやっているのは、年寄り向けばかりで、小さな子供

にも体操や、本のよみきかせやできる事が、あると思います。公民館なら近場で通いやすいし

学校に上がる前に友達ができて良いと思う。子供に金がかかるので学校にあがっても給付金の

金額が下がらないでほしい。大きくなればなるほど、大金になるので。 

・室内（体育館やホールなど）学校や公園で小さい子供まで自由に遊べる様にして、ボランティ

アや先生や教えられる方が運動やスポーツ、遊び方などを教えてくれたら嬉しいです。習い事

の様な…（あまり料金が高いとキツイので）。小さい子供のクラブチームや習い事は少ないの

で、小さい時から教えて頂ければ将来にとっていい事だと思います。雨の日は子供が遊べる所

が少なく、かわいそう。つまらなそうなので、体も丈夫になって健康にもいいと思います。 

・君津地区に住んでいます。生徒の多い小学校・少ない小学校がありますが、もう少し学区を考
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えて、平均した生徒になるようにしてほしいです。 

・学童保育での人手不足をよく耳にしたり、指導員募集のチラシを目にします。保育所同様、学

童保育も不可欠なものだと思うので、市での援助を期待します。・周西幼稚園の３年保育とバ

ス送迎の検討をしていただきたいです。３年保育が主流になっていることと、送迎の負担が減

れば、入園希望者も増えるのではないかと思います。・医療費助成は大変ありがたいです。 

・社会的にも女性進出が多くなっている中、共働きが多くなっている。または収入が少ないので、

共働きをせざえない状況となっている。その中で、子供達を学校から終わって見れない家庭が

あり学童保育を利用する人が多くなっている。だが、現在は学童保育の職員がすくなく、スト

レスをかかえている人が（職員）多く、子供達がほったらかしの所があるようだ。このような

事ではあずけている親も心配になるので、職員数を増やすとか、市の方でもう少し対応する事

とかをしてほしい。 

・学童保育の人数が多く入所がむずかしくなっていると聞いている。仕事を続ける上で何とか安

心して預けられる場所を確得したい。 

・学童をもっと増やしてほしい。満員で入れないだろうと聞きました。今更その理由で会社をや

めるのは不満が残ります。それに幼稚園の長期休み中の預り保育がほぼやっていなかったり時

間が短かかったりして働くのが大変です。保育園の一時預りはやっている所が少ないし高いの

で働いてもお金が残りません。預け先の充実を希望します。 

 

 

８．就労について 

・妻は育児休業を取得しましたが、職場の都合により職場復帰できずに解雇されました。行政、

企業ともにまだまだ子育てしやすい環境が整備されていない部分もあると思います。よりよい

環境づくりを進めて頂きたいです。 

・市町村レベルの話ではないと思いますが、せめて小さい子どもがいて、親や親せきもこの地方

にいない子育て世代の勤務時間の短縮、フレックスタイムなどが当たり前の世の中になるとい

いなと思います。 

・小さな子供がいても、働ける環境（正社員でなければ、パートの給料は全て保育料でなくなる

為働けない。）・木が多すぎる公園は視界が悪く安心して遊ばせられない。 

・できれば子どもを３才まで自分で育てたいが、生活面で働かないと、キツい。自宅で子どもを

みながら働くことができないかと探しているが、内職のみで収入がたりない。何かないでしょ

うか？又、保育園で預ける月齢を６ヶ月くらいからにしてほしい。 

・君津市は、公園や施設が多く、整っていると思います。子育てするには、しやすい環境だと思

います。ただ、子供が学校に入学した後、母親がパートに出るなどした場合などの、子供の預

け先が（学童など）もう少し整ってくれれば安心して働きに出られると思います。 

・育児休業はぜひ３年は必要だと働きながら子供を育てる事の大変さを知りました。その他にも

０～２歳児は病気（カゼ）を１ヶ月に１度のペースでします。そのために会社を休んだりまわ

りの人にお願いしなければならないので精神的につらい日々が続きうつ病になるかと思いまし

た。ぜひ育児休業の期間を見直して欲しいと思います。お願いします。 

・育休を最大３歳まで取れるようにして欲しい。それより前に復帰するかは、本人の意志で決め

れるように成ると良いですね。復帰後、短時間勤務を希望しても、就業規則で認めてないと出

来ないのが働く親としては困ります。赤ちゃん連れでも気軽に入れる飲食店がなかなか無いで

す。赤ちゃん連れに優しいお店がもっと増えたら、気分転換に成ります。 
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・今後、共働きの家庭が増えていくと思います。私自身も、育児休業が明けたら、共働きになり

ます。これから先、子どもが風邪などをひいてしまったりして、仕事を休んだり早くあがらせ

てもらうこともあるかも知れません。その時は、どうか会社で休み等を取れる制度や、取りや

すい環境を整えていただきたいです。働いている方も、休み等を取らせていただくのは、申し

訳なく思っています。（いると思います）ですが、子どもが１番にそばにいてほしいのは親だ

と思うのです。弱っている時は尚更です。会社の都合もありますでしょうが、今は昔と違い、

核家族の家庭が多いです。会社も含めた地域で子どもを一緒に見守っていただけるとありがた

いです。 

・事業所内保育施設などに補助をだしてほしい。職場に併設されている保育所なら働きやすいの

で、補助があれば良い保育施設を職場がつくってくれる可能性も高い。今は君津市も希望する

園に入れないようになってきています。待機児童がでないよう、お願いしたいです。 

・子供の体調の悪い時に、休んでみてあげられない事がつらいのでもう少し会社で融通がきけば

いいと思います。 

・もっと父親が子育てに参加できるようであってほしい。各会社のことで市が何ができるか分か

らないが、「週２日は休み」ｏｒ「子どもが３才以下のいる父親は有休を必ず使う」等できな

いんでしょうかね～。 

・年に何回か強制で休みをとれる制度が欲しい！！又は預かって頂ける制度。今は、３歳でもう

すぐ幼稚園に入園させようと思っていますが、０～３歳未満、ずっ～と一人でみているのは、

楽しいだけではありません。低価格で預かって頂ける所が身近にあれば、気持ちが楽になるし、

２人～３人とお子さんをお持ちの方が行事に参加するのにも気にせず参加できたら有難いので

は…と思います。 

・不可能ですが仕事場に、保育所や子供を面倒みてもらえる施設があれば、もっと子どもと近く

にいられると思います。・子育て支援センターは、いつも利用させていただいています。全国

的にも君津の支援センターは有名だと思います。これからもよろしくおねがいします。 

・職業的に育児休業なんてない。１度やめて、再就職しなければならないので、職場が見つから

ないかぎり、保育園にもあずけられない。（専門職なので）そうなると、経済的にきつい、そ

の分、企業が大きければ育休があり、同じ職場に復帰できるし、そこでこのような人達は弱者

だと感じてしまう（何の保障もない為）・子育て支援では、本来利用した親子に（特に初めて

の方）声をかけてくれるものだと思っていましたが、大人数のママ友達の輪の中に行き（すで

に顔見知りらしい）その中に入れないと、行った事をこうかいする。ママグループも、職員も

雰囲気悪かった。もうすこし、利用しやすい環境であってほしかった。 

・育児休業について、母親だけでなく父親も取得しやすいような市をあげての積極的な取組み

（夫婦でしっかり子供を育てよう、運動会には両親そろって参加しよう、などの呼びかけ）、

君津市の風土として各企業への呼びかけをしてほしい。・公園での遊具の充実（小さい公園で

は壊れていたり、さびていたりする）。 

・働くお母さんがもう少し安心して、働ける環境があったらいいと思う。雇用側ももう少し働く

親への理解・制度などの見直しをして欲しい。職場に保育所が併設しているにも関わらず預け

ることが出来ない現状や、子供の体調不良などで急な休みを取らなければいけない時の職場

（上司）の理解が足りない事が非常に残念。出来ることなら働きたくないが、今の経済状況

（将来的にも）では共働きをしないとやっていけない。それには職場はもちろん自治体の協力

も必要だと思う。 

・両親（母・父子家庭の親）が子育てをしながらも働ける環境があるといろいろな面で地域等の
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活性化につながると思う。仕事と家庭の両立ができるような社会になるといい。公と私でそれ

ぞれが良い所を出しあってよりよい君津になっていけるとうれしいです。 

・育児休暇がきちんと取れる立場の方（正社員等）は全てにおいて、子育てに専念できて、うら

やましいです。私の様に、市（病院）の臨時職員等は、育児休暇はあっても、臨時的任用期間

内でしか取れないので人によって取得期間も違うし、明らかに少ないです。今現在、正社員で

働いている女性は少ないし、非正規の方の制度をもっと確立してほしいです。次の子供をつく

るのも不安ですし、子供を産みやすく、育てやすい世の中になって欲しいです。今後の未来に

子供がいないと、日本はダメになります。 

・育児休業が取れる制度が社会的にあっても実在には取りづらい。取ったら、元の職場（立場）

に戻れないのが現実。結局は退職しなくてはならない。再就職しても色々な問題があり、難し

い。保育園に入っても病気すると結局休まなくてはいけない→信用がなくなる。子育てしなが

ら仕事をするのはなかなかムズかしいです。 

・〇才までの子供がいる家庭は職場で時間短縮の制度があると聞きますが、私の職種だとむずか

しいようです。（今まで勤務した先では一度もその制度の扱いはありませんでした。）子供の事

を考え、フルタイムでの仕事は諦めてパート勤務です。時短の制度があれば、正社員として働

けて、待遇も変わってくるので…。母親が働きやすい職場というのはまだまだ少ないと思いま

す。共働きというのは、本当に大変なので、もう少し時間に余裕を持って子供と接したいです。 

・子供が産まれた時はやっぱり父親にも１週間ぐらい仕事を休んでもらいたかった。そういう制

度があったらいいと思う。もしどうしても無理なら祖母や祖父どちらでもいいから休みにして

もらえると子育ての不安などが少しでもちがう気がする。 

 

 

９．アンケートについて 

・子育て支援施策のため、このようなアンケートを実施するのは、市民の声（現場の声）を聞く

ということで、大変意義のあることと思います。アンケートが役に立つといいなと思います。 

・こういう取り組みが増え、子供を安心して預けられると、良いですね。ありがとうございます。 

 

 

１０．遊び場について 

・未就園児だけでなく在園児にも同年代のいこいの場や相談の場があるといいと思います。ある

のかな？！ 

・学区の見直しや公園などの安心して遊べる場所の充実。 

・中央公園の自転車のり入れ禁止はとても困ります。小さい子供が自転車の練習ができません。

道路でやる方がとても危険。この件は速急に対処してほしいです。 

・子育て環境のことで希望なんですが、よく公園を利用させていただいてます。中央公園はいつ

もキレイに整備されていてとても使いやすいです。ですが、その他の大きめの公園などは草が

のび放題な時などもあり、いつでも安心して遊べる環境ではなかった事などもあるので大きめ

の公園に看板などを設置して、草刈りをお願いしたい時や何か公園の設備などで困った時は連

絡できるように連絡先の案内などがあればいいなと思い意見を記入させていただきました。私

が気づかないだけで、すでにこのサービスがあったらすいません。 

・おとなしい子はどこの施設につれていっても特に問題はないが、少しやんちゃな子をもつ親は、

集団の中に入りづらい。ちょっと押した、たたいたというだけで非難されてしまう。そして引
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きこもってしまう。子を育てる上でもうすこし寛容になれないものか…。もっとのびのび遊べ

る所がほしいなぁ～。と上の子の時に思いました。 

・公園がさみしすぎる。ケガをするからという理由でなんでも遊具をとりすぎる。子供はケガを

してあたりまえ。過保護すぎる、もっとのびのびと遊ばせるべきです。外で遊べないから子供

は家でゲームばかりするようになるんだと思います。もっと遊びたくなるような公園を作って

ほしいです。これから子供が大きくなっても外で遊べる場所がないのがかわいそう。 

・子供が安心して遊べる場所が欲しい。最近の子は、ゲームばかり、体を動かす楽しさを感じら

れる施設が欲しいです。本当に育児で悩んでいる人は、買い物に行くのが、やっとでなかなか、

周りに相談できないケースが多いと思います。子供に八つ当たりする前に気づいてあげれる仕

組みができると嬉しく思います。その時代、世代に合った支援をお願いします。 

・公園の設備や整備が行き届いていない。 

・公園の草刈りを定期的にしてもらいたい。 

・とにかく遊べる場所が少なすぎて不便。あっても広いだけで、ないのと同じ。安全を考慮しす

ぎてか、昔のように体を使って頭を使って遊ぶものがない。子供が軟弱になってしまうのも仕

方ないと思う。金銭面だけの援助に力を入れすぎて、子供の心を育てる環境にはほど遠いです。 

・海も山もあり、自然に恵まれている土地なので、もっと、野性的に、子どもの時でしかできな

いような木のぼり、素もぐり、土や虫、色んなものにふれ合える場、遊べる所が、わかりやす

くのってるモノがあれば良いのになぁと、思う事がありました。博物館ｅｔｃも。 

・子育て支援は、とても良く利用させてもらっています。困っている事は近くに公園がない事。

子供を遊ばせるのに家から約２５～３０分くらいかけて中央公園へ。子育て支援コアラルーム

がない日が困ります。子供も、まもなく３才になりますが、もっと外で遊べる場所がほしい。

地区内に公園がほしいです。 

・帰宅後や日曜・祝日に遊べる公園が近くにあれば良いと思う。 

・労働形態の多用化、共働き、専業主婦等々あり、全てにあわせることは難しいとは思う。そも

そもこのアンケートは土日休みが前提のような気がして、答えにくい点が多々あった。・昨今

の不審者情報や強盗などへの警戒から子供を一人で留守番させることに不安があり、安心、安

全の確保をお願いしたい。・ＰＴＡ、子ども会、自治会なども必要性を感じるが、マナーを守

れない例を見る（聞く）ことが多くなり、参加を躊躇することがよくある。 

・１歳～３歳くらいまでの子が楽しめる公園の遊具がもう少しあると助かります。（中央公園く

らいしか君津市はないように感じます。）。 

・小櫃地区に公園がないのが不満。俵田に出来るといううわさ？があるが、小さくても、子供が

安心して遊べる場所がほしい。スポーツ広場の敷地に遊べる場所を作ったり、小櫃公民館内を

改装し、遊べる所を作れたらよいと思う。市街地にはたくさんあるのに不便です。 

・公園を増やしてほしい。小さい公園は遊具がなく、禁止事項などもあり、利用したいが何もで

きない。 

・公園の遊具が少ないので、もっと増やしてほしい。 

・小さい子供でも安心して外で遊べる公園や施設がもっとあれば良いと思います。・子供の習い

事（ピアノ、体操、バレエ）などの教室がもっと充実していると良いと思います。 

・雨でも遊べる室内遊具がある無料の所をつくってほしい。 

・小櫃に住んでいて、広い土地がありそうなのに、公園もない。町中にしか作らないのですか？

きれいなトイレと、ベンチがある、小さい子や大きい子が遊べる広い公園があればいいのにと

思います。そこでママ同志が色々な話をしたり、子供が知らないお友達を作ったりできれば
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なぁと。支援センターばかりでなく、自然に人が集まって話ができる場所があれば良いです。

まぁ作ってはくれなそうですけど…。 

・都市部には公園が整備され、子どもの遊ぶ場所があり、それが子どもの運動につながっている

と思われる。山間部や田園地帯には、元々緑があるせいか、小さな公園すらない。しかも、子

どもの数が少ないので、集まって遊ぶことも困難で、むしろそういう地域で暮らす子どもが運

動不足に陥っている。高齢者向けの対策は様々あるが、子ども向けの策は貧しい限りに見える。

山間部や田園地帯の子どもは急減しており、地域を今後維持していくことすらあやうい状態で

あることを、もっと深刻に考えた方が良い。（これは雇用や働き方と関連したものなので、一

概には言えないが…。） 

・地区に公園とか大きな遊ばせるところがない。・地区で子供の行事とかが行われているのか今

いちわからない。 

・乳幼児の子育て支援は比較的充実していると思うけど、小・中学生への支援はまだまだだと思

います。まわりの大人が目を配ることができつつ小学生だけで遊べる施設や（公園以外に）※

（子育て支援センターの利用は未就学児と限定されてる上、ちょっと元気な幼稚園児でも迷惑

そうな顔をされるのでもう少し幅広く解放されるといいなと思います。赤ちゃんタイム元気っ

子タイムなど）学校解放などあってもいいかなと思います。子育てだけでなく妊婦支援事業も

拡大して子どもが多く活気ある街になればいいと思います。 

・小櫃地区に、ぶらんこ、すべり台、等のある公園を造ってほしい。保育園園庭開放は日曜はな

い？ので、休日遊べる公園を整備してほしい。・保育園のホームページを作ってほしい。・子ど

も服、おもちゃのバザーをやってほしい。・父親学級（妊婦及び産褥婦の身心の変化大変さを

もっと理解してほしい。） 

・木更津などは沢山あるが、君津は子供を遊ばせる所が少ない気がします。もう少し増えるとう

れしいです。 

・現在でもかなり充実しているとは思いますが、各施設で更に利用者の声をすいあげて頂けると

ありがたいです。例えば中央公園の施設はすばらしいのですが、少し屋根があって休める場所

があればよい。子育て支援センターの駐車スペースがもう少し広ければよい（台数）、等々。

物理的に難しい部分もあるかと思いますが、ご検討頂けると嬉しいです。 

・近くに公園がないのが、不満です。いつも、袖ケ浦まで行ってる。 

・私の住んでいる所は近所に公園がありません。なので、近所に同じ年くらい子がいても、幼稚

園に入ったり学校にはいるまで知らないことがよくあります。市の中心には大きな公園があり

ますが、人口の少ない、舎中の方にも公園を作ってほしいです。子供たちの集まれる場所、地

域の方々と集まれる場所を作ってほしいです。 

・子ども医療費助成受給券の制度はありがたいと思います。子供が生まれて思った事は、子供が

遊ぶ場所が少ないことです。中央公園以外では市内で安心して遊べる場所がないです。（ゴミ

が落ちている、遊具がないせまい等の理由で市内の他の公園では遊んでいません）中央公園の

ような公園（場所）がもう１つ欲しい。あと、子供と参加できるワークショップや習い事など

を市で開催して欲しい。１回５００円前後で参加できる（体験できる）事があればいいのにと

思う。保育園には大変お世話になっています。働くうえで大きな支えになっています。 

・同じ月齢の子が集まる機会がほしい。・もっと情報提供してもらいたい。家庭的保育・小規模

保育…用語があるが君津市でどの施設がそれにあてはまるのか、あるのかないのか、利用方法

等。 

・歩いて行けるような近所の公園（小さい所）などは水道が壊れたままだったり整備されていな
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い所があるので見直していただきたい。子供が参加で楽しめるイベントを増やしてほしい。 

・雨他天候が悪い時に小学生（低学年）も利用出来る広い場所があるといいと思います。（体育

館他）母親が子供と一緒に貸しきりで貸りられる場所が欲しいです。（お茶他飲みながら色々

話せる場所）。小学校は全て体操服、上ばき他統一したらいいと思います。転校する時他１か

ら揃えるとかなり負担があったりするので…。医療費他は大満足です。公園の遊具も点検して

おいて欲しいです。 

・公園の中に時計や照明を増やしてほしい。また熱中症予防の為にも公園内にもっと日かげをつ

くって増しい。通学路に歩道やガードレールをつけてほしい。幼児が安心して遊べるように公

園の砂場をペットを連れ込まないよう表示をしてほしい。 

・君津市は自然がとても多く、恵まれているのに子供がそれにふれあう機会が少ないように感じ

ます。（君津地区など）子供のうちにたくさん土にふれたり、農作物の収穫など体験させてあ

げても良いような気がします。子育ての支援の為にいろいろな施設やいろいろなサービスはと

ても充実していて有難いと思いますが様々な理由で、それを利用できない人もいるのでは？利

用してもらえなければ「無いのと同じ」かなと思います。様々な施設やサービスも自分から出

向いていかなければ利用できません。何らかの理由で出向けなければ利用できないたくさんの

人が利用する施設などでは他のママとの人間関係がうまく行かなくなって利用できなくなった

なんてことも…施設やサービスの規模も今までより小規模に（より個人単位に）利用時間もい

ろいろなニーズに合わせて土、日、祝日も含めより長い時間の対応も本当のサポートというの

なら、必要になってくるのかもしれません。 

・歩いて行ける距離に公園があったら嬉しい。・いつまでも自然が残る環境があって欲しい。 

・公民館や図書館等で子ども対象の教室や読みきかせなどに参加しています。子どもが室内で走

り回って遊べる施設があるともっと嬉しいです。支援センターやこっこるーむでは思いきり遊

べません。 

・家の周りに公園がない。道路に歩道が無い。 

・公園に犬の散歩をさせないでほしい。犬のおしっこ、うんち…きたないです。うんち…公園に

埋めないで下さい。きたなくて遊べません。遊具も古いボロボロ→撤去…でつまらないです。

鉄棒とブランコだけ…小さい子供は遊べません。そして、子供を見てない親が多すぎて中央公

園に行くのがイヤです。（トラブルをおこしたくないので）ボランティアの親を指導する指導

員でも配備して下さい。 

・君津地区に比べ、上総地区は小さい子を育てている母親の集まりが消極的な気がします。中央

公園のような立派な公園がないのはすごく残念に思います。今は幼稚園に通っていますが、入

園前は、上の子も含め、コアラルームでお世話になりました。その頃に知り合ったママ友とは、

現在も親しくさせてもらっています。そうやって、親子で知り合える場所が増えていくと、子

育てももっともっと楽しくなっていくと思います。 

・袖ヶ浦市のような、大きい公園で遊具施設のそろった場所が市内に分散していくつかあると良

いと思う。 

・キッザニアのように将来の夢をふくらませられるような施設を君津市にもつくってほしいです。

無料の英語塾を市でやってほしい。 

・中央公園のトイレや遊具の破損の修理を速やかにしてほしい。日影の場所を増やしてほし

い。・市の保育園を利用しているが、お迎えが１分でもすぎると電話がきたり下の子の妊娠、

出産時の時間外の利用を拒否されたり、入院時の利用を厳しく制限されたり、少し利用しにく

い部分がある。・チーパスはありがたいです。もっと普及して利用店舗が増えるといい。 
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・２才６ヵ月頃までは、「こっこるーむ」や「ひなたぼっこ」をよく利用して大変助かりました。

しかし、それ以降、自分が夢中で遊んでいる最中に、他の小さな子供に横取りされたりして、

たたくようになったので、行かなくなりました。常代郡公園のアスレチックが大好きで、室内

でなくても、充分遊べる歳頃ですが、雨の日の行き場がないので、困っています。千葉市の子

供交流館５階にあるような室内型大型アスレチックがあったら嬉しいです。（３才以上）とか

で。有償でも、きっと体力の余った子供が集まると思います。 

・無料屋外施設の増大と充実、雨天時でも遊べる施設の拡大をしてほしい。 

・学区内や地域に同じ年の子がどれくらいいるのかわからないので、集まる機会があるといいか

なと思います。・支援センターの駐車場がもっと広いと助かります。 

・とにかく地域の安全が１番だと思う。・公園など広々と遊べる場所が少なすぎます。・公民館

（久留里）の図書館の本が少ないです。もっと色々な種類を！ 

・中央公園ばかりではなく、他の市内の公園の整備をしてほしいです。（例えば、遊具の充実／

新設、公園に駐車スペースを作る、ベンチの増設等）・予防接種の集団接種（インフルエンザ

は学校等、病院以外の場所で接種できたら、良いと思います。病院での接種だと、他の病気を

もらってしまう事がある為）・保育園のリフォーム・市内に産婦人科があれば、子供がいても

病院（検診等）に通いやすい。 

・市内の公園の美化と安全。図書館の開始時間を早める。学校が休みの期間、規則正しい毎日を

送れるよう公共の施設を開放し、子供達を支援し、元気で賢い子供が育つ環境づくりをし、魅

力的な君津市になって欲しい。家庭環境に左右されない、環境を市でつくりあげてほしい。 

・君津市は１８歳まで医療費が無料なので、とても助かっています。公園に遊具があまりないの

で、もっと増やしてほしいです。中央公園のように小さい子も遊べる遊具を、他の公園にも置

いてほしいです。 

・小学校低学年でも学区外に出れるようにしてもらいたい。南子小学区に、遊具のある公園が少

なすぎます。危険だからと撤去もいいですがそれでは、子供が、どうしたら危険なのかが学べ

ません！！大人の都合により、子供の環境が狭くなっているのを、今の政治関係者にわかって

ほしいです。ヒモ靴のヒモすら結べないバンダナも自分で結べない、大人が子供達をダメにし

ていると思います。ヒモ靴も結べないなんて、今の時代の子はかわいそうです。私は、自分の

子をそんな子にしたくありません！ 

・不信者など心配です！小学校になると外で遊んだり友達と近所へ遊びに行ったりと行動範囲も

広がり少しずつ親から離れて過ごす時間も増えてくるのですが…外遊び、公園遊びの場が少な

く（人が多い大人の目のある場所）学校以外の場でも行政センターでも大人の目の届く場での

遊び場があるといいと思います。 

・中央公園ですが、駐車場が少ない。あれだけ大きい公園は近くにありませんが子供を連れて行

くには車がかかせません。（遊び道具など）車がとめれずに帰る事もよくあります。（とくに土、

日祝）駐車場を広くして欲しいデス。近所の公園は、高校生以上の子や車で来て（５・６名

で）公園で話をしている姿を見たりします。低学年の子からしてみたら、多人数で大きい子達

がいたりすると、恐がり、公園へ遊びに行こうとはしません。公園ですので、年齢は関係あり

ませんが、うちの周りの公園には、うちの子もふくめ、近所（友達）の子もあまり遊びに行き

たがりません。 

・小さな公園もきれいになっていてほしい。公立の幼稚園で３年保育の園があると利用したい。

男性への育児の教育。 

・学習センターにある『こっこルーム』のような、室内で遊ばせられる場所（例えば、室内公園
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のような）がほしい。安心できる。・通常の公園は、犬やネコなどで大変汚いので中央公園の

ような場所もほしい。・もっと、子供向けのイベントや定期的な催し物をしてほしい（例えば、

学習センター内のホールなどで、子供体操教室など）。 

・子供に一番楽しんで毎日を過ごしてもらいたいので、市内にもっと子供が集まり遊べる場所が

欲しいです。また、子供も一緒に参加できるサークルなどがもっと増えるといいです。子供が

好きそうなイベントをたくさん企画して市内でやっていただけると嬉しいです。親としては、

幼稚園が早く無償化になってくれるといいです。子供の習い事でダンスなど様々なものがあり

ますが、もっとたくさんの種類ができるといいです。 

・公園の除草を、もっと丁寧に行って欲しい。夏の間、草が伸びきっていて、公園が利用できま

せんでした。健診の充実。見直しをして欲しい。栄養指導もプリントが多く、一方的。 

・中央公園は遊具も充実していてとてもきれいで利用しやすいです。その他の公園は、遊具も少

なくもう少し充実させて頂けるとうれしい。内みのわ等はもう少し小さい子でも遊べる遊具が

あるとうれしい。・医療費助成は大変助かるので継続してもらいたいです。 

・もっと子供が遊べる（安心して）場所を作ってほしいです。小さい子供でも遊べる遊具をもっ

と公園にあるといいと思います。 

・休日の中央公園の駐車場がとめられないので、困ることがある。駐車場の広い内箕輪中央公 

園並みの遊具を作ってほしい。 

 

 

１１．生活・環境について 

・里帰り出産できない家庭もあるので、せめて母親の体力的にも、最初の１ケ月何かサポートを

利用できると助かる。利用しようとするととても料金がかかるので、利用できない。兄弟が小

さい場合、送りむかえ、家事がとても困難である。 

・こちらからも制度などの情報をきちんと理解し上手に利用していこうと思う反面、色々な事が

催されているのに何もしていないけど私はなまけているのかなと思ってしまう時がある。マイ

ペースに子育てを楽しみにつまる前に公の場で子供も自分も開放してあげるというぐらいの気

持ちで考えている今日このごろです。 

・環境は昔と比べても大変充実していると思います。大人が、親が、自分の楽しみばかり優先し、

親になっていないことが一番の問題です。親が子どものためになりふりかまわず身を捨ててつ

くせば子どもには愛情が伝わる。愛が伝われば、子どもは健全に育つと思います。環境を整え

ても、限界です。道徳教育を充実させ、弱い者、子どもを守る精神を百年かかってもつくりあ

げる方がよいと思います。心が大事なのだと思います。 

・①家庭では母親が中心に取り組んでいるが、父親も一緒できるようなきっかけがほしい。（土

曜日、日曜日に芸能人の父親をよんで話し合いを行ったり、体験（料理とかもの作り）などを

定期的に行っていくなど）。②母親はとてもがんばっている。祖父、祖母にも“見守りの気持

ち”や“助けてと言いやすい”気持ちをもってほしい。コミュニケーションをとれるように

きっかけの話をきく会や実践会などがあるとよい。 

・子供ができてから、私が、美容院・病院に行きにくくなった。少しでも、キッズルームなどが

あれば気軽に行けるのになぁといつも思う。買い物も１人でゆっくりできた事がない。・習い

事を通して、精神的肉体的にきたえたいが、習い事は週１回で安くて５千円、高くて１万～２

万するのでなかなか行かせられない。市で、安くできる、運動教室があれば通いたい。 

・子供と一緒に、トイレを利用する時、個室内に子供を固定して座らせれおけるイスをもっと設
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置してほしい。また、トイレ等でおむつをかえる時、備えつけの台は、小さくて、ベルトをし

めようとしても、すぐにあばれて、落っこちそうになるのでもう少し低くて、広くて長めのイ

スなどだと、やりやすいのでは…？と思う。君津市に引越して来て１年になるが、以前住んで

いた市より子供同士であそばせる場所が多く（支援センターなど）とても助かっています。子

供をたくさん産んでも家計の負担がもっと減るような、税制を強く望みます。（夫婦共働き

じゃないと、我が家はつらいです。） 

・君津は水と空気の環境が悪いと言われています。子供が元気に外であそべるよう改善していっ

て下さい。 

・核家族化が進む中、子育てを担う親が孤独にならない様な環境作りや支援を進めていってほし

いと思います。 

・大人がまず、マナーを守ることができていないため、子どもがそれをまねたり、困惑するよう

な時があると思う。先生の立場、存在を大きくしてもらうために、堂々と子ども達を受け止め

て、正しく導いていってほしい。そして、家庭では子どもとの会話を大切に、なるべく食事を

一緒の時間で過ごし、不安や悩みを聞いてあげる努力を惜しまないでほしいから、私自身、そ

れをしていくことをがんばりたい。 

・子供を育てる母親に対する環境の整備は少しずつ進んでいる感じはありますが、実際、子供が、

幸せに暮らしていけるかどうか、周りの人の考え方をもっと変えていかないといけないかなと

思います。協力的な人が増えたり、みんなで、地域で、子供は宝だと、育てていく必要がある

と思います。甘やかすだけでなく、叱ったり、尊敬できる大人が増えるといいなと思います。 

・子育てセミナーなどを開催して頂き、普段、独立しやすい、育児中の、県外から来た方も気軽

に集まれるような環境を作って頂けると、日頃のストレス（毎日、乳幼児と過ごす方、父親が

仕事で忙しい方、話を聞いてもらう人が近くにいない方）が発散出来るような所があるともっ

と、結果子供にも、良い家庭環境作りにつながるのではないのでしょうか。父親の理解を深め

る（子育て、毎日子供と２人っきりでいて息がつまる所で、旦那が話を聞いてくれるだけでも

違うなど）場を多く作って頂きたい。仕事が育児より大変だと思ってる。うちの子は特に言葉

が遅く、常にカンシャクを起こし、大変。 

・子育てをよくするには、親への支援が本当に必要だと思います。親は、余裕がなくなると、子

供にあたってしまい、ぎゃくたいにもつながると思います。・会社でも、結婚している人が５

０％、小さい子供がいる人はほとんどいない中、独身の時と同じ目でみられ、仕事を求められ

ると、本当につらいです。子育て支援には、まず結婚する人を増やし、子育てする人を増やし、

子育てへの社会の理解を深め、空気を変えていくようにしてほしいです。（多くの人が、子育

てを自分事にしてほしい） 

・自分は会社員で現在４５歳、妻４１歳ですが、自分達が子供の頃、周りの大人達は我が子のよ

うに遊んでくれて可愛がってもらいました。今の社会、未成年者や子供が犯罪等に巻き込まれ、

なんだかおかしくなっているような気がします。それらを回避するには、やっぱり地域だと思

います。地域で子供を育てる、守る、これに尽きると思います。地域の人もみんな家族だとい

う気持ちを持って、子供に接するような姿勢が一番大事だと思います。悪いことをしたら叱っ

てあげる、良いことをしたら、沢山ほめてあげる、そう思っている大人が増えていくように

なってほしいものです。 

・子どもが地域の方や、高齢者の方にふれあう機会が少なくなってきていると思います。昔から

ある知恵や話を聞いて、考えて自分で判断や行動ができる力を身に付けてもらえたらいいなあ

と子供達を見ていて思います。ぜひそんな機会をたくさん設けて下さい。 
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・市内で行っている育児相談会やふれあい館での読み聞かせ等、利用したいが場所までが遠く利

用に至れないことがある。もっと地区周辺で子どもや母親に対する環境改善（月に１－２回）

を望みます。 

・子どもが安心安全に生活できる地域づくりをしていただきたい。子育てしやすい環境。 

・君津は子育てしやすい町になるように、よりよい環境づくりお願いします。 

・乳児が参加出来る（親子一緒に）事が少ないと思いました。小学校に入学後放課後過ごす場所

が少なく、両親共々働いているので学童が学区内にあれば助かります。 

 

１２. 現状に満足 

・特にありません。父子家庭ですが祖父母と同居なので心配ありません。 

・君津市は子育て事業が進んでいると思います。私の場合は助けてくれる両親がいますが地方

より来た方で身内が近くにいない方などのフォローを手厚くしたら、もっと良い環境になる

のではないかと思います。 

・市立保育園に通園させていますが、とても丁寧に保育をして頂き、とても感謝しております。

親の就労に合わせた子育て環境の整備ではなく、子育てに合わせた就労環境が整うのが理想

だなと感じています。 

・子供の医療費負担（窓口での支払い）がないことはとても助かっています。引き続きこの

サービスを続けて頂ければ幸いです。 

・普段より子育て支援事業を利用させて頂いています。君津は、他の市に比べて、施設が充実

しており助かっています。継続して、利用できる体勢を整えて頂ければと思います。 

・母親の働く環境も多種多様になっているので、２４時間体制の保育施設があることがとても

助かっています。君津は気軽に使える施設（こっこルームなど）やサークルのようなものが

多く、「孤育て」にはならないよう配慮をして頂けていると思います。なので、今でも充分

だと思っていますが、今より減らないようにしてほしいです。ファミサポの充実、こども園

の設立を望みます。 

・毎日、１人で育児をし精神的、肉体的にもいっぱいいっぱいでした。今は、子供達が学校や

幼稚園に入り、少しでも１人の時間が出来、それだけで、満足しています。少しでもリフ

レッシュできるようになれば良いのではないでしょうか。 

・保育園の先生がとても優しく、安心して仕事に行く事ができます。来年の４月から下の子も

保育園に入園させる予定があるので今後も、すばらしい保育に期待しています。 

・乳幼児の定期検診が集団で行う仕組みがあるととてもありがたいと感じています。 

・結婚し、君津市に住所をおき、出産をして、君津市の子育て支援は充実しているなぁ、と感

じています。これからも、子どもの成長に伴い、いろいろな場所で、お世話になると思いま

す。宜しくお願い致します。 

・支援センターや整備された公園も多く、とても助かっています。 

・他の県や市はわかりませんが私は君津市の子育て支援に満足しています。 

・全体的な子育て支援には満足しています。 

・君津市はとても子育てに力を入れてくれているなと感じます。私は夫の仕事の関係で君津に

住んでいて、また異動になると君津から離れる為、子育が小さいうちは君津市のようなとこ

ろがいいなとすごく感じます。要望→大きくて駐車場が広い公園があるといいなと思います。

中央公園はステキで行きたいのですが（Ｐ）が少ない為なかなか行きづらいです。と思いま

した。 
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・子育で支援センターは、妻が利用していて、母子共に友達が出来て良かったと言っている。 

・ありがとうございます。とても助かっています。感謝しています。 

・君津市は、非常に子育てがしやすい環境である、と感じます。困った時には市に相談すれば

大丈夫、という安心感があります。子育て支援センターと市役所は特によく行っていたので、

身近に感じることができました。幼稚園、保育園もサービスが充実していると思います。私

共のように両親の実家が少々遠くても（神奈川県）、子供を楽しく安心して育てることがで

きました。 

・今の世の中ではかなり厳しいですよね。行政も「様々な手法」を考えてやってもらっている

のにね。 

・君津市は教育設備等も含め、子育てのサポートが充実していると思います。 

・病院の費用を０割としたりと君津市は子育てに対してがんばってくれていると思います。保

育園に通っていますが手厚く保育していただいています。とても満足です。 

・ある程度充実していると思います。小さい子供がいるといろいろなサービスがあっても、自

由な時間があまりなく、１日があっという間に過ぎ去ってしまい、市のサービスを活用でき

ないのが現状です。私達の子供は、２人とも月に１回ほど子ども病院に通っており、子ども

医療費の無料は大変助かっています。今後もこの制度は続けていって欲しいと思っています。 

・幸いな事に我家では子育てに協力をして貰える祖父母と同居しており不便は感じておりませ

んが、そうではない家庭も多いと思いますので、今後とも子育て環境の整備や支援をよろし

くお願い致します。 

・君津市は他の市より、支援がしっかりしてると思う。特になし！！ 

・君津市は中学生までの医療費が無料でとても有難いです。子育て支援センターもバスで行き

やすい場所にあるので、子供がもう少し大きくなったら是非利用したいと思っています。出

生届提出時に頂いたきみぴょんタオルも大活躍です。 

・医療費が無料なのはとてもありがたいです。・子育て支援センターもきれいにされていて、

無料で利用できてありがたいです。友人と会う場にもなり、リフレッシュできます。 

・子供は保育園に通っていますが、先生方が良く見てくれているので安心しています。日々、

色々な行事もあり、子供も毎日とても楽しく過ごせているようです。園生活も思い出いっぱ

いになるよう、先生方はじめ親と共に力を合わせていきたいです。 

・１人目の子供の時は、仕事場の保育所、近くの幼稚園（延長保育）を利用し子育てしていま

した。仕事も忙しく毎日バタバタしていましたが、同じアパートの住人の方と親・子の年齢

が近く悩みを相談し合ったりお互いの子をお互いの子を預かったりしていて楽しく子育てし

ていました。相談できるって本当にすばらしい事で子供にとっても年の近い子が近所にいる

事は良い環境だと感じました。２人目の子供は、夫側の祖父母にみてもらっています。体調

が少し悪くても同じ家なので安心してみてもらっています。仕事も休む事は少なく本当にあ

りがたいです。育児ストレスも全くないです。 

・病院の診察費が無料なのは大変助かっています。 

・君津市は、支援センターや公民館など子育てを楽しめる所が沢山あって本当に良いと思う。

小糸公民館は、乳幼児だけでなく小学生も集まって遊べるボードゲーム等が沢山あるので兄

弟で遊びに行けて良い。（支援センターは、小学生は少ない）。 

・子ども医療費の助成が中学３年まであるので助かります。 
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１３．その他 

・今のところ、まだありません。まだ、よくわかりません。 

・「はい」でも「いいえ」でもない所は記入していません。 

・フリーマーケットを月１回程度君津市で開催し、不要な衣類等を有効活用したい。 
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付録  調査票 
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君津市子ども・子育て支援ニーズ調査 

ご協力のお願い 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 封筒のあて名のお子さんについてお答えください。 

２ アンケートは、お子さんの保護者の方がお答えください。 

３ お答えは、選択肢の番号（ 1 2 3・・・ ）に○をつけて選ぶ場合と、数字を記入する

場合があります。 

４ 「１つに○」、「あてはまる番号すべてに○」、「回答者の限定」など、設問によって異なります

ので、注意書きに従ってください。 

５ ご記入いただいた調査票は１０月２５日（金）までに、同封の返信用封筒に入れ、切

手を貼らずにポストに投函してください。 

６ この調査票についてのお問い合わせは、下記にお願いいたします。 

 

 

連絡先 君津市役所 保健福祉部 児童家庭課 

電 話 ０４３９（５６）１５２６（直通） 

 

 

日頃より市政にご理解、ご協力いただき厚く御礼申し上げます。 

さて、本市では、子育て支援のための施策を実施しておりますが、国において平成２４年８月に「子

ども・子育て支援法」が制定され、各自治体が教育・保育・子育て支援の充実を図るため、「子ども・

子育て支援計画」を策定し、平成２７年度から実施することになりました。 

このため、本市におきましても計画策定に向けて、市民の皆様の子育て支援に関する生活実態やご要

望・ご意見などを把握するため、「君津市子ども・子育て支援ニーズ調査」を実施することとしまし

た。 

この調査は、就学前のお子さんを持つご家庭を無作為に２，０００世帯抽出し、その保護者の方にお

答えをお願いするものです。ご回答いただいた調査内容は、今後の子育て支援施策を進めていくための

基礎資料にのみ利用させていただくもので、回答者個人が特定されたり、個々の回答内容が他にもれた

り、他の目的に利用されたりすることは一切ございません。 

つきましては、ご多忙のこととは存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますよ

うお願い申し上げます。 
 

平成25年10月  

                       君津市長 鈴木 洋邦 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成1９年１１月 

       ○○市長 山田 宏 

 

【回答に当たってのお願い】 
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地区一覧（丁目等は省略） 
 

君  津  地  区 

三直、内箕輪、内蓑輪、八重原、法木作、外箕輪、杢師、南子安、北子安、坂田、東坂田 

西坂田、君津台、大和田、人見、中野、久保、北久保、南久保、陽光台、高坂、台、君津 

西君津、宮下、小山野、常代、浜子、六手、皿引、尾車、草牛、馬登、大山野、作木 

山高原、貞元、八幡、新御堂、杉谷、郡、小香、上湯江、下湯江、中富 

小  糸  地  区 

中島、白駒、泉、上、練木、大鷲、大鷲新田、大井、糠田、大井戸、糸川、大野台、鎌滝 

福岡、荻作、鬼泪、塚原、行馬、根本、小糸大谷、長石、法木、かずさ小糸 

清  和  地  区 

西粟倉、清和市場、市宿、日渡根、東猪原、西猪原、東粟倉、平田、植畑、西日笠、鹿野山 

東日笠、二入、辻森、大岩、正木、奥米、宿原、怒田沢、旅名、豊英、豊英旧倉沢 

豊英旧奥畑 

小  櫃  地  区 

山本、西原、賀恵渕、戸崎、岩出、寺沢、青柳、箕輪、上新田、俵田、末吉、三田、長谷川 

小櫃台 

上  総  地  区 

久留里市場、小市部、久留里、浦田、怒田、川谷、久留里大谷、吉野、久留里大和田、向郷 

芋窪、栗坪、富田、愛宕、平山、山滝野、大坂、広岡、大戸見、大戸見旧名殿、柳城、高水 

利根、大中、加名盛、黄和田畑、蔵玉、釜生、滝原、折木沢、坂畑、草川原、藤林 

川俣旧川俣、川俣旧月毛、川俣旧押込、豊田旧菅間田、豊田旧野中、笹、香木原 

 

 

用語の解説 
 

○幼稚園…３～５歳児に対して学校教育を行う施設 

○幼稚園の預かり保育…通常の就園時間を延長して預かる事業 

○保育所（園）…保育を必要とする０～５歳児に対して保育を行う施設 

○認定こども園…幼稚園と保育施設の機能を併せもつ施設 

○家庭的保育…保育者の家庭等で５人以下の子どもを保育する事業 

○小規模保育…定員概ね６～１９人の施設 

○事業所内保育施設…企業が主に従業員用に運営する施設 

○自治体の認証・認定保育施設…認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設 

○認可外保育施設…いわゆる託児所 

○居宅訪問型保育…保育者が子どもの家庭で保育する事業 

○ファミリー・サボート・センター…地域住民が子どもを預かる事業 

○地域子育て支援拠点事業…主に就学前の子どもを対象とし、親子が集まって過ごしたり、 

相談をしたり、情報提供を受けたりする場 

○夜間養護等事業（トワイライトステイ）…児童養護施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業 

○短期入所生活援助事業（ショートステイ）…児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業 

○児童館…児童を対象とし、健全な遊びを与えて、その健康を増進するなど、又は情操をゆたかに

することを目的とした施設 

○放課後子ども教室…子どもを対象とし、地域住民の協力を得て文化活動などを実施する事業 

○放課後児童クラブ（学童保育）…小学生を対象に、放課後の遊び・生活の場を提供する事業 
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対象のお子さんとご家族の状況についてお伺いします。 

※「対象のお子さん」とは、封筒のあて名のお子さんを指します。 

お住まいの地域について伺います。 
 
 
 

問１ お住まいの地区として、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．君津地区        ２．小糸地区        ３．清和地区 

４．小櫃地区        ５．上総地区 

 
 
 
 
 
 
 

問２ 対象のお子さんの生年月をお伺いします。 

 

 

 
 

問３ 対象のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっ 

しゃる場合、一番大きいお子さん及び小さいお子さんの年齢（平成２５年４月１日現在 

の年齢）をご記入ください。 

 

   一番大きいお子さんの年齢     歳 

      一番小さいお子さんの年齢     歳 

 
 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。続柄は対象のお子さんからみた関係 

です。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．母親     ２．父親     ３．その他（       ） 

 
 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお伺いします。あてはまる 

番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．配偶者がいる          ２．配偶者はいない 

 
 
 
 
 

平成       年       月 生まれ 

 

  

 

 

人 
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問６ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方として、あてはまる番号に 

１つだけ○をつけてください。続柄は対象のお子さんからみた関係です。 

 

１．父母ともに       ２．主に母親        ３．主に父親 

４．主に祖父母       ５．その他（       ） 

 
 

問７ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方として、あてはま 

る番号すべてに○をつけてください。 

 

１．父母ともに       ２．母親          ３．父親 

４．祖父母         ５．幼稚園         ６．保育所 

７．認定こども園      ８．その他（       ） 

 
 

問８ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境すべて 

に○をつけてください。 

 

１．家庭          ２．地域        ３．幼稚園 

４ ．保育所          ５ ． 認定こども園     ６ ． その他

（       ） 

 
 

問９ 対象のお子さんを日常的に預けられる親族・知人はいますか。あてはまる番号すべて 

に○をつけてください。 

 

１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 

２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 

３．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

４．緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

５．いずれもいない    ⇒ 問 12 へ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⇒ 問10へ 

⇒ 問11へ 
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問10 問９で「１」または「２」を選ばれた方にお伺いします。祖父母等の親族にお子さんをみ

てもらっている状況についてお伺いします。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配する 

ことなく、安心して子どもをみてもらえる 

２．祖父母等の親族の身体的負担が大きく、心配である 

３．祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく、心配である 

４．自分たちの親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 

６．その他（                    ） 

 
 

問11 問９で「３」または「４」を選ばれた方にお伺いします。友人・知人にお子さんをみても

らっている状況についてお伺いします。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して 

子どもをみてもらえる 

２．友人・知人の身体的負担が大きく、心配である 

３．友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく、心配である 

４．自分たちの親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 

６．その他（                    ） 

 
 

問12 対象のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人及び相談で 

きる場所はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．相談できる人がいる／場所がある ⇒問 13へ 

２．相談できない／場所がない ⇒問 14 へ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⇒ 問12へ 
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対象のお子さんの保護者の就労状況についてお伺いします。 

 

 

問13 問12で「１」に○をつけた方にお伺いします。対象のお子さんの子育て（教育を含む）に

関して、気軽に相談できるのはどちらですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．祖父母等の親族            ７．幼稚園教諭 

２．友人や知人              ８．民生委員・児童委員 

３．近所の人               ９．かかりつけの医師 

４．子育て支援施設（子育て支援センター等）・ＮＰＯ  １０．自治体の子育て関連担当窓口 

５．保健所・保健センター        １１．その他（          ） 

６．保育士                

 
 

問14 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、市役所等）からどのようなサポ 

ートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由に意見などをお書きください。 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

問15 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をお伺いし 

ます。 

 

① 母親について 【父子家庭の場合は記入不要です】 

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．就労している（フルタイム；産休・育休・介護休暇中ではない） 

２．就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休暇中である） 

３．就労している（パートタイム、アルバイト等：産休・育休・介護休暇中ではない） 

４．就労している（パートタイム、アルバイト等だが産休・育休・介護休暇中である） 

                    １～４に○をつけた方 ⇒ 問①-1 へ 

５．以前は就労していたが、現在は就労していない 

６．これまでに就労したことはない 

 

 

 

⇒ ②へ 
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問①-1 問15の①で１～４に○をつけた方にお伺いします。週当たりの「就労日数」、１日当たり

の「就労時間（残業を含む）」をお答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、

もっとも多いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休暇中の方は、休暇に

入る前の状況についてお答えください。 

 

１週当たり     日         １日当たり     時間 

 
 

問①-2 問15の①で１～４に○をつけた方にお伺いします。家を出る時間と帰宅時間をお答 

えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えくださ 

い。産休・育休・介護休暇中の方は、休暇に入る前の状況についてお答えください。 

なお、２４時間制でお答えください。 

 

家を出る時間     時     分   帰宅時間     時     分 

 
 

② 父親について 【母子家庭の場合は記入不要です】 

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．就労している（フルタイム；育休・介護休暇中ではない） 

２．就労している（フルタイムだが育休・介護休暇中である） 

３．就労している（パートタイム、アルバイト等；育休・介護休暇中ではない） 

４．就労している（パートタイム、アルバイト等だが育休・介護休暇中である） 

                    １～４に○をつけた方 ⇒ 問②-1 へ 

５．以前は就労していたが、現在は就労していない 

６．これまでに就労したことはない 

 
 

問②-1 問15の②で１～４に○をつけた方にお伺いします。週当たりの「就労日数」、１日当たり

の「就労時間（残業を含む）」をお答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、

もっとも多いパターンについてお答えください。育休・介護休暇中の方は、休暇に入る前

の状況についてお答えください。 

 

１週当たり     日         １日当たり     時間 

 
 
 
 
 
 
 

  

  

⇒ 問17へ 
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問②-2 問15の②で１～４に○をつけた方にお伺いします。家を出る時間と帰宅時間をお答えく

ださい。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。育

休・介護休暇中の方は、休暇に入る前の状況についてお答えください。なお、２４時間制

でお答えください。 

家を出る時間     時     分   帰宅時間     時     分 

 
 

問16 問15の①または②で「３」または「４」に○をつけた方にお伺いします。該当しない 

方は、問17へお進みください。 

フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

① 母親 

 

１．転換希望があり（フルタイム）、実現できる見込みがある 

２．転換希望はあるが（フルタイム）、実現できる見込みがない 

３．転換希望がない（パートタイム、アルバイト等の就労を続けることを希望） 

４．パートタイム、アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 

 
 

② 父親 

 

１．転換希望があり（フルタイム）、実現できる見込みがある 

２．転換希望はあるが（フルタイム）、実現できる見込みがない 

３．転換希望がない（パートタイム、アルバイト等の就労を続けることを希望） 

４．パートタイム、アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 

 
 

問17 問15の①または②で「５」または「６」に○をつけた方にお伺いします。該当しない 

方は、問18へお進みください。 

就労希望はありますか。あてはまる番号・記号それぞれに１つだけ○をつけ、該当する枠内

には数字をご記入ください。 

 

① 母親 

 

１．子育てや家事などに専念したい（就労予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが      歳になったころに就労したい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

 ⇒希望する就労形態    ア．フルタイム。 

              イ．パートタイム、アルバイト等（「ア」以外）。 

               ⇒１週当たり     日 １日当たり      時間 
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対象のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況についてお伺いしま

す。（ここでいう「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指し

ます。具体的には、幼稚園や保育所等、問１９に示した事業が含まれます。 

 

② 父親 

 

１．子育てや家事などに専念したい（就労予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが      歳になったころに就労したい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

 ⇒希望する就労形態    ア．フルタイム。 

              イ．パートタイム、アルバイト等（「ア」以外）。 

               ⇒１週当たり     日 １日当たり      時間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

問18 対象のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用されて

いますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．利用している ⇒ 問 19 へ   ２．利用していない ⇒ 問 23 へ 

 

問19 問18で「１」に○をつけた方にお伺いします。 

  対象のお子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通じ   

て「定期的に」利用している事業をお答えください。あてはまる番号にすべてに○をつけて

ください。 

 

１．幼稚園 

２．幼稚園の預かり保育（定期的な利用のみ） 

３．保育所（園） 

４．認定こども園 

５．家庭的保育 

６．事業所内保育施設 

７．自治体の認証・認定保育施設 

８．認可外保育施設（託児所） 

９．居宅訪問型保育 

１０．ファミリー・サポート・センター 

１１．その他（           ） 

  ※用語の解説については、表紙の裏をご覧ください 
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問20 平日に定期的に利用している教育・保育事業について、どのくらい利用していますか。 

また、どのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時～何時 

まで）かを、枠内にご記入ください。なお、２４時間制でお答えください。 

 

① 現在 

 

１週当たり     日   １日当たり     時間（     時～    時） 

 
 

② 希望 

 

１週当たり     日   １日当たり     時間（     時～    時） 

 
 

問21 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてお伺いします。あてはまる番号に

１つだけ○をつけてください。 

 

１．学区内         ２．市内         ３．市外 

 
 

問22 平日、定期的に教育・保育事業を利用されている理由についてお伺いします。主な理由と

してあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．子どもの教育や発達のため。 

２．子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している 

３．子育て（教育を含む）をしている方が就労予定又は求職中である 

４．子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している 

５．子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある 

６．子育て（教育を含む）をしている方が学生である 

７．その他（                           ） 
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問23 問18で「２」に○をつけた方にお伺いします。 

利用していない理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。また、 

該当する枠内には数字をご記入ください。 

 

１．利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、母親もしくは父親が就労していない） 

２．子どもの祖父母や親戚の人がみている 

３．近所の人や父母の友人・知人がみている 

４．利用したいが、教育・保育事業に空きがない 

５．利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 

６．利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 

７．利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 

８．子どもがまだ小さいため（     歳くらいになったら利用しようと考えてい

る） 

９．その他（                           ） 

 
 

問24 すべての方にお伺いします。現在、利用の有無にかかわらず、対象のお子さんの平日の教

育・保育事業として、定期的に利用したいと考える事業をお答えください。あてはまる番号

すべてに○をつけてください。 

 

１．幼稚園 

２．幼稚園の預かり保育（定期的な利用のみ） 

３．保育所（園） 

４．認定こども園 

５．家庭的保育 

６．小規模保育 

７．事業所内保育施設 

８．自治体の認証・認定保育施設 

９．認可外保育施設（託児所） 

１０．居宅訪問型保育 

１１．ファミリー・サポート・センター 

１２．その他（           ） 

  ※用語の解説については、表紙の裏をご覧ください 

 
 

問 25 教育・保育事業を利用したい場所についてお伺いします。あてはまる番号１つだけ○ 

をつけてください。 

 

１．学区内         ２．市内         ３．市外 
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対象のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてお伺いします。 

 
 
 
 
 

問 26 対象のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（君津市内においては、「君津市子育

て支援センター」「君津保育園：はっぴー」「小糸公民館：プレイルーム」「小櫃保育園：コ

アラルーム」の計４か所設置しております。）を利用していますか。あてはまる番号すべて

に○をつけてください。また、該当する枠内には、おおよその利用回数（頻度）をご記入

ください。 

 

１．地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をする場） 

   １週当たり     回 もしくは １ヶ月当たり     回程度 

２．その他当該自治体で実施している類似の事業（具体名：            ） 

１週当たり     回 もしくは １ヶ月当たり     回程度 

３．利用していない 

 
 

問 27 問 26 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば 

今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。あてはまる番号１つだけ

○をつけ、該当する枠内には、おおよその利用回数（頻度）をご記入ください。 

なお、これらの施設利用料につきましては、無料です。 

 

１．利用していないが、今後利用したい 

   １週当たり     回 もしくは １ヶ月当たり     回程度  

２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい  

１週当たり 更に     回 もしくは １ヶ月当たり 更に     回程度  

３．新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 
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対象のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用

希望についてお伺いします。 

 

問 28 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用し 

たい事業についてお伺いします。①～⑦の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」

「いいえ」のどちらかに○をつけてください。なお、事業によっては、本市で実施されてい

ないものもあります。 

 

 A B C 

 知っている 
これまでに利用   

したことがある 
今後利用したい 

①母親(父親)・両親・育児学級 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

②保健センターの情報・相談事業 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

③家庭教育に関する学級・講座 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

④教育相談センター・教育相談室 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

⑥児童家庭課窓口（相談室も含

む） 

はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

⑦君津市子育て支援情報誌 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

 
 
 
 
 
 
 
 

問 29 対象のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利 

用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、①・②それぞれに利用

したい時間帯を、２４時間制でお答えください。なお、これらの事業の利用には、一定の利

用者負担が発生します（君津市内の保育所における、土曜日保育につきましては、午前中は

無料です）。 

※保育・教育事業とは、幼稚園、保育所、認可外保育施設などの事業を指しますが、親族・知人による

預かりは含みません。 

 
① 土曜日 

 

１．利用する必要はない 

２．ほぼ毎週利用したい        

３．月に１～２回は利用したい         時 ～      時まで 

 
 
② 日曜・祝日 

 

１．利用する必要はない 

２．ほぼ毎週利用したい        

３．月に１～２回は利用したい         時 ～      時まで 

⇒   

⇒ 

利用したい時間帯 

  

利用したい時間帯 
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対象のお子さんの病気の際の対応についてお伺いします。 

（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

 

問 30 問 29 の①もしくは②で、「３」に○をつけた方にお伺いします。毎週ではなく、たま 

に利用したい理由は何ですか。あてはまる番号にすべてに○をつけてください。 

 

１．月に数回仕事が入るため          ４．息抜きのため 

２．平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため  ５．その他（         ） 

３．親族の介護や手伝いが必要なため      

 
 

問 31 「幼稚園」を利用されている方にお伺いします。対象のお子さんについて、夏休み・冬休

みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望がある場合は、

利用したい時間帯を、２４時間制でお答えください。なお、これらの事業の利用には、一

定の利用者負担が発生します。 

 

１．利用する必要はない 

２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい        

３．休みの期間中、週に数日利用したい         時 ～      時まで 

 
 

問 32 問 31 で、「３」に○をつけた方にお伺いします。毎日ではなく、たまに利用したい理由は

なんですか。あてはまる番号にすべてに○をつけてください。 

 

１．週に数回仕事が入るため         ４．息抜きのため 

２．買い物等の用事をまとめて済ませるため  ５．その他（          ） 

３．親等親族の介護や手伝いが必要なため 

 
 
 
 
 
 
 
 

問 33 対象のお子さんを現在、幼稚園や保育所などに預けている方にお伺いします。 

そうでない方は、問 40 へ。 

この１年間に、対象のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあ 

りますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

  １．あった   ⇒ 問34へ    ２．なかった   ⇒ 問40へ 

 
 
 
 
 
 
 

⇒ 

利用したい時間帯 
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問 34 対象のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかっ 

た場合に、この１年間に行った対処方法としてあてはまる番号にすべてに○をつけ、枠 

内に利用日数をご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください）。 

 

１年間の対処方法 日数 

１． 父親が休んだ      日 

２． 母親が休んだ      日 

３． 親族・知人（同居者を含む）に子どもをみてもらった      日 

４． 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた      日 

５． 
病児・病後児の保育を利用した 

（保育園で実施しているサービスを含む） 
     日 

６． ベビーシッターを利用した      日 

７． ファミリー・サポート・センターを利用した      日 

８． 仕方なく子どもだけで留守番をさせた      日 

９． その他（               ）      日 

 
※「７.ファミリー・サポート・センター」には、「病児・緊急対応強化事業」による利用も含まれます。 

 
 

問 35 問 34 で「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。 

                          つけなかった方は、問 38 へ。 

  その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

あてはまる番号に１つだけ○をつけ、枠内に利用日数をご記入ください。なお、病児・病後

児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要

となります。 

 

 

問 36 問 35 で「１」に○をつけた方にお伺いします。上記の目的で子どもを預ける場合、 

下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。あてはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

 

１．他の施設（幼稚園・保育所等）に併設した施設で子どもを保育する事業 

２．小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 

３．地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業（ファミリー・サポート・センター等） 

４．その他（                            ） 

１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい ⇒     日 ⇒ 問36へ 

２．利用したいとは思わない ⇒ 問37へ 
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問 37 問 35 で「２」に○をつけた方にお伺いします。 

そう思われる理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．病児・病後児を他人に看てもらうのは不安   ５．利用料がわからない 

２．地域の事業の質に不安がある         ６．親が仕事を休んで対応する 

３．地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない ７．その他（        ） 

４．利用料がかかる・高い             

 
 

問38 問34で「１」または「２」に○をつけなかった方にお伺いします。 

対象のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかっ 

た場合、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。あてはまる番

号に１つだけ○をつけ、「３」から「９」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数について

も、枠内にご記入ください。 

 

１．できれば仕事を休んで看たい  ⇒     日  ⇒ 問40へ 

２．休んで看ることは非常に難しい          ⇒ 問39へ 

 
 

問39 問38で「２」に○をつけた方にお伺いします。そう思われる理由についてあてはまる 

番号すべてに○をつけてください。 

 

１．子どもの看護を理由に休みがとれない  ３．休暇日数が足りないので休めない 

２．自営業なので休めない         ４．その他（            ） 
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対象のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用につ

いてお伺いします。 

 
 
 
 
 
 
 
 

問40 対象のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、 

不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、あてはまる

番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）を枠内にご記入ください。 

 

利用している事業 日数（年間） 

1．一時保育 

（私用など理由を問わずに保育所（園）で、一時的に子どもを保育する事業） 

 
日 

２．幼稚園の預かり保育（不定期に利用する場合のみ） 
 

日 

３．一時預かり（託児所など） 
 

日 

４．ファミリー・サポート・センター  日 

５．夜間養護等事業：トワイライトステイ 
 

日 

６．ベビーシッター  日 

７．その他（                ）  日 

８．利用していない  

 
 

問41 問40で「８」に○をつけた方にお伺いします。 

現在利用していない理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．特に利用する必要がない         ６．利用料がわからない 

２．利用したい事業が地域にない       ７．自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 

 ３．地域の事業の質に不安がある       ８．事業の利用方法（手続き等）がわからない 

４．地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない ９．その他（            ） 

 ５．利用料がかかる・高い 
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問42 対象のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くら 

い事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無についてあてはまる番号・ 

記号すべてに○をつけ、必要な日数を枠内にご記入ください。なお事業の利用にあたっ 

ては、一定の利用料がかかります。 

 

１．利用したい 計  日 

 
ア. 

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等） 

リフレッシュ目的 
 日 

 
イ. 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等  日 

 
ウ. 不定期の就労  日 

 
エ. その他（               ）  日 

２．利用する必要はない  ⇒ 問44へ  

 
 

問43 問42で「１」に○をつけた方にお伺いします。 

問42の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われます 

か。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．大規模施設で子どもを保育する事業（幼稚園・保育所等） 

２．小規模施設で子どもを保育する事業（地域子育て支援拠点等） 

３．地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（ファミリー・サポート・センター等） 

４．その他（                    ） 

 
 

問44 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、対象の 

お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預 

け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法とし 

てあてはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も枠内にご記入ください。 

 

 １年間の対処方法 日数 

１．あった ア. 親族・知人（同居者を含む）にみてもらった  泊 

 イ. 短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した  泊 

 
ウ. 

「イ」以外の保育事業 

（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 
 泊 

 エ. 仕方なく子どもを同行させた  泊 

 オ. 仕方なく子どもだけで留守番をさせた  泊 

 カ. その他（               ）  泊 

２．なかった  
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対象のお子さんが５歳以上（年長児）である方に、小学校就学後の放課後の過ご

し方についてお伺いします。 ※５歳未満（年中以下）の方 ⇒ 問50へ 

 

問45 問44で「１」の「ア」と答えた方にお伺いします。 

その場合の困難度はどの程度でしたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

 １．非常に困難    2．どちらかというと困難    3．特に困難ではない 

 
 
 
 
 
 
 
 

問46 対象のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべてに○

をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を枠内にご記入ください。また、「６．放課後児童ク

ラブ（学童保育）」の場合には、利用を希望する時間も枠内に２４時間制でお答えください。

「放課後児童クラブ」…君津市では学童保育と呼んでいます。事業の利用にあたっては、一定の利用

料がかかります。 

 

１．自宅 週  日くらい 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週  日くらい 

３．習い事 

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 
週  日くらい 

４．児童館 週  日くらい 

５．放課後子ども教室 週  日くらい 

６．放課後児童クラブ〔学童保育〕 
週  日くらい 

⇒下校時から  時まで 

７．ファミリー・サポート・センター 週  日くらい 

８．その他（公民館、公園など） 週  日くらい 

 ※用語の解説については、表紙の裏をご覧ください 
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問47 対象のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべてに

○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を枠内にご記入ください。また、「６．放課後児童

クラブ（学童保育）」の場合には、利用を希望する時間も枠内に２４時間制でお答えください。 

※だいぶ先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

 

１．自宅 週  日くらい 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週  日くらい 

３．習い事 

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 
週  日くらい 

４．児童館 週  日くらい 

５．放課後子ども教室 週  日くらい 

６．放課後児童クラブ〔学童保育〕 
週  日くらい 

⇒下校時から  時まで 

７．ファミリー・サポート・センター 週  日くらい 

８．その他（公民館、公園など） 週  日くらい 

 

問48 問46または問47で「６」に○をつけた方にお伺いします。対象のお子さんについて、土曜

日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望はありますか。 

事業の利用には、一定の利用料がかかります。①・②それぞれについて、あてはまる番号に

１つだけ○をつけてください。また利用したい時間帯を、枠内に２４時間制でお答えくださ

い。 

 
① 土曜日 

 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい      利用したい時間帯 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい       時から    時まで 

3．利用する必要はない 

 
 
② 日曜・祝日 

 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい      利用したい時間帯 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい       時から    時まで 

3．利用する必要はない 

  
 
 
 
 
 
 
 

  

⇒ 

  

⇒ 
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すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など、職場の両立支援制度について 

お伺いします。 

 

問49 対象のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブ

（学童保育）の利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。あて

はまる番号に１つだけ○をつけてください。また利用したい時間帯を、枠内に２４時間制で

お答えください。 

 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい      利用したい時間帯 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい       時から    時まで 

3．利用する必要はない 

 
 
 
 
 
 
 
 

問50 対象のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

母親、父親それぞれについてあてはまる番号に１つだけ○をつけてください。また、「３」

を選択した場合は、その理由にあてはまる番号すべてを枠内にご記入ください。 

 

母親（いずれかに○） 父親（いずれかに○） 

１．働いていなかった 

２．取得した（取得中である） 
 

３．取得していない  

 ⇒ 

 

 

１．働いていなかった 

２．取得した（取得中である） 
 

３．取得していない  

 ⇒ 

 

 

 

１．職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 
２．仕事が忙しかった 
３．（産休後に）仕事に早く復帰したかった 
４．仕事に戻るのが難しそうだった 
５．昇給・昇格などが遅れそうだった 
６．収入減となり、経済的に苦しくなる 
７．保育所（園）などに預けることができた 
８．配偶者が育児休業制度を利用した 
９．配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 

１０．子育てや家事に専念するため退職した 
１１．職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 
１２．有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 
１３．育児休業を取得できることを知らなかった 
１４．産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 
１５．その他（                        ） 

 
 
 

  

⇒ 

取得していない理由（下からあてはまる番

号すべてをご記入ください） 

取得していない理由（下からあてはまる番

号すべてをご記入ください） 
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問51 子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす場合

は１歳６月）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの育

児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）期間

について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことを

ご存じでしたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

１．育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 

２．育児休業給付のみ知っていた 

３．保険料免除のみ知っていた 

４．育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった 

問52 問50で「２」と回答した方にお伺います。（※該当しない方 ⇒ 問60へ） 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

① 母親 

 

１．育児休業取得後、職場に復帰した  ⇒ 問53へ 

２．現在も育児休業中である      ⇒ 問59へ 

３．育児休業中に離職した       ⇒ 問60へ 

 
 

② 父親 

 

１．育児休業取得後、職場に復帰した  ⇒ 問53へ 

２．現在も育児休業中である      ⇒ 問59へ 

３．育児休業中に離職した       ⇒ 問60へ 

 
 

問53 問52で「１」と回答した方にお伺いします。 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。

あるいはそれ以外でしたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

※年度初めでの認可保育所入所を希望して、１月～２月頃復帰して一時的に認可外保育所に入所した場

合なども年度初めに合わせたことになります。また、年度初めでの入所を希望して復帰したが、実際に

は希望する保育所に入所できなかったという場合も同様です。 

 

① 母親 

 

1．年度初めの入所に合わせたタイミングだった     ２．それ以外だった 

 
 

② 父親 

 

1．年度初めの入所に合わせたタイミングだった     ２．それ以外だった 
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問54 問52で「１」と回答した方にお伺いします。 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お勤

め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。枠内に数字

でご記入ください。 

 

① 母親 

 

実際の取得期間 歳    ヶ月 希望 歳    ヶ月 

 
 

② 父親 

 

実際の取得期間 歳    ヶ月 希望 歳    ヶ月 

 
 

問55 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」として

はお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。枠内に数字でご記入ください。 

 

① 母親                ② 父親 

 

歳    ヶ月 

 
 

問56 問54で実際の復帰と希望が異なる方にお伺いします。希望どおりだった方は、問57へ。 

希望の時期に職場復帰しなかった理由についてお伺いします。あてはまる番号すべてに 

○をつけてください。 

 
（１）希望より早く復帰した方 
 

① 母親 

 

１．希望する保育所に入るため    ４．人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 

２．配偶者や家族の希望があったため ５．その他（                ） 

３．経済的な理由で早く復帰する必要があった 

 
 

② 父親 

 

１．希望する保育所に入るため    ４．人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 

２．配偶者や家族の希望があったため ５．その他（                ） 

３．経済的な理由で早く復帰する必要があった 

 
 

歳    ヶ月 
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（２）希望より遅く復帰した方 
 

① 母親 

 
１．希望する保育所に入れなかったため 
２．自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 
３．配偶者や家族の希望があったため 
４．職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 
５．子どもをみてくれる人がいなかったため 
６．その他（                 ） 

 
 

② 父親 

 
１．希望する保育所に入れなかったため 
２．自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 
３．配偶者や家族の希望があったため 
４．職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 
５．子どもをみてくれる人がいなかったため 
６．その他（                 ） 

 
 

問57 問52で「１」と回答した方にお伺いします。 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。あてはまる番号に１つ

だけ○をつけてください。 

 

① 母親 

 

１．利用する必要がなかった（もともと短時間勤務だった等） 

２．利用した 

３．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった） ⇒ 問58へ 

 
 

② 父親 

 

１．利用する必要がなかった（もともと短時間勤務だった等） 

２．利用した 

３．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった） ⇒ 問58へ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

⇒ 問60へ 

⇒ 問60へ 
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問58 問57で「３」と回答した方にお伺いします。 

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。あてはまる番 

号すべてに○をつけてください。 

 

① 母親 

 

１．職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 

２．仕事が忙しかった 

３．短時間勤務にすると給与が減額される 

４．短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる 

５．配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 

６．配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた 

７．子育てや家事に専念するため退職した 

８．職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 

９．短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 

１０．その他（                            ） 

 
 

② 父親 

 

１．職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 

２．仕事が忙しかった 

３．短時間勤務にすると給与が減額される 

４．短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる 

５．配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 

６．配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた 

７．子育てや家事に専念するため退職した 

８．職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 

９．短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 

１０．その他（                            ） 
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問59 問52で「２」と回答した方にお伺いします。 

今後、職場に復帰する際、対象のお子さんが必ず利用できる事業（保育園等）がある場 

合、何歳まで育児休業を取得しますか。または、利用できたとしても１歳前に復帰しま 

すか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、該当する枠内には数字をご記入ください。 

 

① 母親 

 

１．    歳になるまで育児休業を取得したい   2．１歳になる前に復帰したい 

 
 

② 父親 

 

１．    歳になるまで育児休業を取得したい   2．１歳になる前に復帰したい 

 
 

問60 本市における子育ての環境や支援への満足度についてあてはまる番号に１つだけ○をつけ

てください。 

 

満足度が低い                  満足度が高い 

１     ２     ３     ４     ５ 

 
 

問61 最後に、すべての子どもに良質な成育環境を保障し、子育て支援を総合的に進めていくた

めに、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご

自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これで調査はすべて終わりです。 

長時間にわたりご協力いただき、ありがとうございました。 
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